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Cumhurbaşkanı Erdoğan, 9 günlük 
bayram tatili boyunca havalimanları-

nın tamamında 51 bin 962 uçak trafi-
ğinin gerçekleştiğini, 7 milyon 618 bin 

yolcuya hizmet sunulduğunu belirterek, 
“Nereden nereye? Artan yolcu sayısının 
çevre yolu ve havalimanı güzergâhında 

oluşturduğu trafik sıkışıklığını biliyoruz. 
Ankara Havalimanı’nın hizmete girmesiyle 

Esenboğa’nın hava ve kara yolu trafiğinde ra-
hatlama olacak” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, projenin 8 ayda 
tamamlandığını, pist uzunluğunun 2 bin 
450 metreden 3 bin metreye, pist geniş-
liğinin ise  42 metreden 60 metreye çıka-
rıldığını söyledi. Pist başlarına toplam 15 
bin metrekare büyüklüğünde iki dönüş 
cebi inşa ettiklerini anlatan Erdoğan, 160 
bin metrekarelik yeni apron alanıyla 44 
uçağın eş zamanlı olarak güvenle park 
edebileceği yüksek bir kapasite  
oluşturduklarını kaydetti.  l 08

TÜRKIYE, KRIZLERI
BAŞARIYLA YÖNETIYOR
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Kabine Toplantısı sonrası yaptığı açık-
lamada, “Dünyamız tarihi bir dönemden 
geçerken bizim ufkumuzda sadece 
büyük Türkiye vardır. İdealimiz, Türk 
milletini hayalleriyle buluşturmaktır” 
ifadesini kaydetti. Erdoğan, “Türkiye en 
zor krizleri bile son derece başarılı bir 
şekilde yönetiyor. İsrail’in tahrikleriyle 
28 Şubat’ta başlayan savaşta dün gece 
çok önemli bir adım atıldı. Mutabakata 
varıldığı açıklandı. Aylardır diken  
üstünde olan bölgemiz rahat bir  
nefes almış oldu” dedi.

Ankara Havalimanı’nda düzenlenen Ankara Havalimanı ve Bağlantı Yolları Açılış 
Töreni’nde konuşan Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yalnızca 4 saatlik uçuşla 1,5 milyar 
insanın yaşadığı 67 ülkenin kalbinde yer alan Türkiye, uluslararası diplomasinin 
kalbinin attığı yer olmaya başlamıştır” dedi.

TÜRKiYE, DiPLOMASiNiN KALBi OLDU

REKOR SÜREDE
TAMAMLANDI

Bağlantı yolunun 6,5 kilometre-
lik kesiminin bölünmüş yol, 6 

kilometrelik kısmının tek yol 
standardında olmak üzere 12,5 ki-
lometre uzunluğunda bulunduğu-
na işaret eden Erdoğan, şöyle ko-
nuştu:  Bağlantı yoluyla NATO Zir-
vesi’ne katılan heyetlerin doğru-
dan ulaşımını sağlayacağız. 230 
gün gibi rekor bir sürede tamam-
lanan bu yatırımlarda emeği ge-
çenleri şahsım ve milletim adına 
bir kez daha tebrik ediyorum.

28 ŞUBAT’TA BAŞLAYAN, PIYASALARI ALTÜST EDEN ABD/İSRAIL-İRAN SAVAŞI  
SONA ERDI. ABD BAŞKAN YARDIMCISI JD VANCE VE İRAN MECLIS BAŞKANI KALI-
BAF, MUTABAKAT ZAPTININ DIJITAL ORTAMDA IMZALANDIĞINI DUYURDU. BAŞKAN 
TRUMP, HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA UYGULANAN DENIZ ABLUKASININ KALDIRILMASI  
TALIMATINI VERDIĞINI AÇIKLADI. İSRAIL ISE SAVAŞIN SONA ERMESINDEN RAHATSIZ.

ABD Başkanı Donald Trump, savaşın 
107. gününde İran ile ateşkes anlaş-

ması sağlandığını duyurarak Hürmüz 
Boğazı’ndaki ablukanın sona erdiğini 
açıkladı. Varılan anlaşmayı bozmak 
için elinden geleni yapan Netanyahu’yu 
da eleştiren Trump, İsrail’in kendilerine 
minnettar olması gerektiğini ifade etti. 
Nükleer başlığın İran ile müzakere edi-
leceğini de sözlerine ekleyen Trump, 
anlaşma sağlanamazsa İran’a saldırı 
emri vereceğini bildirdi.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arak-
çi’den ise Lübnan uyarısı geldi. Mu-

tabakatın ardından Washington yöne-
timinin anlaşmadan  sorumlu olduğu 
belirtilerek, İsrail’in Lübnan’a yönelik 
saldırılarının tamamen durdurulması 
gerektiği duyuruldu. Dünya liderleri peş 
peşe yayımladığı mesajlarda başta Tür-
kiye, Pakistan, Katar olmak üzere ara 
buluculuk rolü üstlenen ülkelere teşek-
kür etti. Ancak İsrail’in Lübnan’a saldı-
rıları hâlâ bir soru işareti! l 10

İSRAİL MİNNETTAR OLMALI

LÜBNAN HASSAS KONU

Bölgeden gelen 
barış haberlerine 
takoz olmak için 
her yolu dene-
yen İsrail, İran’ın 
anlaşma için şart 
olarak koştuğu 

Lübnan’a saldırılarını sürdürüyor. 
İsrailli Maliye Bakanı Smotrich, 
“İran’da rejim devrilene kadar 
savaş devam etmeli” dedi. İsrail 
Savunma Bakanı Katz da, İsrail 
ordusunun Lübnan’da işgal ettiği 
bölgelerden çekilmeyeceğini du-
yurdu. Netanyahu’nun, güvenlik 
kabinesinden Lübnan’a saldırı 
için tam destek gördüğü belirtildi.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonu 
Başkanı Ursula von der Leyen, 
ABD ve İran arasında sağlanan 
mutabakatın ardından İran’a 
yönelik yaptırımların hâlihazırda 
kaldırılmayacağını belirtti. AB’nin 
İran’a yönelik yaptırımlarının 
iki temel unsuru bulunduğunu 
kaydeden von der Leyen, bunun 
birinin insan hakları ihlalleri, 
diğerinin ise kitle imha silahları 
olduğunu kaydetti.

AB, YAPTIRIMLARI 
KALDIRMAYACAK

SAVAS DURDU 
iSRAiL KUDURDU

Türk müziğinin usta ismi Ahmet Selçuk  
İlkan, yarım asırlık sanat hayatını memle-

keti Adana'da kutladı. Dev organizasyona 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin gönderdiği 
özel çelenk damga vururken, Adanalılar 
unutulmaz bir gece yaşadı. l 02

CHP’de mutlak butlan kararının ardından 
başlayan tartışmalar sürerken, Özgür Özel 

cephesinden yeni açıklama geldi. Kılıçdaroğ-
lu’nun da Mecliste konuşmak için başvuru 
yapmadığını belirten CHP Grup Başkanvekili 
Murat Emir, “Bu hafta memnuniyetle öğre-
niyoruz ki Meclise genel merkezden grup 
toplantısı başvurusu olmamış. Sayın Genel 
Başkanımız, örgütlerimizin yoğun desteğin-
den sonra, bu hafta grup toplantısı yapma-
ma kararı almıştır” dedi . l 09

CHP’de ikinci grup  
toplantısı krizi çözüldü

Ahmet Selçuk İlkan 
50’nci yılını kutladı

KANA DOYMUYORLAR

ALTIN YÜKSELDI 
PETROL SERT DÜŞTÜ l 04

Hürmüz Boğazı’ndan 
tanker geçişleri başladı l 10
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KARDEŞLİK KALBİMİZDE, 
GELECEK AKLIMIZDA

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

MHP’nin bugün kongrelerinde 
kullandığı ve MHP Genel Merke-
zi binasının çehresini süsleyen 
“Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek 

Aklımızda” sloganı, kuru bir hamaset olsun 
diye günübirlik üretilmiş bir slogan değildir. 
Yahut “Terörsüz Türkiye” sürecinde dosta 
güven, düşmana korku vermek adına iç cep-
heyi güçlü kılmak amacıyla, atmosfere uygun 
şekilde alelacele üretilmiş bir atmosfer sloga-
nı da değildir. MHP’nin ideolojisinde kökü ve 
özü hep olan bir gerçekliğin yansımasıdır.

Bu sloganın içerdiği felsefe, MHP’nin Ku-
rucu Genel Başkanı Başbuğ Alparslan Tür-
keş’ten Bilge Lider Devlet Bahçeli’ye uzanan 
çizgide yaşatılan, uygulanan ve ülkü edinilmiş 
bir inançtır.

Türk milleti kimliği altında yaşayan herke-
si etnik köken ve mezhep ayrımı gözetmek-
sizin kardeşlik hukukunda gören MHP, her 
daim “Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek Aklı-
mızda” demiştir. Türk milleti bünyesinde kim 
etnik köken ve mezhep noktasında bölücülük 
yapıyorsa, MHP her daim karşısında olmuş-

tur. Türkiye’deki 
birliğin, beraber-
liğin ve kardeş-
liğin her zaman 
sigortası olmuş-
tur. MHP için akıl 
sağlığı yerinde 
olan bir kişinin 
çıkıp “MHP etnik 
ve mezhep bölü-
cülüğü yapıyor.” 
diyebileceği tek 
bir örnek yoktur. 
Çünkü MHP’nin 
durduğu ve mü-
cadelesini verdi-

ği nokta şu dizelerdeki gibidir:
“Bilmeyen öğrensin, duymayan duysun!
Kardeşiz, tek vücut, tek bir milletiz.
Bölücü sapıklar aklına koysun,
Kardeşiz, tek vücut, tek bir milletiz.”
Bu ülkede “Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek 

Aklımızda” diyemeyen kim varsa, “bölücü 
sapık” bizzat odur.

Türk milletini doğu-batı, kuzey-güney 
diye emperyalizme hizmet adına parçala-
ra bölmeye çalışan, Türk bayrağı altındaki 
çelikten birlikteliğimizi bozmaya çalışan, 
Türkçe birlikteliğinde yaşadığımız acımıza ve 
sevincimize fitne eken, askerimize, polisimize 
ve vatan evlatlarına kurşun sıkan kim varsa, 
“bölücü sapık” odur.

“Terörsüz Türkiye”, işte bu bölücü sapıklığı 
ortadan kaldırma projesidir. Bu projeyi des-
teklemeyen, baltalamaya çalışan, iftiralarla 
önünde barikat olmaya çalışan kim varsa, 
onlar da aynı derecede bölücü sapıktır. Hele 
bu sapıklar kendilerini çok iyi bilir. Terör 
eylemleri devam ederken bölücü siyasi par-
tilerle gururla menfaat ittifakı yapan, Türk 
devletinin sınır ötesi terörle mücadele operas-
yonlarına karşı çıkan bölücü sapıklar…

“Kardeşlik Kalbimizde, Gelecek Aklımızda” 
felsefesi, Türkiye’de her türlü bölücülüğü 
bitirme mücadelesi için bir duruş ve aynı 
zamanda geleceğimizi koruma adına bir bir-
liktelik çağrısıdır. “İçeride iç cepheyi kardeşçe 
güçlendir, bölgemizde oynanan emperyalist 
oyunlardan ülkeni koru” uyarısıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, o yüzden 
her fırsatta “Dışarıda savaşın dumanı yük-
selirken; içeride kardeşlik hukukumuza 
doğrultulan bozgunculuk namlusuna fırsat 
veremeyiz, tefrika ve tahrik emellerine rıza 
gösteremeyiz, habis niyetlerin nefes almasına 
müsaade edemeyiz.” haykırışlarında bulunmak-
tadır. Kalbimiz her daim kardeşliğimizi korumak 
için çarpsın, aklımız ise her daim Türk milletinin 
varlığını ve geleceğini korumak için çalışsın… 

Yüce Allah bu duamızı her daim kabul etsin…

Lübnan’da İsrail’in saldırıları 
nedeniyle yerinden edilenler, ABD ile İran
 arasında sağlanan mutabakatın ardından

 yerel yönetimlerin ‘acele etmeyin’ 
uyarılarına rağmen temkinli 

şekilde evlerine dönmeye 
başladı.

GERI DÖNÜŞLER 

BAŞLADI

ABD ve İran barış için anlaşmaya vardı
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Türk cerrahtan, dünyaya 
güven veren operasyon

Ferdi Tayfur sevgisini 
evinde yaşatıyor

Uluslararası alanda robotik 
kanser cerrahisi çalışma-

larıyla tanınan Prof. Dr. Oktar 
Asoğlu, İngiltere’de düzenlenen 
10’uncu Portsmouth Kolorektal 
Kongresi’nde gerçekleştirdiği 
canlı ameliyatla Türk tıp dün-
yası adına önemli bir başarıya 
imza attı.

9-13 Haziran tarihleri arasın-
da düzenlenen ve kolorektal 
cerrahinin dünya çapındaki 
önemli isimlerini bir araya 
getiren kongrede, eş zamanlı 
canlı robotik kanser ameliyat-
ları gerçekleştirildi. Modern 
rektum kanseri cerrahisinin 
öncülerinden Sir Bill Heald’ın 
moderatörlüğünde yapılan otu-
rumlarda, Norveçli Prof. Lars 
Thomas Seeberg, Güney Koreli 
Prof. Gyu-Seog Choi ve Prof. Dr. 
Oktar Asoğlu farklı ameliyat-
hanelerde aynı anda operas-
yon yaptı. Queen Alexandra 
Hastanesinde gerçekleştirilen 
ve yaklaşık 2,5 saat süren canlı 
cerrahi yayınlarında, ileri evre 
rektum kanseri hastalarına 
yönelik farklı teknikler uygu-
landı. Prof. Dr. Asoğlu, robotik 
intersfinkterik rezeksiyon 

ameliyatını başarıyla gerçek-
leştirirken, operasyon kongre 
merkezindeki yüzlerce katılım-
cı ve dünyanın çeşitli ülkelerin-
den binlerce cerrah tarafından 
canlı olarak izlendi.

Canlı ameliyatların bir 
cerrah için büyük bir mesleki 
güven göstergesi olduğunu 
belirten Asoğlu, operasyon 
sırasında önceliğin her zaman 
hasta güvenliği olduğunu vur-
guladı. 

Ameliyat sonrasında farklı 
ülkelerden uzmanların operas-
yonun kalitesi ve robotik cerra-
hi uygulamalarıyla ilgili olumlu 
geri dönüşlerde bulunduğunu 
ifade etti.

Portsmouth Kolorektal 
Kongresi’nin canlı cerrahi 
programında ameliyat yapmak 
üzere davet edilen ilk Türk cer-
rah olduğunu söyleyen Asoğlu, 
yabancı bir ülkede, yabancı bir 
hasta üzerinde canlı kolorektal 
kanser cerrahisi gerçekleştiren 
ilk Türk cerrah olabileceğini 
belirterek bunun hem kendi 
kariyeri hem de Türk cerrahisi 
açısından önemli bir gelişme 
olduğunu kaydetti.

Gaziantep'in 
Nurdağı ilçesin-

de düğünlerde şarkı 
söyleyen Bayram 
Önek (42), 35 yılı aşkın 
süredir sanatçı Ferdi 
Tayfur’a ait kaset, plak, 
fotoğraf ve film afişle-
rini toplayarak evinin 
odasında sergiliyor. 
Nurdağı ilçesi Fatih 
Mahallesi’nde yaşayan, 
20 yıldır düğünlerde 
şarkı söyleyen 3 çocuk 
babası Bayram Önek, 
Ferdi Tayfur’a olan 
sevgisi nedeni ile 35 yıl 
önce sanatçıya ait plak, 
kaset, poster, afiş gibi 
eşyaları biriktirmeye 
başladı. 

Önek, her geçen yıl 
koleksiyonu büyüyün-
ce evinin bir odasını 
buna ayırdı. Odada 
sanatçı Ferdi Tayfur'a 
ait plak, kaset, poster, 
afiş gibi eşyaları sergi-
lemeye başladı.

'ÖLÜMÜ BENİ 
ÇOK ETKİLEDİ'

Sanatçıya olan hayranlığı nedeni ile 
Ferdi Tayfur’un tüm şarkılarını da 

ezberleyen Önek, Ferdi Tayfur’un 2 Ocak 
2025 tarihinde hayatını kaybetmesinden 
çok etkilenerek mezarını 8 kez ziyaret 
etiğini söyledi. Önek, “Müslüm Gürses, 
İbrahim Tatlıses, Orhan Gencebay ve Fer-
di Tayfur’a ait 500’e yakın kaset, plak, CD 
çalar koleksiyonu ile eski radyo, müzik 
çalar gibi nostaljiye sahip olan biriyim. 
20 yıldır orkestra hayatım var solistlik 
yapıyorum, müzisyenim. 7 yaşından bu 
yana Ferdi Tayfur’u çok seven bir insa-
nım. Müslüm Gürses, İbrahim Tatlıses, 
Orhan Gencebay’ı da seviyorum. Ferdi 
Tayfur’un yeri bende bir başkadır. Ferdi 
Tayfur’un ölümü beni çok etkiledi. 8 kez 
mezarını ziyaret ederek dualar okudum. 
Bende kasetleri vardı, olmayanları da 
topladım. Ferdi Tayfur şarkılarıyla büyü-
düm. Hepsini seviyorum ama Ferdi Baba 
tektir. Ferdi Baba’nın tüm şarkılarını 
ezbere bilirim. Günün yorgunluğunu bu-
rada birlikte şarkı söyleyerek atıyorum” 
diye konuştu. (DHA)

Trabzon’un Sürmene ilçe-
sindeki Ayşe Kırali Ortao-

kulu öğrencileri, hazırladıkları 
“Mavi Müze Efsanesi: Su Göçleri 
2100” adlı tiyatro oyunuyla su 
tasarrufu konusunda farkın-
dalık oluşturmayı hedefliyor. 
Okulun “Kaynağı Koru” teması 
kapsamında Müdür Yardım-
cısı Yavuz Selim Karabayır ile 
matematik öğretmeni Nuran 
Ülker tarafından kaleme alınan 
oyun, 2100 yılında susuz kalan 
bir dünyanın karşılaşacağı 
sorunları çocukların gözünden 
anlatıyor.

Altıncı sınıftan 17 öğrenci-
nin rol aldığı oyun için sahne 
dekorları da geri dönüşüm mal-
zemeleri kullanılarak öğrenciler 
ve veliler tarafından hazırlandı. 
Beş aydır provalarını sürdüren 
öğrenciler, oyunu 17 Haziran’da 
Sürmene Halk Eğitimi Merke-
zi’nde sahneleyecek. Öğretmen 
Nuran Ülker, öğrencilerin yal-
nızca teorik bilgi edinmediğini, 
sürecin içinde yer alarak suyun 
değerini daha iyi kavradığını 
söyledi. Oyunda rol alan öğren-
ciler de çalışmanın ardından su 
israfına karşı daha duyarlı hâle 
geldiklerini belirterek, herkesin 
suyu bilinçli kullanması gerek-
tiği mesajını verdi.

Y
az aylarında artan 

sıcaklık ve nem, 
kalp-damar has-
talıkları açısından 

önemli riskler oluşturuyor. 
Kardiyoloji Uzmanı Dr. Ender 
Özal, özellikle kalp hastaları, 
hipertansiyon hastaları ve 
yaşlıların sıcak havalarda daha 
dikkatli olması gerektiğini 
belirterek, beklenmeyen göğüs 
ağrısı, nefes darlığı ve çarpıntı 
gibi belirtilerde vakit kaybet-
meden sağlık kuruluşuna baş-
vurulması gerektiğini söyledi.

Kalp krizi riski artıyor
Dr. Özal, sıcak havalarda ar-

tan terleme nedeniyle vücudun 
su ve elektrolit kaybettiğini, 
bunun da kanın yoğunlaşarak 
pıhtılaşma eğilimini artırdığını 
ifade etti. Kan dolaşımındaki 
sıvı miktarının azalmasının 
kalp krizi riskini yükseltebil-
diğine dikkat çeken Özal, sıvı 
kaybının böbrekleri de etkile-
yerek tansiyon dalgalanmala-
rına yol açabileceğini belirtti.

Kalbin iş yükü yükseliyor
Yüksek sıcaklıklarda 

damarların genişlediğini ve 
vücut sıcaklığını dengelemek 
için kalbin daha fazla çalışmak 
zorunda kaldığını anlatan Özal, 
özellikle kalp yetmezliği bulu-
nan kişilerde bu durumun ciddi 
sorunlara neden olabileceğini 
söyledi. Kalbin artan iş yükü-
nün sıcak havalarda şikâyetleri 
ağırlaştırabileceğini vurguladı.

Yaz döneminde hipertansi-
yon hastalarının daha yakın-
dan takip edilmesi gerektiğini 
belirten Özal, idrar söktürücü 
ilaç kullanan kişilerde sıvı 
kaybının daha belirgin hâle 

geldiğini kaydetti. Bu durumun 
ani tansiyon yükselmeleri veya 
düşmelerine neden olabilece-
ğini ifade eden Özal, hastaların 
ilaçlarını doktor kontrolünde 
yeniden değerlendirmesi ge-
rektiğini söyledi.

Klima geçişlerine dikkat
Aşırı sıcak bir ortamdan 

aniden çok soğuk ve klimalı bir 

ortama geçmenin de 
risk taşıdığına işaret 
eden Özal, ani sıcaklık  
değişimlerinin da-
marların hızla büzüş-
mesine neden olarak 
tansiyon yükselmesi, 
ritim bozukluğu ve kalp 
krizini  
tetikleyebileceğini  
dile getirdi.

İstanbul’un simge yapıla-
rından Haydarpaşa Garı’nda 

yürütülen restorasyon çalışma-
larında önemli bir aşama tamam-
landı. Kültür ve Turizm Bakanlığı 
ile TCDD arasında imzalanan 
protokol kapsamında sürdürü-
len çalışmalar sonucunda, tarihi 
yapının Marmara Denizi’ne bakan 
üç cephesindeki restorasyon ve 
konservasyon uygulamaları bi-
tirildi. Tamamlanan çalışmaların 
ardından cephelerdeki iskele-
ler kaldırılarak binanın özgün 
mimari detayları yeniden ortaya 
çıkarıldı.

Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, sosyal medya 

hesabından yaptığı açıklamada, 
Haydarpaşa Garı’nın yıllar sonra 
yeniden İstanbul silüetindeki 
yerini almaya başladığını belirtti. 
Ersoy, tarihi yapının özgün kimliği 
korunarak geleceğe taşınacağını 
ve çalışmalar tamamlandığında 
İstanbul’a yeni bir kültür ve sanat 
alanı kazandırılacağını ifade etti.

Tarihi gar binasında restoras-
yonun yanı sıra güçlendirme, teş-
hir-tanzim ve çevre düzenleme 
çalışmaları da eş zamanlı olarak 
devam ediyor. Uzun yıllar deniz-
den gelen tuz, nem ve hava koşul-
larının etkisiyle yıpranan balkon 
korkulukları ise detaylı bakım 
ve onarım için atölyelere taşındı. 

Burada yürütülen konservasyon 
çalışmalarının ardından korku-
luklar özgün yapıları korunarak 
yeniden yerlerine monte edilecek.

Yetkililer, eksik veya zarar 
görmüş mimari unsurların da 
yapının tarihi dokusuna uygun 
malzemelerle tamamlanacağını 
belirtti. Çalışmaların tamamlan-
masının ardından Haydarpaşa 
Garı’nın yalnızca bir ulaşım nok-
tası değil, kültür ve sanat etkin-
liklerine ev sahipliği yapan önemli 
bir yaşam alanı olarak hizmet 
vermesi hedefleniyor. Böylece İs-
tanbul’un tarihi miraslarından biri 
daha korunarak gelecek nesillere 
aktarılmış olacak.

HAYDARPAŞA GARI, TARIHI HAYDARPAŞA GARI, TARIHI 
GÖRÜNÜMÜNE KAVUŞTUGÖRÜNÜMÜNE KAVUŞTU

Restorasyon çalışmalarında önemli bir aşamanın tamamlandığı Haydar-
paşa Garı’nda Marmara Denizi’ne bakan üç cephedeki iskeleler kaldırıldı. 

Kardiyoloji Uzmanı Dr. Ender Özal, yaz aylarında artan 
sıcaklık ve nemin kalp-damar sistemi üzerinde ciddi 

yük oluşturduğunu belirterek, özellikle kalp ve tansiyon 
hastalarının sıvı tüketimine dikkat etmesi, güneşin etki-
li olduğu saatlerde dışarı çıkmaması gerektiğini söyledi.

SICAK HAVALAR 
KALBI ZORLUYOR

Kalp sağlığını korumak için yeterli sıvı 
tüketiminin büyük önem taşıdığını vurgulayan 

Dr. Özal, susamayı beklemeden su içilmesi 
gerektiğini belirterek yaz aylarında günlük 

en az 2,5 litre su tüketilmesini önerdi. 
Ayrıca günün en sıcak saatlerinde dışarı 

çıkılmaması, açık renkli ve pamuklu kıyafetler 
tercih edilmesi, aşırı yağlı ve tuzlu 

yiyeceklerden uzak durulması 
gerektiğini sözlerine ekledi.

GÜNDE EN AZ 
2,5 LITRE SU

Şair ve şarkı sözü yazarı Ahmet 
Selçuk İlkan, doğduğu şehir 

Adana’da başlayan 50’nci sanat yılı 
yolculuğunun ilk konserinde seven-
leriyle Ferdi Tayfur Sanat Merkezi ve 
Müzesi’nde buluştu.

Şair ve şarkı sözü yazarı Ahmet 
Selçuk İlkan, 50'nci sanat yılını 
memleketi Adana'da düzenlenen 
gecede kutladı. "Ahmet Selçuk İlkan 
50. Sanat Yılı Konseri", Sarıçam 
Belediyesi ana sponsorluğunda Ferdi 
Tayfur Sanat Merkezi ve Müzesi'nde 
yoğun katılımla gerçekleştirildi. 
Geceye sanatseverler büyük 
ilgi gösterdi. Gece boyunca 
sanatçının unutulmaz 
şiirleri ve eserleri büyük 
beğeni toplarken, yurt 
dışından, Türkiye'nin dört 
bir yanından gelerek alanı 

dolduran sanatseverler duygu dolu 
anlar yaşadı.

Sarıçam'ın son yıllarda kültürel 
ve sanatsal faaliyetlerle Adana'nın 
önemli merkezlerinden biri hâline 
geldiğini kaydeden Sarıçam Be-
lediye Başkanı Bilal Uludağ, MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli'nin 
de çiçek gönderdiği geceye katı-

lanlara özel selamlarını da iletti. 
Başkan Uludağ, "Bugün burada 
yalnızca bir konser gerçekleştir-
medik. Türk edebiyatına ve Türk 
müziğine yarım asır boyunca 
yön veren hemşehrimiz Ahmet 
Selçuk İlkan'ın 50 yıllık sanat 
yolculuğuna hep birlikte tanıklık 
ettik" dedi.

Türk müziği-
nin usta ismi 

Ahmet Selçuk 
İlkan, yarım 
asırlık sanat 

hayatını mem-
leketi Adana'da 

kutladı. Dev 
organizasyona 

MHP Lideri 
Devlet Bahçe-

li'nin gönderdi-
ği özel çelenk 
damga vurur-

ken, Adanalılar 
unutulmaz bir 

gece yaşadı.

ÖĞRENCILER
SU TASARRUFUNU 
TIYATROYLA 
ANLATACAK

ENDER ÖZAL

AHMET SELÇUK İLKAN’IN 50. YILI SARIÇAM’DA COŞKUYLA KUTLANDI
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Y aklaşık dört aydır 
ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik 
saldırıları devam 
etmektedir. 

İran, direnç göstererek hem 
ABD ve İsrail’e hem de ABD 
üssü olarak görülen ülkelere 
karşı net bir duruş ortaya 
koymuştur. Bu direnciyle 
kolay bir hedef olmadığını 
kanıtlamıştır.

Bu süreçte İran’ın en 
önemli kazanımlarından 
biri, iç cephesini daha güçlü 
tutabilmesi olmuştur. İç 
cephenin korunmasında 
yalnızca kendi dinamikleri 
değil, bölgesel dengeler de 
etkili olmuştur. Özellikle 
İran bünyesinde yaşayan 
milyonlarca Türk’e 
Türkiye’den, Cumhur 
İttifakı’nın stratejisi 
doğrultusunda gönderilen 
sağduyu mesajlarının ve 
“Terörsüz Türkiye / Terörsüz 
Bölge” yaklaşımının, 
bölgedeki gerilimlerin daha 
geniş bir çatışma alanına 
yayılmasını engellemede 
büyük rol oynadığı çok net 
görülmüştür.

Trump’ın şu sözleri de 
bunun bir delilidir: “İranlılar 
sokağa çıkmak, protesto 
yapmak istiyor ama silahları 
yok. Kürtlerin onlara 
vereceğini düşünüyorduk. 
Kürtler bizi hayal kırıklığına 
uğrattı.” “Kürtler alıyor, 
alıyor, alıyor. Kongre’de 
itibarları büyük, ‘iyi 
savaşıyorlar’ diyorlar. Para 
ödendiğinde iyi savaşıyorlar. 
Kürtler beni hayal kırıklığına 
uğrattı.” 

(Trump’ın “Kürtler” diye 
genellediği, ilişki içinde olduğu 
terör örgütleridir.)

İran’a yönelik gerilimlerin 
başladığı günden bu yana, 
uluslararası medyada 
ve siyasi açıklamalarda 
zaman zaman “taraflar 
arasında müzakere başladı”, 
“ateşkes kararı alındı”, 
“savaş sona erdi” şeklinde 
iyimser değerlendirmeler 
yer alırken; kısa süre sonra 
bu söylemlerin yerini “İran 
bedelini ödeyecek”, “İran’a 
ağır karşılık verilecek” gibi 
çok daha sert açıklamalara 
bıraktığına sık sık şahit olduk.

Şimdi yine “İran savaşı 
sona eriyor: Anlaşma 
sağlandı”, “İki ülke arasında 
mutabakat sağlandı, anlaşma 
19 Haziran’da imzalanacak” 
haberleri duyuruluyor. 
Beyaz Saray’dan “beyaz 
dumanların” yükseldiği 
görüldü. Geleneklere göre 
bu, barış anlaşmasının 
imzalandığı anlamına geliyor.

ABD tarafı bu duruşu 
sergilerken, İsrail tarafı İran’la 
bir anlaşma yapılmasına 
büyük öfke duyuyor ve 
savaşın durmaması için 
elinden geleni yapıyor.

İsrail’in sembol Siyonist 

yaratıklarından Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir, ABD ve İran’ın 
19 Haziran’da Cenevre’de 
imzalamaları planlanan 
ve “Lübnan dahil tüm 
cephelerde askeri 
operasyonların derhal 
ve kalıcı olarak sona 
erdirilmesini” öngören 
anlaşma için “Bizim için 
bağlayıcı değil” açıklamasını 
yaparak bunu çok net 
göstermiştir.

İddialara göre, Trump ile 
yaptığı telefon görüşmesinde 
Netanyahu, saldırıları 
sürdüreceğini ve işgal ettiği 
Lübnan bölgelerinden 
çıkmayacağını ifade etmiş, 
Trump’tan küfürlü bir 
cevap almıştır. Trump, 
“Çok öfkelendim. Bunu ona 
söyledim. Hiçbir muhakeme 
yeteneği yok” diyerek 
Netanyahu’ya şimdiki bakış 
açısını güncellemiştir.

Trump, şimdi “Hiçbir 
muhakeme yeteneği 
yok” dediği Netanyahu’yu 
daha önce “İyi bir adam. 
Mücadele ediyor. O bir 
savaş kahramanı, çünkü 
birlikte çalıştık. O bir savaş 
kahramanı. Sanırım ben de 
öyleyim” diyerek övüyordu. 
Böyle bir kan içici vampiri 
bu hale getiren, Trump’un 
bugüne kadar verdiği 
destekler olmuştur.

Netanyahu için şimdi 
“Hiçbir muhakeme yeteneği 
yok” diyen Trump’un 
yarın tekrar fikir değiştirip 
onu övmeyeceğinin 
hiçbir garantisi yoktur. 
Ancak Trump’ın şimdiki 
düşüncesinde bir 
sürdürülebilirlik varsa, dünya 
devletleri ve İslam âlemi 
bu atmosferi Siyonistleri 
etkisiz hâle getirmek için 
değerlendirmelidir.

ABD ile İran arasında 
anlaşma yapılırken İsrail bunu 
ABD’ye rağmen bozuyorsa, 

Netanyahu’ya bunun bedeli 
ödettirilmelidir. Zaten 
Netanyahu’nun dünyaya ve 
insanlığa vereceği çok ağır bir 
hesap vardır.

Ortadoğu bölgesindeki 
istikrarsızlığın, kaosun, 
çıkan savaşların ve 
çatışmaların baş sorumlusu 
hep İsrail olmuştur. İsrail 
durdurulmazsa, Siyonistler 
etkisiz hâle getirilmezse 
bölgede kan akmaya devam 
edecek ve ölümler sürecektir.

İsrail, ABD ve İran 
arasındaki anlaşmayı 
bozmak için bir provokasyona 
girişirse, bölge ülkelerinin 
işbirliği içinde alacağı her 
türlü önlem meşru kabul 
edilmeli ve uygulanmalıdır. 
ABD’ye bu yönde baskı ise 
dünya devletleri tarafından 
yapılmalıdır.

İran ile yapılacak savaşı 
durdurma anlaşmasından da 
kesinlikle dönüş olmamalıdır. 
Dünya devletleri hem 
anlaşma kararlarını güçlü 
bir şekilde desteklemeli hem 
de İsrail’in hareket alanını 
daraltmalıdır.

Dünya barışını sağlamanın 
yolu, Siyonistleri etkisiz 
kılmakla başlar.

İsrail’in korsan bir şekilde 
var olduğu günden bu yana 
dünyadaki gerçek budur. 
Onların sapkın din ve millet 
anlayışı ile yayılmacı ve işgalci 
planları, dünyanın başına 
beladır. İsrail, sadece İslam 
dünyasına değil, dünyadaki 
tüm milletlerin başına beladır. 
Kaldı ki, bu sapkın Siyonistler 
kendi sistemlerine uyum 
sağlamayan Yahudilere bile 
zulüm yapmaktadır.

Umarım ABD ve İran 
arasında, dünya huzuruna 
ve güvenliğine, ekonomik 
istikrara katkı sağlayacak 
anlaşmadan tekrar bir dönüş 
olmaz. Çünkü çılgın Trump’ın 
ve kan içici Netanyahu’nun ne 
yapacağı belli olmaz.

Uzmanlar, yangınların önemli bölümünün insan kaynaklı oldu-
ğuna dikkat çekerek, özellikle yaz aylarında ormanlık alanlar-
da ateş yakılmaması, sigara izmaritlerinin doğaya atılmaması 

ve yangın riskine karşı daha dikkatli olunması gerektiğini 
vurguluyor. Prof. Dr. Kavgacı da El Nino’nun etkileriyle birlikte 
riskin arttığını belirterek, “Yapılabilecek en önemli şey, insan 

kaynaklı yangın nedenlerini en aza indirmektir” dedi.

EN BÜYÜK ÖNLEM, İNSAN KAYNAKLI 
NEDENLERİ AZALTMAK

TRUMP, NETANYAHU'NUN 
HARİKA BİR ADAM 

OLMADIĞINI ANLADIN MI?

Uzmanlar, etkisini artırması beklenen El Nino nedeniyle sıcaklık-
ların yükselip kuraklığın şiddetlenebileceğini belirterek, bunun 

orman yangını riskini önemli ölçüde artırdığı uyarısında bulundu. 
Türkiye’de de özellikle Akdeniz ve Ege bölgelerinde yaz aylarında 

büyük yangınlara karşı dikkatli olunması gerektiği vurgulandı.

SIVAS'TA KENE 
VAKASI BIR 

CAN DAHA ALDI
Sivas'ta Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) 
hastalığı şüphesiyle tedavi gören kişi yaşa-

mını yitirdi. Koyulhisar ilçesine bağlı Çaylı köyünde 
hayvancılıkla uğraşan 3 çocuk babası Lokman 
Sönmez'e yaklaşık bir hafta önce kene tutundu. 
Sönmez, bir süre sonra rahatsızlanınca yakınları 
tarafından Koyulhisar Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Buradan Sivas Cumhuriyet Üniversitesi Sağlık 
Hizmetleri Uygulama ve Araştırma Hastanesine 
sevk edilen ve KKKA hastalığı şüphesiyle Anestezi 
yoğun bakım servisinde tedavi altına alınan Sön-
mez, müdahaleye rağmen kurtarılamadı. Yakınları 
tarafından teslim alınan Sönmez’in cenazesinin 
Çaylı köyünde toprağa verileceği öğrenildi.

Antalya’da marketten alınan çikolatalı kekin 
içinden çıkan nem tutucu paketi çikolata 

sosu sanan 6 yaşındaki Alpaslan Büyüközer, pake-
tin içeriğini kekin üzerine dökerek yedi. Durumu 
fark eden ailesi, Zehir Danışma Merkezi’nden bilgi 
aldıktan sonra çocuğu hastaneye götürdü.

Antalya Eğitim ve Araştırma Hastanesinde 
yapılan incelemelerde paketin demir oksit içerdiği 
belirlendi. Çekilen röntgende maddenin mide ve 
bağırsaklarda görüldüğü tespit edilirken, tedavi 
sürecinde nöbet geçiren çocuk üç gün gözetim 
altında tutulduktan sonra taburcu edildi. Anne 
İlay Büyüközer, paket üzerindeki “Yemeyiniz” 

uyarısının çok küçük olduğunu belirterek, özellikle 
küçük yaştaki çocukların bu tür ürünleri sos ya 
da gıda sanabileceğini söyledi. Antalya Gıda 
Mühendisleri Odası Başkanı Ali Manavoğlu ise 
gıda ambalajlarında kullanılan nem ve oksijen 
tutucu paketlerin ürünlerin raf ömrünü uzatmak 
amacıyla kullanıldığını ifade etti. Bu paketlerin 
çocuklar tarafından yanlışlıkla tüketilebildiğine 
dikkat çeken Manavoğlu, böyle bir durumda vakit 
kaybetmeden sağlık kuruluşuna başvurulması 
gerektiğini vurguladı. Ayrıca üreticilere, paketlerin 
daha dayanıklı ve zor açılabilir şekilde tasarlanma-
sı çağrısında bulundu.

KEKIN IÇINDEKI NEM TUTUCUYU 
YIYEN ÇOCUK ZEHIRLENDI

Dünya genelinde etkisini artıran 
sıcak hava dalgaları ve kuraklık, 
orman yangınları riskini de 
yükseltiyor. Uzmanlar, bu yıl 
etkili olması beklenen El Nino 
hava olayının özellikle sıcak ve 
kurak koşulları artırarak büyük 
yangınların önünü açabileceği 
konusunda uyarıyor.

Afrika ve Asya’da
rekor yangınlar
Bilim insanlarının oluşturdu-

ğu World Weather Attribution 
araştırmalarına göre, 2026’nın ilk 
aylarında dünya genelinde 150 
milyon hektardan fazla alan yandı. 
Bu rakam son yılların ortalama-
sının yüzde 50 üzerine çıkarken, 
geçen yılın aynı dönemine göre 
yaklaşık iki kat artış gösterdi. 
Küresel ölçekte yanan alan 
miktarı, 2012’den bu yana tutulan 
kayıtların da üzerine çıktı. 

Yangınlardan en fazla etki-
lenen bölgelerin başında Afrika 
geldi. Kıta genelinde 85 milyon 
hektarlık alan yanarken, bu 
miktar önceki rekorun yüzde 23 

üzerine çıktı. Gambiya, Senegal, 
Mali, Nijer, Nijerya ve Sudan gibi 
birçok ülkede tarihin en büyük 
yangınları kaydedildi.

Asya’da ise Laos, Myanmar, 
Tayland, Hindistan ve Kuzeydoğu 
Çin’de büyük yangınlar yaşan-
dı. Bölge genelinde yaklaşık 44 
milyon hektar alan küle dönerken, 
önceki rekor yıl olan 2014’e göre 
yüzde 40 daha fazla alan zarar 
gördü. ABD’de kuraklık ve sıcak 
hava dalgaları nedeniyle yanan 
alan miktarı önceki rekorların 
yaklaşık iki katına ulaştı. Avust-
ralya’da da aşırı sıcaklıklar ve 
kuraklık nedeniyle yangın sezonu 
uzayarak sonbahar aylarına kadar 
devam etti. Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. Ali Kavgacı, iklim deği-
şikliğinin yangın riskini artırdığını 
belirterek, yükselen sıcaklıkların 
ve düşük nem oranlarının or-
manlardaki yanıcı maddeleri daha 
kolay tutuşur hâle getirdiğini söy-
ledi. Kavgacı, sıcak hava dalgaları 
ve kurutucu rüzgârların etkisiyle 
yangınların çok kısa sürede geniş 

alanlara yayılabildiğine dikkat 
çekerek, “Bazı durumlarda yangın 
öyle hızlı büyüyor ki ilk müdaha-
le ekipleri bile yeterli olamıyor. 
Küçük bir kıvılcım büyük orman 
yangınlarına dönüşebiliyor” dedi.

Türkiye için de 
risk yükseliyor
El Nino’nun yaz aylarında Ak-

deniz Havzası’nda daha sıcak ve 
kurak koşullar oluşturabileceğini 
ifade eden Kavgacı, Türkiye’nin de 
bu durumdan etkilenebileceğini 
söyledi. Özellikle ilkbahar yağış-
larının artırdığı bitki örtüsünün 
yazın kuruyarak yangın yükünü 
büyütebileceğini belirten Kavgacı, 
büyük orman yangınları riskinin 
her zamankinden daha yüksek 
olduğuna işaret etti. 

Akdeniz ve Ege kıyılarının en 
yüksek riskli bölgeler olduğunu 
vurgulayan Kavgacı, son yıllarda 
Karabük, Bolu, Eskişehir, Bilecik 
ve Bursa gibi bölgelerde yaşanan 
büyük yangınların riskin artık 
ülke geneline yayıldığını gösterdi-
ğini kaydetti.
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Riskler azaldı
ALTIN 
YÜKSELDI
ABD ile İran arasında sağlanan barış mutabakatı, 

küresel piyasalarda risk algısını değiştirirken 
altın ve gümüş fiyatlarında sert yükselişe neden 

oldu. Jeopolitik gerilimin azalması ve faiz 
beklentilerindeki değişim, yatırımcıların yeniden 

değerli metallere yönelmesini sağladı.
BD ile İran ara-

sında sağlanan 
barış mutabaka-
tının ardından 

küresel piyasalarda jeopolitik 
risklerin azalması, değerli 
metallerde güçlü yükselişi 
beraberinde getirdi. Altının 
ons fiyatı yüzde 3’e yaklaşan 
artış kaydederken, gümüş de 
dikkat çekici bir yükseliş ser-
giledi. Spot piyasada altının 
ons fiyatı, günü yüzde 2,48 
değer kazanarak 4 bin 315 
dolar seviyesinde tamamladı. 
Değerli metallerdeki yükse-
lişe paralel olarak gümüşün 
ons fiyatı da yüzde 3’ün üze-
rinde prim yaparak 70 dolar 
seviyesinin üzerine çıktı.

Piyasalardaki iyimserliğin 
temelinde, ABD ile İran ara-
sında savaşı sona erdirmeye 
yönelik sağlanan mutabakat 
yer aldı. Anlaşma kapsamın-
da, küresel enerji ticareti 
açısından kritik öneme sahip 
Hürmüz Boğazı’ndaki sevki-
yatların yeniden başlaması 

beklentisi, yatırımcıların 
risk algısını önemli 

ölçüde değiştirdi.
Şubat ayı so-

nunda ABD 

ve İsrail’in İran’a yönelik sal-
dırılarıyla başlayan süreçte, 
Hürmüz Boğazı’nda yaşanan 
aksaklıklar petrol fiyatlarının 
yükselmesine neden olmuş, 
artan enerji maliyetleri 
küresel enflasyon baskılarını 
artırmıştı. Bu dönemde altı-
nın ons fiyatı da yüzde 19’un 
üzerinde değer kaybetmişti. 
İran’ın misilleme olarak Bo-
ğaz'daki geçişleri engelleme-
si, enerji maliyetlerini daha 
da yükseltirken, dünyanın en 
büyük ekonomisi olan ABD’de 
enflasyon oranı yüzde 4,2’ye 
çıkarak son üç yılın en yüksek 
seviyesine ulaşmıştı.

Faiz beklentileri değişti
Yüksek enflasyon ve güçlü 

istihdam verileri, merkez 
bankalarının faiz indirimle-
rinden uzaklaşacağı ve hatta 
faiz artırımlarının gündeme 
gelebileceği beklentilerini 
güçlendirmişti. Faiz 
getirisi bulunma-
yan altın ise bu 
süreçte yatı-
rımcılar 
açısın-
dan 
ca-

zibesini yitirirken, güçlenen 
doların da etkisiyle baskı 
altında kalmıştı. Ancak barış 
anlaşmasının ardından piya-
salardaki beklentiler yeni-
den şekillendi. ABD Merkez 
Bankasının (Fed) yıl sonuna 
kadar faiz artırma ihtimali, 
geçen hafta yüzde 69 se-
viyesinde bulunurken, son 
gelişmelerin ardından yüzde 
48’e geriledi. Uzmanlar, barış 
ortamının enflasyon üzerin-
deki baskıyı azaltabileceği 
beklentisinin altın fiyatlarını 
kısa vadede desteklediğini 
belirtirken, küresel ekonomi-
de devam eden belirsizlikler 
nedeniyle yükselişlerin tem-
kinli seyredebileceğine 
dikkat çekiyor.

A

TOKİ, 64 ilde 
yaklaşık 20 bin 
konutu kurasız 
satış yöntemiyle 
vatandaşların 
başvurusuna 
açtı. Gelir ve 
ikamet şartının 
aranmadığı 
kampanyada 
konut fiyatları 
2,1 milyon liradan, 
aylık taksitler ise 
18 bin liradan 
başlıyor.

TOKİ'DEN 64 ILDE KURASIZ 
KONUT SATIŞI

Petrol 
fiyatlarında 

SERT GERILEME
ABD ile İran arasında sağlanan barış mutabakatı, kü-
resel enerji piyasalarında fiyatların sert düşmesine neden 

oldu. Brent petrolün varil fiyatı uluslararası piyasalarda yüz-
de 4,42 gerileyerek 83,47 dolara inerken, Batı Teksas türü 

(WTI) ham petrolün varili de yüzde 5,05 düşüşle 80,59 dolar-
dan işlem gördü. Fiyatlardaki gerilemede, Hürmüz Boğazı'n-
daki petrol sevkiyatının yeniden başlayacağı beklentisi etkili 
oldu. Cuma günü 89,90 dolara kadar yükselen Brent petrol, 
anlaşma haberlerinin ardından son ayların en düşük seviye-
lerine geriledi. ABD Başkanı Donald Trump ile İranlı yetkili-
ler, barış anlaşmasına ilişkin açıklamalarında mutabakatın 

sağlandığını doğrularken, anlaşmanın 19 Haziran'da 
İsviçre'de imzalanmasının planlandığı bildirildi. Uzmanlar, 
küresel enerji arzına ilişkin endişelerin azalmasının petrol 

fiyatları üzerindeki baskıyı artırdığını belirtiyor.

oplu Konut İda-
resi Başkanlığı 

(TOKİ), 64 ilde yak-
laşık 20 bin konutu 

kurasız satış yöntemiyle va-
tandaşlara sunmaya başladı. 
Başvurular Ziraat Bankası ve 
Halkbank şubeleri üzerinden 
alınırken, satışlar 17 Temmuz’a 
kadar devam edecek.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, kampanyanın va-
tandaşların konuta erişimini 
kolaylaştırmayı amaçladığı-

nı belirterek, uygun ödeme 
koşullarıyla ev sahibi olma 
imkânı sağlandığını ifade etti. 
Kampanyada gelir şartı ve 
ikamet zorunluluğu aran-
mazken, 18 yaşını doldurmuş 
ve üzerine kayıtlı konutu 
bulunmayan Türkiye Cum-
huriyeti vatandaşları başvu-
rabilecek. Konut fiyatları 2,1 
milyon liradan, aylık taksitler 
ise 18 bin liradan başlıyor. 
Satışlarda peşin ödeme ve 
farklı vadeler içeren ödeme 
seçenekleri de sunuluyor.

T

Ücretli çalışan sayısı 
NISANDA ARTTI

ASELSAN’dan 
114,7 milyon $’lık 
IHRACAT 
SÖZLEŞMESI

Polinas’a 
global 
standart
belgesi

Ev ve 
mutfak 
sektöründen 
VERGI 
REVIZYONU 
TALEBI

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, sanayi, inşaat ve 

ticaret-hizmet sektörlerinde ücretli 
çalışan sayısı Nisan 2025’te geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 2 artarak 
15 milyon 968 bin 711 kişiye yük-
seldi. Sektörler bazında değerlendi-
rildiğinde, sanayi sektöründe ücretli 
çalışan sayısı yıllık bazda yüzde 2,4 
azalırken, inşaat sektöründe yüzde 
6,8 ve ticaret-hizmet sektöründe 
yüzde 3,4 artış kaydedildi. Böylece 

istihdam artışı özellikle inşaat 
ve hizmet sektörlerinin etkisiyle 
gerçekleşti. Aylık bazda ise ücretli 
çalışan sayısı bir önceki aya göre 
yüzde 0,5 artış gösterdi. Mart ayına 
kıyasla sanayi sektöründe yüzde 
0,3, inşaat sektöründe yüzde 1,1 
ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 
0,5 oranında artış yaşandı. Veriler, 
istihdamda aylık bazda sınırlı ancak 
genel olarak yukarı yönlü bir seyrin 
devam ettiğini ortaya koydu.

Türk savunma sanayii şirketi ASEL-
SAN, yurt dışındaki müşterilerine yö-
nelik radar, hava savunma, elektro-op-
tik ve haberleşme sistemlerinin yanı 
sıra insansız platformlara ait faydalı 
yükleri kapsayan toplam 114,7 milyon 
dolarlık ihracat sözleşmesine imza attı.
Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
anlaşma kapsamında radar sistemleri, 
hava savunma çözümleri, elektro-optik 
sistemler ve haberleşme ekipmanla-
rının tedariki gerçekleştirilecek. Söz 
konusu sistemlerin yurt dışındaki son 
kullanıcıların ihtiyaçları doğrultusun-
da teslim edileceği belirtildi. Söz-
leşme çerçevesinde ayrıca, insansız 
hava araçları (İHA) ve insansız 
deniz araçları (İDA) için geliştirilen 

kritik faydalı yüklerin ihracatı 
da yer aldı. Bu kapsamın, Tür-

kiye’nin insansız platform 
teknolojilerindeki 

ihracat kapasite-
sine katkı sağ-

laması 
bekle-
niyor.

Babalar Günü alışverişleri, 
okulların kapanması ve yaz 
sezonu hazırlıklarıyla birlikte 
haziran ayında e-ticaret hacminin 
yaklaşık 450 milyar lira seviyesine 
ulaşması bekleniyor. Elektronik Ti-
caret İşletmecileri Derneği (ETİD) 
Başkanı Hakan Çevikoğlu, Babalar 
Günü’nün e-ticaret sektörü için 
yılın en yoğun dönemlerinden biri 
olduğunu belirterek, özellikle son 
iki haftada sipariş ve satışlarda 
belirgin bir artış yaşandığını ifade 
etti. Bu dönemde spor ve outdoor 
ürünlerinde yüzde 70’e, elektronik 
kategorisinde ise yüzde 40’a 
varan satış artışları görüldüğünü 
aktaran Çevikoğlu, giyim, akse-
suar, kişisel bakım ve otomotiv 
ürünlerinin de talebi desteklediğini 
söyledi. Tüketicilerin özellikle akıl-
lı saat, kulaklık, oyun konsolu ve 
kişisel bakım ürünlerine yöneldiği 
kaydedildi. Çevikoğlu, haziran 
ayındaki yoğunluğun sadece 
Babalar Günü ile sınırlı olmadığını, 
yaz sezonu ve tatil hazırlıklarının 
da talebi artırdığını belirterek, bu 
dönemde sepet ortalamalarında 
da yükseliş yaşandığını ifade 
etti. Güvenli alışverişe de dikkat 
çeken Çevikoğlu, tüketicilerin 
“Güven Damgası” bulunan site-
leri tercih etmesi, SSL sertifikası 
ve 3D Secure doğrulamasına 
sahip ödeme yöntemlerini kul-
lanması gerektiğini söyledi.

Yıldız Holding bünyesinde faaliyet 
gösteren esnek ambalaj sektörünün 
öncü şirketlerinden Polinas, sosyal 
uygunluk alanında uluslararası bir 
standart olan SA 8000 belgesini 
almaya hak kazandı. Şirket, bu 
belgeyi alan Türkiye’deki ilk esnek 
ambalaj üreticisi oldu. Uluslararası 
denetim kuruluşu Intertek tarafın-
dan gerçekleştirilen 
bağımsız dene-
timleri başarıyla 
tamamlayan 
Polinas, iş 
sağlığı ve 
güvenliği, 
adil çalışma 
koşulları, 
etik değerler 
ve çalışan 
hakları alanla-
rındaki uygula-
malarını uluslararası 
standartlarla uyumlu hâle getirdi. 
Küresel ölçekte iş yerlerinde ça-
lışma koşullarını iyileştirmeyi 
hedefleyen SA 8000 standardı 
kapsamında alınan belge, şirketin 
sosyal sorumluluk, kapsayıcılık 
ve sürdürülebilirlik alanındaki yakla-
şımını da tescillemiş oldu. Polinas 
CEO’su Faik Önaldı, elde edilen 
başarının temelinde insan 
odaklı yaklaşımın bulundu-
ğunu belirterek, çalışanların 
kendilerini değerli ve 
güvende hissettiği bir 
çalışma ortamı oluştur-
mayı kurumsal kültürün 
önemli bir parçası olarak 
gördüklerini söyledi. 
Önaldı, sürdürülebilirliği 
yalnızca çevresel değil 
aynı zamanda sosyal 
değer üretimi olarak 
ele aldıklarını vur-
gulayarak, SA 8000 
belgesinin bu yakla-
şımın uluslararası 

düzeyde teyidi 
olduğunu 

söyledi.

Ev ve Mutfak Eşyaları Federasyonu 
(EVFED), paslanmaz çelik ithalatına 
uygulanan ilave gümrük vergileri ve 
antidamping önlemlerinin sektör üzerinde 
olumsuz etkiler yarattığını belirterek Ti-
caret Bakanlığına düzenlemelerin yeniden 
değerlendirilmesi çağrısında bulundu. 
Federasyon, son iki yılda paslanmaz 
çelikte uygulanan ilave 
gümrük vergisinin 
yüzde 8’den yüzde 
12’ye çıkarıldı-
ğını, buna ek 
olarak yüzde 
3,95 oranında 
antidam-
ping vergisi 
getirildiğini 
hatırlatarak top-
lam vergi yükünün 
yaklaşık yüzde 100 
arttığını ifade etti. EVFED 
Yönetim Kurulu Başkanı Güçlü Kaplangı, 
artan maliyetlerin ev ve mutfak eşyaları ile 
endüstriyel mutfak ekipmanları sektörle-
rinde rekabet gücünü zayıflattığını, bunun 
da üretim, ihracat ve istihdam üzerinde 
baskı oluşturduğunu söyledi. Kaplangı, 
sektörlerde ihracatın gerilediğini, ithalatın 
ise özellikle Çin kaynaklı ürünlerle birlikte 
arttığını belirterek, vergi politikalarının 
yerli üretimi korumak yerine bazı alan-
larda ithalatı teşvik eder hâle geldiğini 
savundu. Sektör temsilcileri, mevcut 
uygulamaların yeniden gözden geçiril-
mesini talep ederken, rekabet gücünün 
korunması hâlinde üretim ve ihracatta 
yeniden artış yaşanabileceğini ifade etti.E-
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Hazır giyimde 
63,1 milyon Ş’lık 

IHRACAT

SED ödemeleri 
hesaplara yatırıldı

Akdeniz Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracat-
çıları Birliği, mayıs ayında 63,1 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi. Birlik Başkanı Aziz Ay-
tek, ihracatın geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 37 arttığını açıkladı. Mayıs ayında en 
fazla ihracat kadın dış giyim grubunda yapı-
lırken, en yüksek dış satım 21,2 milyon dolar 
ile Irak’a gerçekleştirildi. Irak, toplam ihracat 
içinde yüzde 34’lük paya sahip oldu. Irak’a ya-
pılan ihracatın geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 1413 arttığı belirtilirken, Hollanda’ya 
11,2 milyon dolar, Kazakistan’a ise 5,4 milyon 
dolarlık ihracat yapıldı. Orta Asya pazarında 
da dikkat çekici artışlar yaşandığını kaydeden 
Aytek, Tacikistan’a ihracatın yüzde 1363, 
Beyaz Rusya’ya yüzde 293 ve Ukrayna’ya 
yüzde 188 oranında yükseldiğini ifade etti. 
Birliğin ocak-mayıs dönemi ihracatının ise 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 16 ar-
tarak 229,4 milyon dolara ulaştığı bildirildi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, haziran 
ayına ilişkin Sosyal ve Ekonomik Destek 
(SED) ödemelerinin hesaplara yatırıldığını 
açıkladı. Toplam 1 milyar 830 milyon lira 
tutarındaki destek ödemeleri hak sahiplerinin 
hesaplarına aktarıldı. Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, yaptığı 
açıklamada çocuklara yönelik hizmetlerin 
öncelikli olduğunu belirterek, SED programı 
kapsamında çocukların aile ortamında 
desteklenmeye devam ettiğini ifade etti. 
Göktaş, çocukların eğitim, sağlık ve sosyal 
gelişimlerinin desteklenmesi amacıyla 
çalışmaların sürdüğünü vurgulayarak, söz 
konusu ödemelerin çocukların sosyal açıdan 

güçlendirilmesi ve eği-
timde fırsat eşitliğine 

katkı sağladığını 
kaydetti.
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EKONOMi
FAO ADAYLIĞI 

VE TÜRKİYE'NİN 
TARİHİ MİSYONU

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Dünya yeni bir döneme 
girdi. Artık savaşlar yal-
nızca tanklarla, füzelerle 
ya da ordularla yapılmı-

yor. Gıdaya erişim, su kaynakları, 
lojistik koridorları ve tarımsal 
üretim kapasitesi de küresel güç 
mücadelesinin en kritik başlıkları 
hâline geldi. Son altı yılda yaşa-
nan gelişmeler ise bize çok net bir 
gerçeği gösterdi: Gıda güvenliğini 
sağlayamayan bir dünya, barışı 
da sağlayamaz.

Bugün dünya, sınırların ötesine 
taşan, konvansiyonel silahların 
gölgesinde ama onlardan çok 
daha ölümcül bir krizle karşı kar-
şıya: Gıda ve su güvencesi. 

Tarımda ve gıdada barışı inşa 
edemeyen bir insanlığın, küre-
sel ölçekte huzuru tesis etmesi 
imkansızdır. İşte tam bu kırılma 
noktasında, Birleşmiş Milletler 
Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) Ge-
nel Direktörlüğü seçimi, sadece 
teknik bir makam belirlenmesi 
değil; dünya gıda geleceğinin 
hangi vizyonla yönetileceğinin 
oylamasıdır. 

Türkiye, bu küresel yarışa 
Cumhuriyet tarihinin en uzun 
süre görev yapan Tarım Bakanı 
Sayın Dr. Mehdi Eker’in vizyonu 
ve tecrübesiyle dâhil oluyor. Bu 
adaylık, bir şahsın ya da bir döne-
min değil; topyekûn Türk milleti-
nin, medeniyetimizin ve devleti-
mizin küresel bir iddiasıdır.

Türkiye’nin FAO liderliği iddiası, 
içi boş bir retorik (güzel söz söyle-
me sanatı) değil; insanlık tarihin-
den bugüne uzanan, sarsılmaz üç 
ana sütuna dayanmaktadır.

Birinci Sütun: Yakın Tarihin 
Kriz Yönetimi ve Tarım Diploma-
sisi

Son altı yıl, insanlığın gıda 
tedarik zincirlerinin ne kadar kı-
rılgan olduğunu acı tecrübelerle 
gösterdi. Küresel pandemi döne-
miyle başlayan, ardından patlak 
veren Rusya-Ukrayna savaşıyla 
derinleşen ve Ortadoğu’da İs-
rail-ABD-İran gerilimleriyle 
tırmanan jeopolitik krizler, dün-
yayı bir kıtlık girdabının eşiğine 
getirdi. Karadeniz’de sıkışıp ka-
lan, Afrika ve Avrupa halklarının 
can damarı olan tahılın dünyaya 
ulaştırılması, küresel bir felaketi 
önlemenin tek yoluydu.

İşte bu kritik eşikte Türkiye; 
sadece bir coğrafi köprü değil, 
vicdani, akılcı ve adil bir “ara-
bulucu”, bir “barış elçisi” olarak 
devreye girdi. Karadeniz Tahıl 
Koridoru Anlaşması ile Brezil-
ya’dan Ortadoğu’ya, en çok da 
açlık tehlikesiyle karşı karşıya 
kalan Afrika kıtasına gıdanın, 
lojistiğin ve transferin kesintisiz 
akmasını sağlayan yegâne aktör 
Türkiye oldu. Benzer şekilde, 
küresel enerji ve lojistik trafiği-
nin kalbi olan Hürmüz Boğazı ve 
çevresindeki gerilimlerde de Tür-
kiye’nin istikrarlaştırıcı gücü ve 
çözüm odaklı hamleleri, tarımsal 
emtia hatlarının açık kalmasında 
kritik rol oynadı. Bu yakın tarih 
hafızası, Türkiye’nin küresel 
tarım sorunlarında teorik bir 
danışman değil, pratikte sahayı 
yöneten “anahtar ülke” olduğunu 
tüm dünyaya ispatlamıştır. Bu 
tablo bize açıkça göstermektedir 
ki; Türkiye artık sadece bir tarım 
ülkesi değil, aynı zamanda bir 
tarım diplomasisi ülkesidir.

İkinci Sütun: Uzak Geçmişin 
Mirası ve Tarihi Misyon

Türkiye’nin tarımdaki iddiası 
sadece bugünün konjonktü-
ründen ibaret değildir; biz kök-
lerimizi insanlığın ilk tohumu 
toprağa bıraktığı yerden alıyoruz. 
Son buzul çağında buz altında 
kalmayan, biyoçeşitliliğin ve gen 
kaynaklarının sığınağı olan Ana-
dolu ve Mezopotamya coğrafyası, 
Neolitik Çağ’da tarımın ilk baş-
ladığı, insanlığın yerleşik hayata 
geçtiği yerdir. Bugün milyarlarca 
insanın temel gıda maddesi olan 
buğdayın atası bu topraklarda 
doğmuştur. Tarımın ve gıdanın 
anavatanı olan bu coğrafyanın 
çocukları olarak, küresel tarım 
örgütlerinin liderliğinde yer 
almak bizim için bir lütuf değil, 
tarihi bir sorumluluk ve haktır.

Üçüncü Sütun: Teknolojik Güç 
ve Geleceğin Tarımı

Dünyada yüksek teknoloji 

önce savunma sanayisinde ve 
uzay sektöründe üretilir, ardın-
dan alt sektörlere transfer edilir. 
Türkiye artık teknoloji tüketen 
değil, yüksek teknoloji üreten ve 
ihraç eden bir ülkedir. Savunma 
sanayisinde dünyaya parmak 
ısırtan o yerli ve milli teknolojik 
gücü, yapay zekayı, otonom sis-
temleri ve dijitalleşmeyi tarım 
alanına transfer edecek potan-
siyele ve iradeye sahibiz. Tarımın 
kronikleşen iklim, verimlilik ve 
su sorunlarını yüksek teknolo-
jiyle çözebilecek bu yeni vizyon, 
FAO’nun hantal yapısına aşılana-
cak en taze kandır.

Küresel Tecrübe: Dr. Mehdi 
Eker ve Afrika-Ortadoğu Vizyonu

Birleşmiş Milletler Gıda ve 
Tarım Örgütü (FAO) gibi küre-
sel ölçekte etkili bir kurumda 
Türkiye’nin güçlü şekilde temsil 
edilmesi sadece bir kişisel adaylık 
meselesi değildir; bu, doğrudan 
doğruya Türkiye’nin uluslararası 
etkisiyle ilgili Türkiye yüzyılının 
stratejik bir meseledir.

FAO’nun en çok müdahale 
ettiği, açlık ve yapısal sorunlarla 
boğuşan bölgeler neresidir? Af-
rika, Ortadoğu ve Asya. Sayın Dr. 
Mehdi Eker, sadece bu toprakla-
rın yetiştirdiği bir devlet adamı 
değil; Somali’den Sudan’a kadar 
Afrika’da yürütülen pek çok 
stratejik tarım projesinin, ikili 
iş birliklerinin bizzat mimarıdır. 
Coğrafyayı, sahanın sosyolojisi-
ni, toprağın dilini ve uluslararası 
diplomasiyi en üst düzeyde bilen 
bir ismin FAO’nun başında olma-
sı; bugüne kadar kâğıt üstünde 
kalan projelerin sahada hayat 
bulması demektir.

Sayın Eker’in bu köklü biriki-
mi, bugünkü küresel başarıla-
rımızın da temel taşlarını döşe-
miştir. Onun liderliğinde bir FAO, 
sadece bir uluslararası örgütün 
yönetilmesi anlamına gelmeye-
cektir. Bu başarı:

Tarım Bakanlığımızın genç 
mühendislerinin, uzmanlarının ve 
danışmanlarının FAO, Uluslarara-
sı Tarımsal Kalkınma Fonu (IFAD) 
ve Dünya Gıda Programı (WFP) 
gibi devasa yapılarda daha fazla 
rol almasının önünü açacaktır.

Türk tarım bürokrasisinin 
küresel lobi gücünü artıracak, 
vizyoner uzmanlarımızın ulusla-
rarası arenada bayrak gösterme-
sini sağlayacaktır.

Türk Devletleri Teşkilatı ile 
olan tarımsal entegrasyonumuzu 
küresel ölçekte bir üst lige taşı-
yacaktır. 

SİYASET ÜSTÜ BİR DURUŞ: 
TEK YÜREK, TEK BİLEK

Mevcut FAO Başkanı Çin Halk 
Cumhuriyeti’nden Qu Dongyu, 
Çin’in adayı ve arkasında çok ag-
resif, devasa bir küresel lobi gücü 
var. Çin’in bu hegemonyasına 
karşı Türkiye’nin en büyük kozu, 
haklılığı, tecrübesi ve sarsılmaz 
milli birliğidir.

Uluslararası platformlarda 
başarı elde etmek, yalnızca ada-
yın değil, arkasındaki milletin 
gücüyle mümkündür. Bugün 
dünyadaki büyük devletler, kendi 
adayları söz konusu olduğunda 
iç siyasi tartışmaları bir kenara 
bırakıp millî çıkarlar etrafında 
birleşebilmektedir. Çin’in, Avrupa 
ülkelerinin ve diğer küresel ak-
törlerin yürüttüğü yoğun diplo-
matik faaliyetler bunun en somut 
örneğidir.

Biz de aynı olgunluğu göster-
mek zorundayız!

Son söz: İçeride farklı siyasi 
görüşlere sahip olabiliriz. Sağcı, 
solcu, milliyetçi, muhafazakâr, 
sosyal demokrat olabiliriz. Hatta 
başka bir kültürel zenginliğin de 
temsilcisi olabiliriz. Ancak konu 
Türkiye’nin uluslararası alandaki 
itibarı ve milletimizin ortak men-
faati olduğunda, hepimizin aynı 
bayrağın altında tek yürek, tek 
bilek olması gerekir.

Çünkü bu mesele sadece bir 
kişinin seçimi değil; TÜRKİ-
YE’NİN TARIM VE GIDA ALA-
NINDA DÜNYAYA YÖN VEREN 
ÜLKELERDEN BİRİ OLUP OLAMA-
YACAĞI MESELESİDİR.

Dışarıda tek bir güç, içeride tek 
bir yumruk olmak zorundayız. 
Sayın Dr. Mehdi Eker’in adaylığı-
nın arkasında bir kale gibi, sarsıl-
maz bir iradeyle durmak her bir 
Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı-
nın milli görevidir.

Bu lobi faaliyetini devlet-mil-
let el ele büyüterek dünyaya şu 
mesajı vermeliyiz: Biz toprağın ilk 
işlendiği yerin çocuklarıyız; gıda-
yı da teknolojiyi de küresel gıda 
barışını da yönetecek güçteyiz. 
Gün, birlik günüdür; gün, Türki-
ye’nin tarımdaki küresel liderli-
ğini tescilleme günüdür!

Kalın sağlıcakla…

ürkiye’nin 5 
yıllık kredi risk 

primi (CDS), 225 
baz puana geri-

leyerek 26 Şubat’tan bu yana 
en düşük seviyesine indi. 
Düşüşte, ABD ile İran arasında 
sağlanan barış anlaşmasına 
ilişkin iyimserlik ve küresel 
piyasalarda artan risk iştahı 
etkili oldu. Orta Doğu’da ge-
rilimin azalacağına yönelik 
beklentiler, yatırımcıların 
riskli varlıklara yönelmesini 
sağladı. ABD ve İran arasında 
anlaşmanın imzalanacağına 
dair açıklamalar ve sürecin 
resmiyet kazanacağına ilişkin 
mesajlar, küresel piyasalarda 
“barış rallisi”ni tetikledi. ABD 
Başkanı Donald Trump ve 
İranlı yetkililerin açıklamala-
rıyla güçlenen iyimserlik, pet-
rol fiyatlarını aşağı çekerken, 

enflasyon ve faiz beklentile-
rinde de gevşemeye yol açtı.

Borsa İstanbul’da 
sert yükseliş
Gelişmelerin etkisiyle Borsa 

İstanbul’da BIST 100 endeksi 
haftaya güçlü bir yükselişle 
başladı. Endeks, yüzde 3’ü aşan 
artışla 14.359 puana çıkarken 
bankacılık hisseleri de sert 
yükseliş kaydetti. Sektörler 
arasında en güçlü performans 
bankacılıktan gelirken, ulaş-
tırma ve madencilik endeksleri 
de dikkat çekici yükselişler 
gösterdi. Türkiye’nin risk primi, 
Orta Doğu’da barış sürecine 
yönelik beklentiler ve tahvil 
faizlerindeki düşüşle birlikte sa-
vaş öncesi seviyelere yaklaştı. 
Analistler, CDS’teki gerilemenin 
finansal koşulları destekleyebi-
leceğine dikkat çekiyor.

Türkiye’nin 
RISK PRIMI 
GERILEDI

ABD ile İran arasında sağlanan barış anlaşmasına 
yönelik iyimserlik, küresel piyasalarda risk iştahını 

artırırken, Türkiye’nin 5 yıllık kredi risk primi 225 baz 
puana gerileyerek 26 Şubat’tan bu yana en düşük seviyesine 

indi. Gelişmeler yurt içi ve küresel piyasalarda 
güçlü yükselişleri beraberinde getirdi.

T
ABD ve Avrupa borsala-
rında da pozitif seyir öne 
çıktı. ABD endeks vadeli 
kontratları yükselirken, 10 
yıllık tahvil faizleri geriledi. 
Avrupa borsalarında da 
enerji arzına ilişkin risklerin 
azalmasıyla alıcılı bir seyir 
izlendi. Petrol fiyatları an-
laşma beklentileriyle yüzde 
4’ün üzerinde gerilerken, 
değerli metaller ve bakırda 
yükseliş görüldü. Altın, 
gümüş, platin ve paladyum-
da güçlü artışlar kaydedildi. 
Analistler, jeopolitik riskler-
deki azalma ve enflasyon 
beklentilerindeki düşüşün 
Türkiye’nin risk primini 
desteklediğini belirtiyor. 
CDS’teki gerilemenin devam 
etmesi hâlinde finansal 
piyasalarda iyileşmenin 
sürebileceği ifade ediliyor.Pi
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Sanayi üretim endeksi, 
nisanda aylık bazda yüzde 

3,7, yıllık bazda ise yüzde 6 
artış gösterdi. Türkiye İsta-
tistik Kurumu (TÜİK) verile-
rine göre, sanayi üretiminde 
yükseliş özellikle imalat 
sanayisindeki güçlü perfor-
manstan kaynaklandı. Tak-
vim etkisinden arındırılmış 
verilere göre sanayi üretimi, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla 
yüzde 6 artarak son 8 ayın en 
yüksek yıllık artışını kaydetti. 
Alt sektörler incelendiğinde, 

madencilik ve taş ocakçılığı 
sektörü yıllık bazda yüzde 
2,8 gerilerken, imalat sanayii 
yüzde 6,8, elektrik, gaz, buhar 
ve iklimlendirme üretimi ve 
dağıtımı sektörü ise yüzde 1,8 
artış gösterdi. Aylık bazda ise 
mevsim ve takvim etkisinden 
arındırılmış sanayi üretimi 
mart ayına göre yüzde 3,7 yük-
seldi. Bu dönemde imalat sana-
yii üretimi yüzde 4,4 artarken, 
madencilik sektörü yüzde 0,8 
yükseldi, elektrik ve gaz üreti-
mi ise yüzde 2,8 geriledi.

Sanayi üretimi 
nisanda yükseldi

Sanayicilerimizi desteklemeye 

devam 
edeceğiz

Üretimde 
yükseliş 
devam ediyor

Bütçe mayısta 
298,2 milyar 
lira açık verdi

Araç satışına 
DIJITAL 
ÇÖZÜM 
ÖNERISI

Yetkisiz 
araç satışına 
milyonluk ceza

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, nisan ayında sanayi üretiminin yıllık 
bazda yüzde 6, aylık bazda ise yüzde 3,7 
arttığını belirterek, sanayi sektörünün güçlü 
üretim performansını sürdürdüğünü söyle-
di. Kacır, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan sanayi üretim endeksi 
verilerine ilişkin değerlendirmesinde, imalat 
sanayisinde yıllık yüzde 6,8’lik artış yaşan-
dığını ifade etti. Yüksek teknoloji grubunda 
üretimin yüzde 36,8 oranında yükseldiğine 
dikkat çeken Kacır, katma değer odaklı 
üretim anlayışıyla ülke kalkınmasına katkı 
sağlayan sanayicilerin desteklenmeye 
devam edeceğini vurguladı. Bakan Kacır, 
sanayi üretiminde aylık bazda da yüzde 
3,7’lik artış gerçekleştiğini söyledi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
nisan ayı sanayi üretim verilerine ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, zorlu küresel 
koşullara rağmen sanayi üretimindeki 
artışın sürdüğünü belirtti. Şimşek, NSosyal 
hesabından yaptığı paylaşımda, takvim 
etkisinden arındırılmış sanayi üretiminin 
nisanda yıllık bazda yüzde 6 arttığını, 
ocak-nisan döneminde ise yıllık artışın 
yüzde 1,3 olarak gerçekleştiğini ifade etti. 
Sermaye malı üretiminin aynı dönemde 
yıllık yüzde 8,2 arttığını kaydeden Şimşek, 
orta-yüksek teknolojili üretimde yüzde 
7,1, yüksek teknolojili üretimde ise yüzde 
14,6’lık artış yaşandığını söyledi. Şimşek, 
yüksek katma değerli yatırım ve üretimi 
destekleyen politikalarla Türkiye’yi küresel 
üretim merkezi hâline getirme hedefi doğ-
rultusunda çalışmaların sürdüğünü belirtti.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, mayıs ayına 
ilişkin bütçe uygulama sonuçlarını açık-
ladı. Buna göre merkezi yönetim bütçesi, 
mayısta 298 milyar 223 milyon lira açık 
verdi. Mayısta bütçe gelirleri geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 18 azalarak 1 trilyon 
86 milyar 168 milyon liraya gerilerken, 
bütçe giderleri yüzde 27 artışla 1 trilyon 
384 milyar 391 milyon liraya yükseldi. 
Ocak-mayıs döneminde ise bütçe gelirleri 
yüzde 33,9 artarak 6 trilyon 277 milyar 
714 milyon liraya, bütçe giderleri ise 
yüzde 37,4 artışla 7 trilyon 334 milyar 713 
milyon liraya çıktı. Böylece yılın ilk beş 
ayında merkezi yönetim bütçesi 1 trilyon 
56 milyar 999 milyon lira açık verdi.

Motorlu Araç Satıcıları Federasyo-
nu (MASFED), ikinci el araç satış 
işlemlerinde güvenli dijital devir 
ve ödeme sistemlerine geçilmesi 
çağrısında bulundu. Federasyon, 
mevcut noter süreçlerinin zaman 
ve maliyet açısından vatandaşlar 
için yük oluşturduğunu belirtti. 
MASFED Genel Başkanı Aydın Er-
koç, Türkiye’nin e-Devlet ve dijital 
doğrulama altyapısında önemli 
bir seviyeye ulaştığını vurgulaya-
rak, araç satış süreçlerinin de bu 
yapıya entegre edilmesi gerekti-
ğini söyledi. Erkoç, yetki belgeli 
işletmelerin hâlihazırda kayıtlı 
ve denetlenen bir sistem içinde 
faaliyet gösterdiğini belirterek, 
güvenli ödeme ve elektronik onay 
mekanizmalarıyla satışların daha 
hızlı ve şeffaf şekilde yapılabi-
leceğini ifade etti. Dijital satış 
modelinin hem işlem maliyetlerini 
azaltacağını hem de kayıt dışılığı 
önleyeceğini kaydeden Erkoç, Tür-
kiye’nin bu dönüşüm için gerekli 
teknik altyapıya sahip olduğunu 
dile getirdi. Federasyon, Avrupa 
ülkelerinde uygulanan dijital araç 
satış sistemlerinin Türkiye’de de 
hayata geçirilmesinin sektör ve 
tüketici açısından önemli kaza-
nımlar sağlayacağını bildirdi.

Ticaret Bakanlığı, ikinci el motorlu kara 
taşıtı ticaretinde kayıt dışı faaliyetlerin ve 
tüketici mağduriyetinin önlenmesine yönelik 
denetimler kapsamında yetki belgesiz satış 
yapan kişi ve işletmelere 108 milyon lirayı 
aşkın idari para cezası uyguladı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, Motorlu Kara Taşıtlarının 
Ticareti Hakkında Yönetmelik çerçevesinde 
ikinci el araç ticareti yapacak işletmelerin 
yetki belgesi almasının zorunlu olduğu ha-
tırlatıldı. Bu kapsamda bugüne kadar 84 bin 
804 işletmeye yetki belgesi verildiği belirtildi. 
Yapılan denetimlerde yetki belgesi olmadan 
ticari faaliyet yürüttüğü tespit edilen 176 
gerçek ve tüzel kişiye, kişi başına 400 bin 
680 lira ile 1 milyon 402 bin 380 lira arasında 
değişen tutarlarda ceza uygulandığı ifade 
edildi. Bakanlık, 2026 yılı içinde uygulanan 
toplam idari para cezasının 108 milyon lirayı 
aştığını, bugüne kadar kesilen toplam cezanın 
ise 305 milyon liraya ulaştığını bildirdi.

Nissan Türkiye’de üst düzey atama
Nissan Türkiye, Kurumsal İletişim 
Direktörlüğü görevine Osman Kurt’u 
getirdi. Kurumsal iletişim, itibar yönetimi 
ve kriz iletişimi alanlarında 18 yılı aşkın 
deneyime sahip olan Kurt, yeni görevinde 
Nissan Türkiye’nin iletişim stratejisinden 
sorumlu olacak. Daha önce Sabancı 
Holding’de Kurumsal İletişim Müdü-
rü olarak görev yapan Kurt, kariyeri 
boyunca uluslararası şirketler ve medya 
kuruluşlarında çeşitli görevler üstlendi.
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İki ülkede
aranıyordu, Türk 
polisi yakaladı

MSB: Van sınırında 
44 kilo uyuşturucu 
ele geçirildi

ABD başlattığı savaşın 
107. gününde İran’ı 
anlaşmaya ikna 
edebildi.

Fakat daha imzalar atılma-
dan Washington bunu zafer 
olarak sundu.

İran’ı yakıp yıkmaktan ve 
İran medeniyetini tarihten 
silmekten bahseden Trump 
Hürmüz Boğazı’nın yeniden 
açılacak olmasını “Dünyanın 
gemileri, motorlarınızı çalıştı-
rın. Petrol aksın” diye coşkulu 
bir tonda duyurdu.

ABD’nin zafer diye takdim 
ettiği şey, savaş öncesindeki 
duruma dönüştür.

Çünkü savaştan önce Hür-
müz zaten açıktı.

Petrol zaten akıyor, gemiler 
Hürmüz’den geçiyordu.

Küresel ticaret bu kadar 
gerilmemişti.

Şimdi 107 gün önceye dö-
nülmesi başarı diye pazarla-
nıyor.

Bu zaferden ziyade, pahalı 
bir geri dönüş…

Açıklanan takvime göre 
imzaların cuma günü İsviç-
re’de atılması beleniyor. An-
laşma şimdilik bir ön muta-
bakat niteliğinde. Hürmüz’ün 
açılması, Amerikan deniz 
ablukasının kaldırılması ve 
nükleer dosyada yeni müza-
kerelerin başlatılması öngö-
rülüyor.

Yani Trump yönetimi, 
henüz tamamlanmamış bir 
metni bile zafer pankartına 
dönüştürecek kadar siyasi 
hikâyeye muhtaç.

Çünkü 107 günün bi-
lançosu Washington açısın-
dan parlak değildir.

ABD bu savaşta milyarlarca 
dolarlık askeri ekipmanını 
ve Körfez ülkeleri nezdindeki 
muhafız rolünü yitirmiştir. 

İran ise teslim olmamıştır.
Nükleer programı tasfiye 

edilmemiştir.
Füze kapasitesi ortadan 

kaldırılmamıştır.
Esasında İran bu savaşta 

mağlup olmayarak galip gö-
rülmeyi hak etmiştir.

Çünkü İran gibi bölgesel bir 
devlet için zaferin tanımı sü-
per güç ABD’yi yenmek değil, 
onun bütün baskısına rağmen 
ayakta kalabilmektir.

ABD yönetiminin İran’ın 
nükleer kapasitesini sınırla-
yacak bir anlaşma imzalaya-
cak olması da başarı değildir. 

Çünkü İran, Obama dö-
nemindeki anlaşmada zaten 
nükleer silah edinmeyeceğini 
taahhüt etmişti. 

Üstelik o dönemde zen-
ginleştirme oranı, uranyum 
stoku ve birçok teknik detay 
somut sınırlarla kayda geçi-
rilmişti.

Yani Trump savaş yoluyla 
Obama’nın masada aldığı sözü 
almayı gürültülü bir şekilde 
duyurmaya kalkmıştır.

107 gün içinde ABD her an-
lamda büyük gerilimlere ne-
den olmuştur. Petrol piyasa-
larını, altın fiyatlarını, küresel 
ticareti derinden sarsmıştır. 

ABD Başkanı Trump soy-
kırımcı müttefikini daha da 
azgınlaştırarak elbirliğiyle 
İslam beldelerini harabeye 
çevirerek binlerce masum 
hayatı karartmışlardır. 

Bu anlaşmanın duyurusu 
yapıldıktan sonra bile Siyonist 
İsrail’in Lübnan’da kan dök-
meye devam etmesi bölgeye 
huzur ikliminin kolay kolay 
hâkim olmayacağını göster-
mektedir.

Trump İran’la mutabakata 
varmanın sevincini yaşasa da 
Siyonist İsrail rejimini dizgin-
lemediği müddetçe bu anlaş-
malar kâğıt üzerinde kalmaya 
mahkûmdur. 

ZAFER DİYE 
PAZARLANAN FİYASKO

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

SILIVRI BELEDIYE BAŞKANI
BORA BALCIOĞLU
HESAP VERİYOR

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Mali Suçlarla Mücadele Şube 

Müdürlüğü ekiplerince, Silivri 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nasyonunda, belediye nezdindeki 
bazı iş ve işlemlerin menfaat 
temini amacıyla kullanıldığı, bele-
diyeye personel alınması, işletme 
devri ve kiralanması, imar, ruhsat, 
mühürleme, kaçak yapı, mal varlı-
ğı edinimi ile belediye taşınmaz 
satışı süreçlerinde usulsüzlükler 
bulunduğu tespit edilmesi üzerine 
düzenlenen operasyonla gözaltına 
alınan 18 şüphelinin emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. 

Bayrampaşa Devlet Hasta-
nesinde sağlık kontrolünden 
geçirilen, aralarında Belediye Baş-
kanı Bora Balcıoğlu ile Belediye 
Başkan Yardımcısı Fatih Yavuz'un 

da bulunduğu şüpheliler Silivri 
Adliyesi’ne sevk edildi. 

Bilindiği gibi, Silivri Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, belediye nezdin-
deki bazı iş ve işlemlerin menfaat 
temini amacıyla kullanıldığı, bele-
diyeye personel alınması, işletme 
devri ve kiralanması, imar, ruhsat, 
mühürleme, kaçak yapı, mal varlı-
ğı edinimi ile belediye taşınmaz 
satışı süreçlerinde usulsüzlükler 
bulunduğu tespit edilmişti. 

Belediyeye ait tescil harici/
park alanı niteliğindeki bir taşın-
mazın düşük bedelle satılması 
suretiyle 21 milyon 522 bin 717 lira 
kamu zararı oluştuğuna ilişkin 
bilirkişi tespiti yapılmıştı. 

Tespitler doğrultusunda, Baş-
savcılık tarafından "suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma ve yönet-

me", "örgüte üye olma", "rüşvet 
alma-verme", "irtikap", "nüfuz 
ticareti", "görevi kötüye kullan-
ma", "ihaleye fesat karıştırma", 
"edimin ifasına fesat karıştırma", 
"imar kirliliğine neden olma" ve 
"suçtan kaynaklanan mal varlığı 
değerlerini aklama" suçlarından 
soruşturma başlatılmıştı.

Başsavcılık, isnat edilen ey-
lemlerin örgütlü bir yapı içerisinde 
işlendiği, örgütün kurucusu ile 
yöneticisi olduğu değerlendirilen 
Silivri Belediye Başkanı Bora 
Balcıoğlu'yla hareket eden diğer 
şüphelilerin, belediye iş ve işlem-
leri üzerinde nüfuz kullanarak 
haksız menfaat temin ettiğine 
ilişkin kuvvetli şüphe bulunduğu 
gerekçesiyle şüpheliler hakkında 
gözaltı kararı verilmişti.  (AA)

İ

İçişleri Bakanlığınca, 34 ilde 'nitelikli dolandırıcılık' ve 'yasa dışı bahis' 
suçlarına yönelik düzenlenen operasyonlarda, hesaplarında 4,8 milyar TL 
hareketlilik olduğu tespit edilen 293 şüpheli yakalandı, 159’u tutuklandı. 

Silivri Belediyesin-
deki bazı iş ve iş-

lemlerde usulsüzlük 
yapıldığı iddiasıyla 

yürütülen soruş-
turma kapsamında 

gözaltına alınan, 
aralarında Belediye 

Başkanı Bora Bal-
cıoğlu'nun da olduğu 

toplam 18 şüpheli 
adliyeye sevk edildi.

çişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıkla-

maya göre, Jandarma 
Genel Komutanlığı 

Siber Suçlarla Mücadele Da-
ire Başkanlığı, Mali Suçları 
Araştırma Kurulu (MASAK) 
ve Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde, il jandarma 
komutanlıkları tarafından 
'nitelikli dolandırıcılık' ve 'yasa 
dışı bahis' suçlarına yönelik 34 
il merkezli operasyonlar ger-
çekleştirildi. 

Adana, Adıyaman, Ağrı, Ak-
saray, Ankara, Antalya, Aydın, 
Balıkesir, Batman, Bayburt, 
Bolu, Bursa, Diyarbakır, Elazığ, 
Erzincan, Erzurum, Giresun, 
Hatay, İstanbul, İzmir, Kah-
ramanmaraş, Kırklareli, Kilis, 
Kocaeli, Konya, Manisa, Mersin, 
Muğla, Muş, Ordu, Osmaniye, 
Şanlıurfa, Trabzon ve Van 
merkezli düzenlenen operas-
yonlarda; şüphelilerin yasa 
dışı bahis oynattıkları, suçtan 
elde edilen paranın nakline ara-
cılık ettikleri ve sosyal medya 
hesapları üzerinden verdikleri 
sahte ilanlarla vatandaşları 
dolandırdıkları tespit edildi. 

MASAK tarafından yapılan 
incelemeler sonucunda şüp-
helilerin hesaplarında 4 milyar 
800 milyon TL hesap hareket-
liliği tespit edildi. Operasyonlar 
sonucunda çok sayıda dijital 
materyal ile muhtelif miktarda 

doküman ele geçirildi. 
Operasyonlar kapsamında 

293 şüpheli yakalandı. Şüp-
helilerden 159’u tutuklandı, 
94’ü hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı. Diğerle-
rinin işlemleri devam ediyor. 

Açıklamada, "Kahraman 
jandarmamızı, Siber Suçlarla 
Mücadele Daire Başkanlığımızı, 
MASAK’ımızı, Cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı ve emeği 
geçenleri tebrik ediyoruz" de-
nildi.  (DHA)

159 ‘yasa dışı bahis’ 
şüphelisi tutuklandı

Denizli Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde, İl Jandarma Komutanlığı Jandarma 
Suç Araştırma Timleri (JASAT) tarafından, 
nitelikli dolandırıcılık, bilişim suçları, 
sanal kumar ve yasa dışı bahis faaliyet-
lerinde kullanılan sahipsiz hatların yasa 
dışı yollarla temin edilmesine yönelik ça-
lışma yürütüldü.  Bu hatları temin ederek 
suç örgütlerinin kullanımına sundukları 
ve bu yolla haksız kazanç sağladıkları 
öne sürülen 4 şüpheli, Denizli, İstanbul 
ve Antalya'da eş zamanlı düzenlenen 
operasyonla yakalandı.  Şüphelilerin 
ev ve iş yerlerinde yapılan aramalarda, 
dolandırıcılık olaylarında kullanıldığı 
değerlendirilen 4 sim kart aktarım cihazı 
ile 186 sahipsiz hat ele geçirildi. 

Suç örgütlerine 
'açık hat' sağlayan 
4 zanlı yakalandı

Yunanistan ve İtalya adli makam-
larınca göçmen kaçakçılığı suçla-

masıyla uluslararası seviyede aranan  
Irak uyruklu, İstanbul Havalimanı’nda 
yakalandı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Göçmen Kaçakçılığıyla Mücadele ve 
Hudut Kapıları Şube Müdürlüğü ekipleri, 
uluslararası seviyede göçmen kaçakçılığı 
faaliyetleri yürüttüğü ve çeşitli ülkeler 
tarafından arandığı tespit edilen Irak 
uyruklu 55 yaşındaki S.M.M'nin Türki-
ye'ye giriş yapacağını belirlemesi üzerine 
çalışma başlattı. 

Yapılan teknik ve fiziki takibin 
ardından zanlının 13 Haziran'da sahte 
pasaportla ülkeye giriş yapmaya çalıştı-
ğını tespit eden ekipler harekete geçti. 
Şüpheli S.M.M, düzenlenen operasyonla 
İstanbul Havalimanı'nda yakalandı. Ege 
Denizi üzerinden Avrupa ülkelerine yö-
nelik göçmen kaçakçılığı organizasyonla-
rında yer alan, bundan dolayı Yunanistan 
ve İtalya adli makamlarınca uluslararası 
seviyede aranan zanlının Türkiye'de ise 
"suç işlemek amacıyla örgüt kurma" 
ve "göçmen kaçakçılığı" suçlarından 
aranma kaydının bulunduğu belirlendi.  
Şüpheli, işlemlerinin ardından sevk edil-
diği adli makamlarca tutuklandı. (AA) 

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Van 
hudut hattında 44 kilo 635 gram uyuş-

turucu madde ele geçirildiğini duyurdu.  
Bakanlığın sanal medya hesabından yapı-
lan açıklamada, "Türk Silahlı Kuvvetlerimiz, 
hudutlarımızın güvenliğini muhafaza etmek 
ve yasa dışı faaliyetlere geçit vermemek 
adına yürüttüğü kararlı görevini azimle 
sürdürüyor. Hudut kartallarımız, Van hudut 
hattında icra ettiği arama tarama faaliyeti 
kapsamında 44 kilo 635 gram uyuşturucu 
madde ele geçirdi. Ele geçirilen uyuşturucu 
madde, Başkale İlçe Jandarma Komutanlığı-
na teslim edildi" denildi. (DHA)

ÖĞRENCİLER, ECDATLARI İÇİN ALLAHUEKBER ŞEHİTLİĞİ’NDE
Oltu Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından 
düzenlenen ‘Gençlik Ecdada Minnettar’ 

programı kapsamında değişik liselerde okuyan 
yaklaşık 100 öğrenci, Şenkaya ilçesi sınırların-
da bulunan Allahuekber Şehitliği'ni ziyaret et-
mek için yola çıktı. Araçlarla Şenkaya'nın İğdeli 
Mahallesi yaylasına kadar ulaşan öğrenciler, 
zorlu hava şartlarına rağmen 6 kilometrelik 
etabı ellerinde bayraklarla yürüdü. Binlerce 
Mehmetçik’in şehit olduğu araziye karanfil 
bırakan gençler, Kur’an-Kerim okudu, dua etti. 
Türk bayrağı açan gençler ecdada duydukları 
minneti ifade etti. Şehitler için karanfil bırakan 
liseli gençlerden Melisa Keleş, “Kardan kefen 
giyen ecdadımızı anmak ve minnet duymak 
için yola çıktık” dedi.  Öğrencilerden Esra 
Kaygusuz ise “Vatanı için canını feda eden 
askerlerimizi anmaya geldik. Şimdi onları daha 
iyi anlıyoruz” diye konuştu. (DHA)

Jandarma Teşkilatının 187. kuruluş yıl dönümü tüm yurtta törenlerle kutlandı. 
Kutlamalar kapsamında İstanbul’da da törenler düzenlendi. İlk törende, İstan-

bul İl Jandarma Komutanlığınca Cumhuriyet Anıtı'na çelenk bırakıldı.  
Törende, saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu. 

Yıl dönümü kapsamında Edirnekapı Şehitliği'nde anma töreni de düzenlendi. 
Kabirlere karanfil bırakılan törende Kur’an-ı Kerim okunup, dualar edildi. 
Jandarma Teşkilatının 187 yıllık köklü geçmişi aktarılan programda, vatan 

uğruna hayatını kaybeden şehitler rahmet ve minnetle anıldı. 
Törene, İstanbul İl Jandarma Komutanı Korgeneral Yusuf Kenan Topçu ile 

askeri personelin yanı sıra gaziler, şehit yakınları ve vatandaşlar katıldı. (AA) 

JANDARMANIN  187'NCİ KURULUŞ 
YIL DÖNÜMÜ KUTLANDI 

Kırşehir İl Emniyet Mü-
dürlüğü Terörle Müca-

dele ve İstihbarat şubeleri 
ekipleri, DEAŞ ile bağlantısı 
bulunan ve bu kişilere fi-
nansal destek sağladıkları 
değerlendirilen şüphelilerin 
tespitine yönelik teknik ve 
fiziki çalışma yürüttü. 

Bu kapsamda kent mer-
kezinde belirlenen adres-
lere eş zamanlı operasyon 
düzenleyen ekipler, Y.B. ve 
T.D'yi yakaladı. 

Adreslerde yapılan 
aramalarda, çeşitli dokü-

man ve dijital materyal ele 
geçirildi.  İşlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edilen 
zanlılardan T.D. çıkarıldığı 
hâkimlikçe tutuklandı, di-
ğeri ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı.  (DHA)

Kırşehir'de terör örgütü 
DEAŞ OPERASYONU
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M
üstakil Sanayici ve 

İşadamları Derneği 
(MÜSİAD) tarafından 
Antalya Ticaret ve Sa-

nayi Odası'nda (ATSO) düzenlenen 
"Akdeniz'de İlham Veren Kadın-
lar" programında konuşan Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş,  bu çalışmanın en 
önemli yönlerinden birinin kadın-
ların ekonomik kalkınmadaki eme-
ğini, üretimini ve katkısını daha 
görünür kılması olduğunu söyledi. 

İş dünyasının çok yönlü deği-
şimlerden geçtiğini belirten Göktaş, 
ihtiyaçların, fırsatların, talep ve 
beklentilerin dönüştüğü bir gidişa-
tın içinde olunduğunu dile getirdi. 

Bugün burada Akdeniz'in doğu-
sundan batısına, emeğiyle üreten, 
cesaretiyle yol açan, başarısıyla 
ilham veren kadın girişimciler ve li-
derlerin bulunduğunu belirten Gök-
taş, bu kadınların yalnızca kendi 
hikâyelerini yazmadığını, Türkiye 
Yüzyılı'nın kalkınma hikâyesine de 
yön verdiğini kaydetti. 

Bakanlık olarak, kadınların 
potansiyelini ortaya çıkaran, 
girişimcilik cesaretini destekleyen 
ve kalkınmadaki öncü rollerini 
güçlendiren politikaları kararlılıkla 
hayata geçirdiklerini vurgulayan 
Göktaş, "Türkiye Yüzyılı'nı inşa 
ederken, kadınların emeğini, bilgi-
sini, üretkenliğini ve liderliğini en 
büyük güç kaynaklarımızdan biri 
olarak değerlendiriyoruz. Cumhur-

başkanımız Sayın Recep Tayyip Er-
doğan'ın liderliğinde, 7 bölgemizde 
ve 81 ilimizde kadınların her alanda 
daha güçlü şekilde var olduğu bir 
Türkiye idealini yaşatıyoruz" ifade-
lerini kullandı. 

Göktaş, 2002'de TBMM'de kadın 
milletvekili oranının yüzde 4 sevi-
yelerinde olduğunu, şu an oranın 
yüzde 19,8'e yükseldiğine dikkat 
çekerek, bunun daha fazla artması 

gerektiğini fakat gelinen noktada 
kadının temsiliyet oranının ne denli 
arttığının görüldüğünü söyledi.

Bakan Göktaş, Kadının Güçlen-
mesi Strateji Belgesi ve Eylem Planı 
ile kadınların istihdamda, girişimci-
likte, dijital ekonomide ve yenilikçi 
sektörlerde daha fazla yer almasını 
destekleyen projeler hayata geçir-
diklerini, 1366 kadın kooperatifini 
desteklediklerini dile getirdi. (AA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş, "Türkiye Yüzyılı'nı inşa eder-
ken, 7 bölgemizde ve 81 ilimizde kadınların her alanda daha güçlü 

şekilde var olduğu bir Türkiye idealini yaşatıyoruz" ifadelerini kullandı. 

SİBER VATANIMIZI 
HEP BİRLİKTE 
SAVUNMALIYIZ

EGM'de personel atama ve yer değiştirmeleri açıklandı

ORMANLARDA 
VEYA AÇIK ALANDA 
ATEŞ YAKMAYALIM

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 

NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, içeriklerin çok hızlı 
yayıldığı bir zaman diliminde 
olunduğunu, bu hızın berabe-
rinde büyük bir tehlikeyi de 
getirdiğini vurguladı. 

Bu tehlikenin 'dezenformas-
yon' olduğunu belirten Duran, 
şunları kaydetti: Unutmayalım, 
önümüze düşen her iddia doğru, 
her paylaşım gerçek değildir. 
Özellikle dijital dünyada bu 
tehlikeye karşı en güçlü kalka-
nımız, bireysel farkındalığımız 
ve sorgulama alışkanlığımızdır. 
Hakikat mücadelemizde siber 
vatanımızı hep birlikte savun-
mamız, dezenformasyona hep 
birlikte 'dur' dememiz gerekiyor. 
Sizleri, dezenformasyona karşı 
farkındalık amacıyla hazırladı-
ğımız bu kamu spotunu dikkatle 
izlemeye ve yaymaya davet 
ediyorum. Hakikatin sesini hep 
birlikte yükseltelim.  Duran'ın 
paylaşımında, dezenformasyona 
karşı farkındalık için hazırlanan 
kamu spotu da yer aldı. (AA)

Emniyet Genel Müdürü Ali Fidan, amir ve polis me-
muru rütbesindeki 19 bin 96 personelin yer değiştir-

me işlemlerini açıkladı. Fidan, yaptığı yazılı açıklamada 
şu ifadelere yer verdi: Emniyet Genel Müdürlüğümüzde 
başkomiser ve altındaki rütbelerde görev yapan, 2026 
yılı genel atama dönemi kapsamında atamaya tabi 
olan 1528 amir ve 17 bin 568 polis memuru rütbesindeki 
toplam 19 bin 96 personelimizin yer değiştirme işlemle-
ri, Personel Bilgi Sistemi üzerinden açıklandı.  Atamaya 
tabi olan tüm personelimize yeni görev yerlerinde ba-
şarılar diliyor, teşkilatımıza, personelimize ve ailelerine 
hayırlı olmasını temenni ediyorum. (AA)

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, orman 
yangınlarına karşı uyarıda bulunarak, "Ormanda 
veya açık alanda ateş yakmayalım. Alev çıkma-

sına sebep olabilecek tüm faaliyetlerden uzak 
duralım" ifadesini kullandı. Yumaklı, NSosyal he-
sabından orman yangınlarına ilişkin paylaşımda 
bulundu. Ormanları korumak için 28 bin personel 
ve 138 bin gönüllü ile hava ve kara filosunun 7 gün 

24 saat görevinin başında olduğunu bildiren Yu-
maklı, şunları kaydetti: Ancak en büyük gücümüz, 

sizin hassasiyetiniz. Ormanda veya açık alanda 
ateş yakmayalım. Alev çıkmasına sebep olabile-
cek tüm faaliyetlerden uzak duralım. Unutmayın, 

yangını söndürmenin en kolay yolu, onun hiç 
çıkmamasını sağlamaktır. (AA)

Kadınlar her alanda 
daha güçlü olmalı

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlığın-

dan yapılan açıklamada, sınava 
ilişkin bilgiler veren ÖSYM Başkanı 
Prof. Dr. Bayram Ali Ersoy, 20 Ha-
ziran Cumartesi günü saat 10.15'te 
yapılacak 2026 Yükseköğretim 
Kurumları Sınavlarının (2026-YKS)  
birinci oturumu olan Temel Yeter-
lilik Testine (TYT) 2 milyon 425 bin 
628 adayın başvurduğunu belirtti. 
Ardından 21 Haziran Pazar günü 
saat 10.15'te yapılacak YKS'nin 
ikinci oturumu olan Alan Yeter-
lilik Testlerine (AYT) 1 milyon 627 
bin 960 adayın katılacağını akta-
ran Ersoy, aynı gün saat 15.45'te 
gerçekleşecek üçüncü oturum 
olan Yabancı Dil Testine (YDT) ise 
İngilizceden 195 bin 51, Arapçadan 4 
bin 178, Almancadan 2 bin 550, Rus-
çadan 941, Fransızcadan 919 olmak 

üzere toplam 203 bin 639 adayın 
katılacağını bildirdi. 

Bu yıl 921 bin 248 adayın YKS'ye 
ilk kez başvurduğuna işaret eden 
Ersoy, "665 bin 113 aday ikinci kez, 
447 bin 67 aday üçüncü kez, 198 bin 
904 aday dördüncü kez, 193 bin 296 
aday ise beş ve daha fazla kez sına-
va başvuruda bulunmuş durumda" 
ifadesini kullandı. 

Ersoy, adayların okul türleri ve 
öğrenim durumlarına değinerek, 
adayların 978 bin 408'inin Anado-
lu lisesi, 514 bin 809'unun meslek 
lisesi, 294 bin 52'sinin açık öğretim 
lisesi, 186 bin 800'ünün imam hatip 
lisesi, 104 bin 273'ünün fen lise-
si mezunlarının oluşturduğunu, 
347 bin 286 adayın ise diğer lise 
türlerinden sınava başvurduğunu 
kaydetti.  Sınavın en genç adayının 
16, en yaşlı adayının ise 87 yaşında 

olduğunu, 50 yaş ve üzeri 20 bin 158 
adayın başvuruda bulunduğunu 
dile getiren Ersoy, "2026-YKS'ye 
başvuranların 1 milyon 324 bin 
509'unu kadın, 1 milyon 101 bin 
119'unu erkek adaylar oluşturdu. 
Yükseköğretim Kurulu tarafından 
belirlenen 34 yaş üstü kadın kon-
tenjanından yararlanmak isteyen 
aday sayısı ise 83 bin 741 oldu" 
bilgisini paylaştı. 

Ersoy, şehit ve gazi yakınları ile 
gazilerin sınav, başvuru hizmet ve 
yerleştirme ücretlerinden muaf 
olduğunu, bu kapsamda 10 bin 
880 adayın sınav ücretinden muaf 
tutulduğunu vurguladı. (AA)

921 BİN ADAY 2026-YKS’YE 
İLK KEZ GİRECEK

Uluslararası Avrasya 
Eğitim Sendikala-

rı Birliği (UAESEB) 18. 
Temsilciler Kurulu Top-
lantısı “Modern Sendikal 
İş birliğinin Rolü:

Türk Dili Konuşan 
Devletlerde Eğitim ve 
Bilim Alanında Sür-
dürülebilir Kalkınma” 
temasıyla 10-14 Haziran 
2026 tarihinde Kırgızis-
tan’ın başkenti Biş-
kek’te toplandı. 

Türk Eğitim-Sen’in 
internet sitesindeki ha-
bere göre, açılış konuş-
masında, Türk Devlet-
leri Teşkilatı tarafından 
başlatılan ortak alfabe 
çalışmalarının tarihî bir 
fırsat sunduğunu söyle-
yen Türk Eğitim-Sen ve 
UAESEB Genel Başkanı 
Talip Geylan, şunları 
söyledi: 

Ortak alfabe yalnızca 

harflerin birleştirilmesi 
anlamına gelmemekte-
dir. Aynı zamanda bilgi 
dolaşımının hızlanması, 
bilimsel eserlerin daha 
kolay paylaşılması, öğ-
rencilerin birbirlerinin 
kaynaklarından yarar-
lanabilmesi ve kültürel 
etkileşimin güçlenmesi 
anlamına gelmektedir. 

Bu süreci destek-
lemek amacıyla Türk 
Dünyası Ortak Dijital 
Kütüphane Ağı kurul-
malıdır. 

Günümüzde Türkiye 
Türkçesi, Azerbaycan 
Türkçesi, Kazak Türk-
çesi, Kırgız Türkçesi, 
Özbek Türkçesi, Türk-
men Türkçesi ve diğer 
Türk lehçeleri arasında 
anlık çeviri yapabilecek 
yapay zekâ sistem-
lerinin geliştirilmesi 
mümkündür. 

TÜRK DÜNYASI 
ORTAK DIJITAL 

KÜTÜPHANE AĞI 
KURULMALIDIR 

‘UMUDUMUZU 
BÜYÜTÜYOR’

Kadınlara Yönelik Yapay Zekâ ve 
Veri Bilimi Geliştirme Programı’yla 
daha fazla kadının bilim, teknoloji, 
mühendislik ve matematik (STEM) 

alanında yer almasını teşvik 
ettiklerini aktaran Bakan Göktaş, 

“Ülkemizin neresinde olursa olsun, 
kadın emeğini gönüllere işleyeceğiz. 

Kadınların fikirlerine, yine kadın 
eliyle hayat vereceğiz. Yeni başarıları, 

yeni kazanımları sizlerin gayretiyle 
yükselteceğiz. Kadınların dokunduğu 

her alana nitelik, emek ve zarafet 
katması bizlere güç veriyor, geleceğe 

dair umudumuzu büyütüyor" dedi.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi Başkanlığınca düzenle-
necek, 2 milyon 425 bin 628 adayın başvuru yaptığı ve 20-21 
Haziran’da gerçekleştirilecek olan 2026 Yükseköğretim Kurum-
ları Sınavlarına (2026-YKS) 921 bin 248 aday ilk kez girecek.

Bilecik'te, Bozüyük Mimar Sinan Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesinin 22 kişilik MİSAN Robot Takımı, Eylül 
2025'te başladıkları süreçte ders saatleri dışında ve hafta sonlarında okul atölyelerinde çalışarak yarışmaya 
hazırlandı. Yaklaşık 500 gram ağırlığında ve 10x10 santimetre ölçülerinde 5 robot geliştiren öğrenciler, mo-

torlar dışındaki sensör, tekerlek, anakart ve kasa gibi tüm parçaları kendi imkânlarıyla üretti. Robotların ya-
zılımı da ekip tarafından hazırlandı. Antalya'da 6-8 Mayıs tarihlerinde düzenlenen ve 23 ülkeden 10 binden 
fazla katılımcının yer aldığı organizasyona katılan MİSAN Robot Takımı, 950 robotun katıldığı "mini sumo" 
kategorisinde yarıştı. Elemeleri kayıpsız geçen takım, finalde Giresun Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile 

karşılaştı. Rakibini 2-0 mağlup eden ekip, kategorisinde şampiyonluğa ulaştı. (AA) 

GELİŞTİRDİKLERİ ROBOTLARLA ŞAMPİYON OLDULAR
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MÜSİAD tarafından "Akdeniz'de İlham Veren Kadınlar" programı düzenlendi. Programda, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanı Göktaş'a, MÜSİAD Genel Başkanı Burhan Özdemir plaket takdim etti.



16 HAZİRAN 2026 16 HAZİRAN 2026 
SALISALI

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: ATAKAN YENİCİ

8 GÜNCEL

Ankara Havalimanı’nda düzenlenen 
Ankara Havalimanı ve Bağlantı 
Yolları Açılış Töreni'nde konuşan 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Yalnızca 
4 saatlik uçuşla 1,5 milyar insanın 
yaşadığı 67 ülkenin kalbinde 
yer alan Türkiye, uluslararası 
diplomasinin kalbinin 
attığı yer olmaya 
başlamıştır” dedi.

KÜRESEL BIR ÜS HÂLINE GELDI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Ankara Havalimanı'nın modern altyapı-
sıyla Türkiye'nin küresel diplomasi vizyonuna hizmet eden stratejik bir merkez hâline gel-
diğini belirterek, havalimanının dünya liderlerini ağırlayacak kapasiteye ulaştığını söyledi.

TÜRKiYE, 
KRiZLERi
BAŞARIYLA 
YÖNETiYOR

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan Kabine Toplantısı sonrası 

yaptığı açıklamada, kabine olarak 7-8 
Temmuz’da Ankara’da yapılacak NATO 
Zirvesi’nin hazırlıklarını, dış politikada 
son günlerde yaşanan hadiseleri, İran 
krizinde varılan mutabakatı ve bunun 
bölge açısından sonuçlarını, dış ticaret 
cephesindeki güncel gelişmeleri etraf-
lıca değerlendirdiklerini söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan şunları 
kaydetti: Dünyamız ve bölgemiz 
tarihi bir dönemden geçerken bizim 
ufkumuzda sadece büyük Türkiye 
vardır. Bizim idealimiz, Türk milletini 
hayalleriyle buluşturmaktır. Bizim 
hedefimiz, bu çağa milletimizin müh-
rünü vurmasıdır. Menzilinde güçlü, 
müreffeh, muteber ve muzaffer bir Tür-
kiye’nin olduğu bu yolda durmadan, 
dinlenmeden yürüyoruz. Burada 
şu hususu samimiyetle ifade etmek 
istiyorum: Bu yolculukta elbette zaman 
zaman sıkıntılarla karşılaşıyoruz. Bu 
yolculukta tabii ki engellerle, zorluk-
larla muhatap oluyoruz. Kimi zaman 
içeriden, kimi zaman dışarıdan önü-
müzü kesmeye, hızımızı yavaşlatmaya 
dönük operasyonlara maruz kalıyoruz. 
Bunlara aldırmadan ülkemize ve mil-
letimize hizmet mücadelemizi azimle 
sürdürüyoruz. Yaklaşık iki asırlık 
yönetim sistemi arayışına son veren 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi, 
hem bu yolculukta hem de içinden 
geçtiğimiz sancılı dönemde Türkiye’nin 
en büyük avantajına dönüşmüştür.

Bölgemiz rahat nefes aldı
Ülkemizin yumuşak karnı olan 

yönetimde istikrar sorununu çözen 
sistem sayesinde bugün devletimizin 
tüm kurumları uyum ve koordinasyon 
içinde çalışıyor, Türkiye’yi geleceğe 
taşımanın mücadelesini veriyor. İşte en 
son İran’ı ve Körfez bölgesini etkileyen 
çatışmalarda olduğu gibi Türkiye, en 
zor krizleri bile son derece başarılı 
bir şekilde yönetiyor. İsrail’in tertip 
ve tahrikleriyle 28 Şubat’ta başlayan 
savaşta dün gece çok önemli bir adım 
atıldı. Amerika ve İran arasındaki 
çatışmaları sonlandırmaya dönük mu-
tabakata varıldığı açıklandı. Böylece 
aylardır diken üstünde olan bölgemiz 
rahat bir nefes almış oldu.

Biliyorsunuz, Türkiye olarak İran’a 
yönelik saldırıların ilk gününden 
itibaren daima sağduyulu, serinkanlı ve 
diplomasiyi önceleyen bir tutum içinde 
olduk. Provokasyonlara gelmedik, hak-
kaniyeti elden bırakmadık. Komşuluk 
ve kardeşlik hukukumuzun zedelen-
mesine izin vermedik. Müttefiklerimiz 
ve Körfez’deki kardeşlerimizle iş birliği 
içinde hareket ettik. Gün oldu bin yapıp 
bir konuştuk. Ama her defasında 
Türkiye’nin hak ve hukukunu kararlı bir 
şekilde savunduk. Neticede coğraf-
yamızı, bununla birlikte tüm dünyayı 
uçurumun eşiğine getiren bu krizde Al-
lah’a hamdolsun tek bir vatandaşımızın 
dahi burnu kanamadı. Kardeşi kardeşe 
kırdırma planları amacına ulaşmadı. 
Türkler, Araplar, Kürtler ve Farslar 
arasında yeni fitne ateşleri yakma 
girişimleri başarısızlıkla sonuçlandı.

C

Karakaya'dan birlik ve dayanışma mesajı

Türkiye, diplomasinin 
KALBi 
OLDU

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Ankara 
Havalimanı ve Bağlantı Yolları 
Açılış Töreni'nde yaptığı ko-
nuşmada, Ankara'nın yalnızca 
Türkiye'nin başkenti değil, aynı 
zamanda uluslararası diploma-
sinin önemli merkezlerinden biri 
konumuna yükseldiğini bildirdi. 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliğinde son 
yıllarda sivil havacılık alanında 
önemli yatırımlar gerçekleştiril-
diğini ifade eden Uraloğlu, 2002 
yılında 26 olan aktif havalimanı 
sayısının 58'e yükseldiğini, ya-
pımı süren projelerle bu sayının 
60'a çıkacağını söyledi. 

Türkiye'nin havacılıkta kü-
resel ölçekte önemli bir konuma 
ulaştığını belirten Uraloğlu, dış 
hatlarda uçuş ağının 133 ülkede 
356 noktaya genişlediğini, yıllık 
yolcu sayısının ise 247 milyona 
ulaşarak Cumhuriyet tarihinin 
rekorunu kırdığını kaydetti. 
Ankara Havalimanı'nda gerçek-
leştirilen altyapı yatırımlarıyla 
başkentin uluslararası diploma-
tik organizasyonlara ev sahipliği 
yapabilecek güçlü bir merkeze 
dönüştüğünü vurgulayan 
Uraloğlu, havalimanının geniş 
gövdeli uçakların güvenli şe-

kilde iniş ve kalkış yapabileceği 
modern bir yapıya kavuştuğunu 
dile getirdi.

Milli Savunma Bakanlığı ve 
Karayolları Genel Müdürlüğü iş 
birliğiyle tamamlanan bağlantı 
yolları, köprü ve altgeçit projeleri 
sayesinde havalimanının ulaşım 
kapasitesinin önemli ölçüde 
artırıldığını belirten Uraloğlu, 
Ankara'nın kritik uluslararası 
toplantılar için güçlü bir altyapıya 
sahip olduğunu ifade etti. Ankara 
Havalimanı'nın özellikle diplo-
matik uçuşlar ve uluslararası 
zirveler açısından stratejik önem 
taşıdığına dikkat çeken Uraloğlu, 
tesisin Türkiye'nin küresel dip-

lomasi hedeflerine katkı sun-
duğunu söyledi. Yaklaşan NATO 
Zirvesi öncesinde Ankara'nın yo-
ğun hava trafiğine hazır olduğu-
nu belirten Uraloğlu, çok sayıda 
devlet ve hükümet başkanını 
ağırlayacak organizasyonun so-
runsuz şekilde yürütülmesi için 
gerekli hazırlıkların tamamlan-
dığını kaydetti. Uraloğlu, Ankara 
Havalimanı'nın kazandığı yeni 
kapasite ve modern kimliğiyle 
başkenti uluslararası arenada 
daha görünür hâle getirdiğini 
belirterek, tesisin Türkiye'nin 
diplomasi gücünü destekleyen 
küresel bir üs niteliği taşıdığını 
ifade etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın konuşmasının ardından gerçekleştirilen 
kurdele kesimi ile Ankara Havalimanı ve Bağlantı Yolları hizmete açıldı.

umhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-

ğan, Ankara Hava-
limanı'nda düzenle-

necek Ankara Havalimanı ve 
Bağlantı Yolları Açılış Töreni'ne 
katıldı. Cumhurbaşkanı Er-
doğan'ı taşıyan uçağın açılışı 
yapılacak Ankara Havalima-
nı'na iniş yapmasının ardından 
yeni havalimanına inen ilk 
uçak, Erdoğan'ın uçağı oldu. 
Daha sonra ise Erdoğan, açılışı 
gerçekleştirilecek olan havali-
manının apronunda ve Devlet 
Konukevi'nde incelemelerde 
bulundu. Törende konuşan 
Erdoğan, açılışı gerçekleştiri-
len yatırımların başta Ankara 
olmak üzere ülke, millet ve 
havacılık sektörü için hayır-
lara vesile olmasını temenni 
etti. 2026 senesinin Türkiye 
için ‘zirveler yılı' olarak devam 
ettiğini aktaran Erdoğan, tüm 
kurum ve kadrolarla bu sene 
için canla başla çalıştıklarını 
kaydederek, "Türkiye Yüzyı-
lı'na giden yolda kimsenin bizi 
hedeflerimizden alıkoymasına, 
motivasyonumuzu kırmasına, 
insicamımızı bozmasına mü-
saade etmiyoruz. Sadece 86 
milyon vatandaşımızın değil, 
yüz milyonlarca kardeşimizin 
güçlü yarınları için uğraşıyo-
ruz" ifadelerini kullandı.

İstanbul'da, 5-7 Haziran 
tarihleri arasında 183 farklı ül-
keden 5 bini aşkın katılımcının 
iştirak ettiği Sıfır Atık Foru-
mu'nu icra ettiklerini hatırlatan 
Erdoğan, "Ekim ayında 77'nci 

Uluslararası Uzay Kongresi 
ve devamında Türk Devletleri 
Teşkilatı 13'üncü Liderler Zir-
vesi, Türkiye'de toplanacak. 
Kasımda 197 ülkeden 100 binin 
üzerinde katılım beklediği-
miz Birleşmiş Milletler İklim 
Değişikliği Konferansları'nın 
31'incisini gerçekleştireceğiz. 
Bunların arifesinde 7-8 Tem-
muz tarihlerinde NATO Liderler 
Zirvesi'ne Ankara'mızda ev 
sahipliği yapacağız. Sadece ev 
sahipliği yapacağı uluslararası 
etkinliklerle değil Türkiye'nin 
çekim merkezi olma vasfı 
yabancı heyet ziyaretlerinde 
de görülüyor. Özellikle başkent 
Ankara'nın diplomasi trafi-
ğindeki konumu her geçen yıl 
güçleniyor" dedi.  Türkiye'nin 
küresel siyasetteki ağırlığının 
artmaya devam ettikçe An-
kara'ya ziyarete gelen yabancı 
heyetlerin sirkülasyonunun da 
arttığına dikkat çeken Erdo-
ğan, "Yalnızca 4 saatlik uçuş 
mesafesiyle 1,5 milyar insanın 
yaşadığı 67 ülkenin kalbinde 
yer alan Türkiye, Ankara'sı, 
İstanbul'u ve Antalya'sıyla 
artık uluslararası diplomasinin 
de kalbinin attığı yer olmaya 
başlamıştır" diye konuştu.

Dokuz günlük Kurban 
Bayramı tatili boyunca hava-
limanlarının tamamında 51 
bin 962 uçak trafiği gerçek-
leştiğine dikkat çeken Erdo-
ğan, "7 milyon 618 bin yolcuya 
hizmet sunuldu. Esenboğa 
Havalimanı'mız 2 bin 557 uçak 
trafiği, 382 bin yolcu sayısıyla 

ülkemizin en yoğun dördüncü 
havalimanı oldu. 20 sene önce 
yıllık 3 milyon yolcuya hizmet 
veren Esenboğa Havalimanı 
bugün yıllık 15 milyon civa-
rında yolcuya hizmet veriyor. 
Artan yolcu sayısının özellik-
le çevre yolu ve havalimanı 
güzergâhında oluşturduğu 
trafik sıkışıklığını hepimiz çok 
iyi biliyoruz. Ankara Havali-
manı'nın hizmete girmesiyle 
Esenboğa'nın hem hava yolu 
hem kara yolu trafiğinde in-
şallah bir rahatlama olacaktır" 
açıklamasında bulundu. 

Ankara Havalimanı ile sade-
ce başkent Ankara'ya yeni bir 
proje kazandırmakla kalma-
dıklarını, havacılık tarihinde 
derin izler bırakmış bir eseri 
de ihya ettiklerini vurgulayan 
Erdoğan, sözlerine şöyle devam 
etti: "1933 yılında Gazi Mustafa 
Kemal'in emriyle inşa edilen ve 
uzun yıllar askeri havacılığın 
merkezi olan havalimanımız, 
yeni çehresi ve imkânlarıyla 
yeniden ayağa kalkmış oldu. 
Burayı uçuşlara uygun hâle 
getirmek üzere iki etap hâlinde 

planladığımız bu projeyi 8 ay 
gibi çok kısa bir sürede başa-
rıyla tamamladık. Pist uzunlu-
ğunu 2 bin 450 metreden 3 bin 
metreye, pist genişliğini ise 42 
metreden 60 metreye çıkardık. 
Banketleri tamamen yeniledik. 
Pist başlarına toplam 15 bin 
metrekare büyüklüğünde iki 
adet dönüş cebi inşa ettik. 160 
bin metrekarelik yeni apron 
alanıyla 44 uçağın eş zamanlı 
olarak güvenle park edebi-
leceği yüksek bir kapasite 
oluşturduk. Pist, apron ve taksi 
yollarıyla birlikte toplam 60 bin 
metrekare kaplamalı imalat 
gerçekleştirdik. Taksi yolla-
rının tamamını kazı, dolgu ve 
asfalt üretimleriyle yeniledik. 
Bunları ilave paralel ve bağlantı 
yollarıyla destekledik. Pist ve 
taksi yollarının aydınlatma 
sistemleri, yaklaşma ışıkları, 
yönlendirme levhaları; Ulus-
lararası Sivil Havacılık Örgütü 
standartlarına göre modernize 
edildi. Diğer taraftan 4 bin 800 
metrekare kapalı alana ve 310 
araç kapasiteli açık otoparka 
sahip Devlet Konukevi de bu-

rada inşa edildi. Tüm bu ça-
lışmalarla Ankara Havalima-
nı'mızı genişletilmiş pisti, yeni 
apronları, modern taksi yolları 
ve güncellenmiş altyapısıyla 
geniş gövdeli uçaklara ve resmi 
uçuşlara hazır hâle getirdik." 

Hizmete verilen diğer yatı-
rımlar olan Başkent Havacılık 
Köprüsü ve Bağlantı Yollarına 
da değinen Erdoğan, "140 metre 
uzunluğundaki Başkent Ha-
vacılık Köprümüz, yüksek hızlı 
tren hattı üzerine inşa edilmiştir. 
10 bin tonluk tabliye, Türkiye'de 
ilk defa uygulanan bir yöntemle 
köprüye yerleştirilmiştir. Bağ-
lantı yolumuz; 6,5 kilometrelik 
kesimi bölünmüş yol, 6 kilomet-
relik kısmı tek yol standardında 
olmak üzere toplam 12,5 kilomet-
re uzunluğundadır. Bölünmüş yol 
kesiminde yer alan 3 kilometre-
lik bağlantı yolu ile NATO Zirve-
si'ne katılan heyetlerin doğrudan 
ulaşımını sağlayacağız. Böylece 
Ankara Havalimanı'mızdan Kı-
zılay'a 17 kilometre, Ümitköy'e ise 
7 kilometrelik güçlü bir ulaşım 
ağı kurmuş oluyoruz" şeklinde 
konuştu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, Adana İl Başkanlığını ziyaret ederek teşkilat men-
suplarıyla bir araya geldi. Karakaya, parti teşkilatlarının sahadaki çalışmalarının önemine vurgu ya-
parken, birlik ve beraberlik içinde Türkiye Yüzyılı hedeflerine yürümeye devam edeceklerini belirtti.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Mevlüt 

Karakaya, Adana İl Başkanlığına gerçekleştirdiği 
ziyaret kapsamında il ve ilçe yöneticileriyle bir 
araya geldi. Teşkilat çalışmaları, yerel gündem 
ve Türkiye'nin içinde bulunduğu siyasi süreçlerin 
ele alındığı ziyarette, parti kadrolarının sahadaki 
faaliyetleri değerlendirildi. Adana İl Başkanlığı 
binasında gerçekleşen buluşmada teşkilat men-
suplarının yoğun ilgisiyle karşılanan Karakaya, 
MHP'nin köklü teşkilat yapısının Türk siyasetindeki 
en önemli güç kaynaklarından biri olduğunu 
söyledi. Karakaya, partinin her kademesinde 
görev yapan dava arkadaşlarının fedakarlıkla 
çalıştığını belirterek, ülkücü hareketin milletle 
kurduğu güçlü bağ sayesinde Türkiye'nin dört bir 
yanında etkisini sürdürdüğünü ifade etti.

Teşkilatların yalnızca seçim dönemlerinde 
değil, yılın her döneminde vatandaşla iç içe olması 
gerektiğini dile getiren Karakaya, MHP'nin temel 
anlayışının milletin sorunlarını yerinde dinlemek 
ve çözüm önerileri geliştirmek olduğunu kaydetti. 
Adana teşkilatının yürüttüğü çalışmaları yakından 

takip ettiklerini belirten Karakaya, il yönetimi-
nin sahadaki performansından memnuniyet 
duyduklarını söyledi. Türkiye'nin son yıllarda hem 
bölgesel hem de küresel ölçekte önemli gelişme-
lerle karşı karşıya kaldığını ifade eden Karakaya, 
bu süreçte milli birlik ve beraberliğin korun-
masının her zamankinden daha büyük önem 
taşıdığını vurguladı. Karakaya, Türk milletinin 
ortak değerleri etrafında kenetlenmesinin ülkenin 
geleceği açısından kritik olduğunu belirterek, 

MHP'nin bu anlayışla hareket etmeyi sürdüre-
ceğini dile getirdi. Cumhur İttifakı'nın ortaya 
koyduğu vizyonun Türkiye'nin istikrarı açısından 
önemli olduğunu ifade eden Karakaya, ülkenin 
güvenliği, ekonomik kalkınması ve toplumsal 
huzurunun korunması için kararlılıkla çalışmaya 
devam edeceklerini söyledi. Teşkilat mensupları-
na hitabında birlik ve dayanışma vurgusu yapan 
Karakaya, "Güçlü teşkilat, güçlü MHP demektir. 
Güçlü MHP ise güçlü Türkiye hedefinin en önemli 
teminatlarından biridir" değerlendirmesinde 
bulundu. Toplantıda söz alan teşkilat üyeleri de 
sahada yürüttükleri çalışmalar hakkında bilgi 
verdi. Karakaya, teşkilat mensuplarının görüş 
ve önerilerini dinleyerek karşılıklı istişarelerde 
bulundu. Ziyarette, parti politikalarının vatan-
daşlara daha etkin şekilde anlatılması, gençlerin 
siyasi çalışmalara katılımının artırılması ve 
teşkilat faaliyetlerinin güçlendirilmesine yönelik 
değerlendirmeler yapıldı. Samimi bir atmosferde 
gerçekleşen ziyaretin sonunda Karakaya, Adana İl 
Başkanı ve teşkilat mensuplarına çalışmalarından 
dolayı teşekkür etti.



Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, NSosyal'deki he-

sabından ABD ve İran ara-
sındaki mutabakata ilişkin 
paylaşımda bulundu. "ABD 
ile İran arasındaki sava-
şın sona erdirilmesi 
amacıyla varılan 
mutabakatı 
memnuniyetle 
karşılıyoruz. Söz 
konusu mutaba-
kat, bölgede ka-
lıcı barış ve istik-
rarın tesisi yolunda 
önemli bir merhale 
teşkil etmektedir" ifadelerini 
kullanan Fidan, tamamla-
yıcı görüşmelerin de yapıcı 
bir tutumla sürdürülmesini 
ümit ettiklerini ifade etti. 

Fidan, bu önemli adımı atan 
taraflar ile ara buluculuk rolü 
üstlenen Pakistan ve Katar 
başta olmak üzere sürece 

katkı sağlayan diğer ülkeleri 
kutladığını belirterek, "Varı-
lan mutabakatın sabote edil-
mesine yönelik girişimlerin 
önlenmesi ve bölgesel barış 

ile güvenliğin korunması 
açısından ilgili tüm 

ülkelerin sağduyu-
lu ve sorumlu bir 
tutum sergileme-
si büyük önem 
taşımaktadır" 

değerlendirme-
sinde bulundu. 

"Türkiye olarak, 
Sayın Cumhur-

başkanımızın (Recep Tayyip 
Erdoğan) liderliğinde, bu 
sürece başından beri büyük 
bir destek ve emek verdik" 
ifadesini kullanan Fidan, Tür-
kiye'nin bölgede barış, huzur 
ve istikrarın tesis edilmesine 
yönelik desteğinin kesintisiz 
devam edeceğini bildirdi.
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Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye'nin 
sağlık alanında son 23 yılda önemli 

bir dönüşüm gerçekleştirdiğini belirterek, 
nitelikli hasta yatak sayısının 10 kat artışla 
250 bine ulaştığını söyledi. Bolat, "Hayat 
Şifa Hastanesi 30. Kuruluş Yıl Dönümü ve 
Yeni Birimlerin Açılış Töreni"nde yaptığı 
konuşmada, Türkiye'nin sağlık hizmetlerinde 
dünya çapında örnek gösterilen bir seviyeye 
yükseldiğini ifade etti. Sağlık alanındaki 

yatırımlar sayesinde hastanelerin modern 
bir yapıya kavuştuğunu vurgulayan Bolat, 
"Nitelikli hasta yatak sayısı tam 10 kat artışla 
250 bine ulaştırıldı ve hastanelerimiz 5 yıldızlı 
otel konforunda modernize edildi" dedi.

Sağlık çalışanı sayısının da önemli 
ölçüde arttığını kaydeden Bolat, 2002 yı-
lında 257 bin olan sağlık personeli sayısının 
877 bine, doktor sayısının ise 92 binden 
230 bine yükseldiğini belirtti. Türkiye'nin 

sağlık hizmetlerindeki başarısının sağlık 
turizmine de yansıdığını ifade eden Bolat, 
yılda yaklaşık 1,5 milyon yabancı hastanın 
tedavi amacıyla Türkiye'yi tercih ettiğini, bu 
alandan elde edilen gelirin yaklaşık 3 milyar 
dolar seviyesine ulaştığını söyledi. Ticaret 
Bakanlığı olarak sağlık turizmini güçlü 
şekilde desteklediklerini dile getiren Bolat, 
2012 yılında başlatılan destek programların-
dan yararlanan firma sayısının 16'dan 2 bin 

56'ya çıktığını bildirdi. Bolat, "Geçen yıl 2,3 
milyar lira sağlık turizmi için hibe desteği 
verdik. Bugüne kadar sağlanan toplam 
destek miktarı ise 7,5 milyar liraya ulaştı" 
ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin ilaç, tıbbi cihaz ve sağlık 
teknolojilerinde yerli üretimi artırmayı he-
deflediğini belirten Bolat, sağlık alanındaki 
büyümenin yeni yatırımlar ve teknoloji 
hamleleriyle devam edeceğini kaydetti.

TOPLANTI KRiZi 
SiMDiLiK CÖZULDU
C

ERKEN SEÇIM TARTIŞMALARI GERÇEKÇI DEĞIL

NUMAN KURTULMUŞ

Ege Üniversitesi İletişim 
Fakültesi Dekanı Prof. 

Dr. Bilgehan Gültekin ile Do-
kuz Eylül Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Tuba Gül-
tekin, “terörsüz Türkiye” 
sürecine ilişkin akademik 
çalışmalarını Paris, Roma 
ve Budapeşte başta olmak 
üzere Avrupa'da düzenle-
necek uluslararası bilimsel 
toplantılarda sunacak.

Akademisyen kardeş-
lerin, Cumhur İttifakı'nın 
yürüttüğü “terörsüz Tür-
kiye” sürecini konu alan 
bildirileri, Paris, Roma ve 
Budapeşte başta olmak 
üzere çeşitli Avrupa ülke-

lerinde gerçekleştirilecek 
6 ayrı uluslararası bilimsel 
toplantıda kabul edildi. 

Destek algoritması
Gültekin kardeşler, ça-

lışmalarında süreci barış 
iletişimi perspektifiyle ele 
alarak, uluslararası barış, 
toplumsal istikrar ve siya-
sal iletişim boyutlarıyla de-
ğerlendirdi. Akademisyen-
ler, süreci dünya ölçeğinde 
örnek gösterilebilecek bir 
barış iletişimi modeli olarak 
inceleyerek elde ettikleri 
bulguları bilim dünyasıyla 
paylaşacak.

2025 yılında yayımlanan 

“Barış İletişimi Perspek-
tifinden Terörsüz Türkiye 
Süreci ve Devlet Bahçeli Li-
derliği” adlı kitaplarının da 
yazarları olan Bilgehan ve 
Tuba Gültekin, sunacakları 
bildirilerde sürecin top-
lumsal karşılığı, uluslara-
rası barış açısından önemi, 
koruyucu barış yaklaşımı, 
toplumsal beka hareketleri 
ve istikrar modeli gibi baş-
lıklara yer verecek. 

Akademik çalışmalar 
kapsamında ayrıca bir 
“barış iletişimi ölçeği” ge-
liştiren Gültekin kardeşler, 
terörsüz Türkiye sürecinin 
farklı aşamalarını bir barış 

liderliği modeli olarak de-
ğerlendirdiklerini belirtti. 
Çalışmalarda, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan 
ile MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin süreç-
teki liderliklerinin siyasal 
iletişim ve uluslararası 
liderlik perspektiflerin-
den analiz edildiği ifade 
edildi. Gültekin kardeşler 
ayrıca, toplumsal desteğin 
artırılmasına yönelik bir 
iletişim modeli ve destek 
algoritması geliştirdikle-
rini, bu kapsamda sürece 
ilişkin iletişim kampanyası 
önerileri hazırladıklarını 
kaydetti.

'TERÖRSÜZ TÜRKIYE' SÜRECI AVRUPA’DA ANLATILACAK
Ege Üniversitesi İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Bilgehan Gültekin ile Dokuz Eylül Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Tuba Gültekin, 'terörsüz Türkiye' sürecine ilişkin akademik çalışmalarını Paris, Roma 
ve Budapeşte başta olmak üzere Avrupa'da düzenlenecek uluslararası bilimsel toplantılarda sunacak.

CHP’de bu hafta yapılması planlanan TBMM Grup Toplantısı etrafında yaşanan belirsizlik, Kemal 
Kılıçdaroğlu ve Özgür Özel cephesinden gelen açıklamalarla sona erdi. Parti yönetimi ve genel baş-
kan kanadı, toplantının CHP’nin kurumsal kimliğine uygun şekilde gerçekleştirileceğini bildirdi.

HP’de son günlerde 
gündeme gelen grup 

toplantısı tartışma-
ları, parti yönetimi 

ile Genel Başkan Kemal Kılıç-
daroğlu cephesinden yapılan 
açıklamaların ardından netlik 
kazandı. Partide kurultay süre-
cine ilişkin tartışmaların gölge-
sinde gerçekleşmesi beklenen 
haftalık grup toplantısının 
nasıl yapılacağı ve toplantıda 
kimlerin yer alacağı yönündeki 
iddialar siyasi kulislerin gün-
demine oturmuştu.

Görüş ayrılıkları 
devam ediyor

 Özellikle Kemal Kılıçdaroğlu ile 
eski CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’e yakın isimler arasında 
yaşanan görüş ayrılıklarının 
toplantıya da yansıyabileceği 
yorumları yapılmıştı. Ancak 
hem Kılıçdaroğlu hem de Özgür 
Özel kanadından gelen me-
sajlar, kriz beklentilerini boşa 
çıkardı. Taraflar, CHP’nin ku-
rumsal yapısının ve parti gele-

neklerinin korunacağı yönünde 
açıklamalar yaparken, grup 
toplantısının planlandığı şekil-
de gerçekleştirileceği belirtildi.

Parti kulislerinde bir süredir 
devam eden liderlik ve kurul-
tay tartışmalarının grup top-
lantısına taşınmasının önüne 
geçilmesi, CHP içinde tansiyo-
nun düşürülmesine yönelik 
bir adım olarak değerlendirildi. 
Böylece hafta başında ortaya 
çıkan “grup toplantısı yapı-

lacak mı, yapılmayacak mı” 
sorusu da yanıt bulmuş oldu. 
CHP yönetiminin, parti içi görüş 
ayrılıklarının kamuoyu önün-
de yeni bir kriz görüntüsüne 
dönüşmemesi için temaslarını 
sürdürdüğü belirtilirken, gözler 
önümüzdeki dönemde kurultay 
tartışmaları ve parti içi denge-
lere çevrildi. Parti kaynakları, 
mevcut süreçte CHP’nin ana 
gündeminin muhalefet faa-
liyetleri ve saha çalışmaları 

olması gerektiği yönünde görüş 
bildiriyor. Siyasi gözlemciler ise 
grup toplantısı etrafında yaşa-
nan son gelişmelerin, CHP’deki 
iç tartışmaları tamamen sona 
erdirmese de kısa vadede yeni 
bir kriz ihtimalini azaltabileceği 
değerlendirmesinde bulunuyor.

Büyük kriz çıkmıştı 
Bilindiği üzere CHP’de ku-

rultay davasının ardından 
yaşanan liderlik tartışmaları 
geçen hafta grup toplantısına 
da yansıdı. Genel Başkan Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun olası mutlak 
butlan kararı sonrasında parti 
yönetimini devralabileceği 
iddiaları, TBMM Grup Toplan-
tısı’nın yapılıp yapılmayacağı 
konusunda belirsizlik yarattı. 
Özgür Özel ve Kılıçdaroğlu 
kanatlarından peş peşe ge-
len açıklamalarla tartışmalar 
yatıştırıldı. Taraflar, CHP’nin 
kurumsal işleyişinin süreceği-
ni vurgularken, bu haftaki grup 
toplantısının planlandığı şekil-
de yapılacağı netleşti.

KEMAL KILIÇDAROĞLUÖZGÜR ÖZEL

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, sosyal med-

ya hesabından ABD ve İran 
arasındaki mutabakata 
ilişkin paylaşımda bulundu. 
ABD ile İran arasında varılan 
mutabakatın, bölgede barış 
ve istikrarın güçlenmesine 
katkıda bulunacağına inan-
dığını belirten Kurtulmuş, 
savaşın ve gerilimin sona 
erdirilmesi için atılan bu 
adımı memnuniyetle karşı-
ladıklarını kaydetti. 

Bu aşamaya gelinmesinde 
başta Pakistan olmak üzere 
ara buluculuk ve yapıcı katkı 
sunan tüm ülkeleri tebrik 
eden Kurtulmuş, şu değerlen-
dirmelere yer verdi: "Ortaya 
konulan bu mutabakatın 
hassasiyetle korunması, ta-
rafların sağduyulu ve sorumlu 
bir tutumla süreci sürdürmesi 
büyük önem taşımaktadır. 
Başta Netanyahu ve suç or-
takları olmak üzere, bölgemizi 
yeni çatışmalara sürüklemek 
isteyen çevrelerin provokas-
yonlarına da fırsat verilme-

melidir. Türkiye olarak, Cum-
hurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde, 
dünyada sulh ve selametin 
hâkim olması, bölgemizde 
huzur ve istikrarın tesis edil-
mesi amacıyla ortaya koydu-
ğumuz çabaları kararlılıkla 
sürdürecek, insanlığın ortak 
vicdanını esas alan, hakka-
niyet temelinde şekillenen 
adil ve kalıcı barışın tesisi için 
çalışmaya ve bu yöndeki giri-
şimleri desteklemeye devam 
edeceğiz."

ARTIK KATILLERE 
FIRSAT VERILMEMELI 

BAKAN FIDAN'DAN 
SAĞDUYU ÇAĞRISI

TBMM Başkanı Kurtulmuş, ABD ile İran arasındaki mutabaka-
ta ilişkin yaptığı açıklamada, "Başta Netanyahu ve suç ortakla-
rı olmak üzere, bölgemizi yeni çatışmalara sürüklemek isteyen 
çevrelerin provokasyonlarına da fırsat verilmemelidir" dedi. 

Dışişleri Bakanı Fidan, ABD ile İran arasındaki 
mutabakatı memnuniyetle karşıladığını vurgula-
yarak, Orta Doğu’ya sağduyu çağrısında bulundu. 

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, terörsüz Türkiye süreci dikkate alındığında erken seçim tartışmalarının karşılığının 
bulunmadığını belirterek, mevcut anayasal sistemde “erken seçim” değil “seçimlerin yenilenmesi” kavramının bulunduğunu ifade etti.

Cumhurbaşkanı Başdanış-
manı ve Cumhurbaşkanlığı 

Hukuk Politikaları Kurulu Baş-
kanvekili Mehmet Uçum, yaptığı 
değerlendirmede, Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi’ne 
geçilmesinden bu yana çeşitli 
dönemlerde erken seçim tartış-
malarının gündeme taşınmaya 
çalışıldığını ancak bu girişimlerin 
sonuçsuz kaldığını ifade etti. Tür-
kiye’nin Parlamenter Sistem'den 
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemi’ne geçtiğini hatırlatan 
Uçum, yeni sistemde cumhur-
başkanı ve TBMM’nin beş yıllık 
süreyle seçildiğini, bu sürenin 
ancak “seçimlerin yenilenmesi” 
kararıyla değişebileceğini kay-
detti. Eski sistemde kullanılan 
erken seçim kavramının yeni 
anayasal düzeni açıklamakta 
yetersiz kaldığını vurgulayan 
Uçum, seçimlerin yenilenmesi-
nin ancak olağanüstü şartlarda 
başvurulabilecek istisnai bir 
mekanizma olduğuna işaret etti.

TBMM’nin takdirindedir 
Uçum, cumhurbaşkanının 

seçimlerin yenilenmesi kararı 
alması hâlinde kalan görev sü-
resinden feragat etmiş olacağını, 
TBMM’nin böyle bir karar vere-
bilmesi için ise en az 360 millet-
vekilinin desteğinin gerektiğini 
belirtti. Bu nedenle seçimlerin 
yenilenmesinin siyasi ve top-
lumsal riskler barındıran, istisnai 

bir karar niteliği taşıdığını ifade 
etti. Türkiye’de mevcut durumda 
Meclis ve hükümetin yenilen-
mesini gerektirecek olağanüstü 
bir tablonun bulunmadığını 
kaydeden Uçum, “Bölgedeki 
durum, savaş koşulları ve terörsüz 
Türkiye’ye geçiş süreci gibi son 
derece önemli sebeplerle bugün 
Türkiye’yi erken seçim günde-
miyle meşgul etmeye çalışmak 
ciddi sorun olur. Bu nedenle bugün 
karşılığı olabilecek bir erken seçim 
tartışması gerçekçi değildir” de-
ğerlendirmesinde bulundu. Uçum, 
2028 yılına kadar olağanüstü şart-
lar ortaya çıkmadığı sürece erken 
seçim tartışmalarının somut bir 
gündem oluşturmasının mümkün 
görünmediğini belirtti. Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
yeniden adaylığına ilişkin değer-

lendirmelerde de bulunan Uçum, 
mevcut Anayasa’nın TBMM’nin 
seçimlerin yenilenmesi kararı 
alması hâlinde cumhurbaşkanına 
bir kez daha aday olma imkânı 
tanıdığını ifade etti. Bu çerçevede 
TBMM’nin 2027’nin sonları veya 
2028’in başlarında seçimlerin 
yenilenmesi kararı alması duru-
munda Erdoğan’ın tercih etmesi 
hâlinde son kez aday olabilece-
ğini kaydetti. Önümüzdeki genel 
seçimler için 16 Nisan 2028 tari-
hinin sembolik açıdan anlamlı bir 
seçenek olabileceğini de belirten 
Uçum, bu tarihin Cumhurbaşkan-
lığı Hükümet Sistemi’nin kabul 
edildiği referandumun yıl dönü-
müne denk geldiğine dikkat çekti. 
Uçum, seçim tarihine ilişkin nihai 
kararın ise TBMM’nin takdirinde 
olduğunu vurguladı. MEHMET UÇUM

Hasta yatak kapasitemiz 10 kat arttı

ÖMER BOLAT



10
16 HAZİRAN 2026 

SALI

‘LÜBNAN’A SALDIRILAR 
DURDURULMALI’

ERDOĞAN’A 
ÖZEL TEŞEKKÜR

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile İran arasındaki barış 
anlaşması sonrası Cumhurbaşanı Recep Tayyip Erdoğan’a 

teşekkür etti. Şerif, “Türkiye Cumhuriyeti’nin vizyoner lideri Recep 
Tayyip Erdoğan’a bu konudaki muazzam katkılarından dolayı 
özellikle teşekkür ederim” ifadelerine yer verdi. 

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, ABD ile varılan 
mutabakatın ardından Washington yönetiminin an-

laşmanın uygulanmasından sorumlu olduğunu belirterek, 
İsrail’in Lübnan’a yönelik saldırılarının tamamen durdurul-
ması gerektiğini söyledi. İran resmi haber ajansı IRNA’ya 
göre Arakçi, Iraklı ve Mısırlı mevkidaşlarıyla ayrı ayrı 
gerçekleştirdiği telefon görüşmelerinde, ABD ile yürütülen 
mutabakat süreci ve içeriği hakkında görüş alışverişinde 
bulundu. Arakçi, mutabakatın uygulanması konusunda 

ABD’nin sorumluluğuna dikkat çekerek, İsrail’in Lübnan’a 
yönelik saldırıları ve bölgedeki istikrarsızlaştırıcı eylemleri-
nin tamamen durdurulması gerektiğini vurguladı. Bölgesel 
gelişmelerde yakın istişare ve iş birliğinin sürdürülmesinin 
önemine değinen Arakçi, barış ve istikrarın korunması için 
diplomatik çabaların güçlendirilmesi gerektiğini ifade etti. 
Arakçi ayrıca, ateşkesin sağlanması, gerilimin azaltılması ve 
bölgede istikrar ile güvenliğin tesisine yönelik çabalarından 
dolayı Irak ve Mısır’a teşekkür etti.

New York Times’ın haberine göre, ABD 
Başkanı Trump, İran ile varılan anlaşmanın 

nihai olarak Hürmüz Boğazı’nı ‘kalıcı olarak geçiş 
ücretinden arındıracağını’ savundu ve İsrail Baş-
bakanı Netanyahu’nun itirazlarına rağmen İsrail’i 
‘nükleer yok oluştan kurtardığını’ öne sürdü. İran 

medyası tarafından yapılan açıklamada ise, barış 
anlaşmasının metninde yapılan değişiklik nedeniyle 
Hürmüz Boğazı’nın İran’ın düzenlemeleriyle açıla-
cağı belirtildi. İran ile yapılan barış anlaşmasının 
tamamlandığı, Hürmüz Boğazı’nın açılarak ABD’nin 
deniz ablukasının derhâl kaldırılacağı bildirildi. 
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SİYASİ VE ASKERİ BİR 
DEHA: EMİR TİMUR

Emir Timur, adını hem Türk 
hem de dünya tarihine 
altın harflerle yazdırmış-
tır. 14. yüzyılın ufkunda 

parlayan bu büyük cihan hakanı, 
yaşadığı dönemde Türk-İslam 
dünyasının liderliğini üstlenmiş; 
adaletli yönetimi, askeri dehası 
ve güçlü kişiliğiyle tarihe damga 
vurmuştur.

Anadolu’dan Türkistan’a uza-
nan coğrafyada Türk birliğinin ve 
gücünün sembollerinden birisi 
haline gelen Emir Timur, gençlik 
yıllarında karşılaştığı türlü zor-
luklara rağmen yılmamış, demir 
iradesiyle kendi kaderini çizmiştir. 
“Demir” anlamına gelen Timur/ 
Teymur adı, sanki onun karakteri-
nin de bir yansımasıdır. Gerçekten 
de 14. yüzyılın sonu ile 15. yüzyılın 
başları arasında Anadolu’dan Orta 
Asya steplerine, Rusya içlerinden 
Hint ovalarına kadar uzanan geniş 
bir alanda siyasi dengeleri Timur 
belirlemiştir. Ankara’dan Delhi’ye 
uzanan fetihleriyle dönemin en 
güçlü hükümdarlarını dize ge-
tirmiş; Türk-İslam dünyasında 
dağınık haldeki güçleri tek bir 
cihan imparatorluğu çatısı altında 
toplamıştır.

Timur’u büyük yapan yalnızca 
kazandığı savaşlar değildir. Onun 
yönetim anlayışının merkezinde 
adalet ve düzen vardı. Zulme asla 
tahammülü yoktu; haksızlık eden 
kim olursa olsun gözünün yaşına 
bakmazdı.

Timur devrinde sağlanan huzur 
ortamı öylesine ileriydi ki, tarih-
çiler onun zamanı için bir altın 
çağ tasviri yaparlar. Şerefeddin 
Ali Yezdî’nin Zafername’si, Timur 
dönemindeki emniyeti şu sözlerle 
anlatır: “Onun zamanında dünya 
öyle bir hale geldi ki, bir kişi ba-
şının üstünde bir tabak dolusu 
altınla batıdan doğuya tek başına 
yürüse, kimse ona yan gözle bak-
mazdı.”. Bu, Timur’un ülkesinde 
tesis ettiği emniyet ve adaletin 
düzeyini gösteren çarpıcı bir ör-
nektir. 

Emir Timur, girdiği her müca-
deleyi “gaza” (cihad) ruhu ile an-
lamlandırmaya çalışırdı. Nitekim 
başarılarını daima Allah’ın lütfu 
olarak görmüş, her zaferden sonra 
şükürler etmiştir. Timur’un çev-
resindeki beyleri de onu bu ulvi 
misyonda desteklerdi. Bir mec-
liste danışmanları, Peygamber 
Efendimizin şu hadisini kendisine 
hatırlatmışlardı: “Padişahların 
adalet ve halkın dertlerini gider-
mek için geçirdiği bir saat, altmış 
yıllık ibadetten daha üstündür.” 
Bu nasihat, adaletle yönetmenin 
dinî bir vazife olduğunu ona hatır-
lattığında, Timur’un tekrar ülke-
sinin iyiliğine odaklandığı rivayet 
edilir. Gerçekten de o, saltanatını 
yalnız kılıçla değil, aynı zamanda 
gönülleri kazanan adaletiyle pe-
kiştirmiştir.

Onun fetihleri sadece kılı-
cının zaferiyle sınırlı kalmadı; 
aynı zamanda bir kültür ve imar 
hamlesine de dönüştü. Emir Ti-

mur, başkent yaptığı Semerkand 
şehrini adeta yeniden inşa etti. 
Fethettiği tüm ülkelerin en ma-
hir mimarlarını, sanatkarlarını 
ve zanaatkarlarını Semerkand’a 
davet ederek burada büyük bir 
medeniyet merkezi kurdu. Gör-
kemli medreseler, camiler, hanlık 
sarayları inşa ettirdi. Gerçekten de 
bugün Semerkand ufkunu süsle-
yen eserler Timur’un estetik zevki 
ve imar dehasının yadigarıdır. İlme 
ve alimlere hürmet eden Timur, 
torunları döneminde gerçekleşe-
cek olan Timurî Rönesansının da 
tohumlarını attı. Onun soyundan 
gelen Uluğ Bey, Ali Kuşçu gibi ilim 
insanları, Timur’un kurduğu dü-
zenin himayesinde Semerkand’da 
astronomiden edebiyata pek çok 
alanda Türkistan’ın aydınlanma 
çağını yaşattılar. 

Emir Timur’un hatırası, aradan 
geçen asırlara rağmen Türk mille-
tinin gönlünde yaşamaya devam 
ediyor. Onun hayatı, pek çok efsa-
ne ve halk hikayesine konu olmuş; 
Orta Asya’dan Anadolu’ya sözlü 
kültürde Timur’un menkıbeleri 
anlatılagelmiştir. 18. yüzyıldan 
20. yüzyıla dek Orta Asya’da “Ti-
mur-nâme” adıyla anılan anonim 
halk biyografileri, destanlar halk 
arasında büyük popülarite ka-
zanmıştır. Modern çağda ise Türk 
dünyasında milli uyanış ve birlik 
fikri güçlendikçe Timur’un şahsi-
yeti yeniden keşfedilmiştir. Özel-
likle bağımsızlıklarına kavuşan 
Orta Asya devletleri, Emir Timur’u 
milli bir sembol mertebesine çı-
karmışlardır.

Bilhassa Özbekistan’da Timur, 
ulus inşasının temel taşı kabul 
edilmiş; “Emir Timur’a saygı” po-
litikasıyla adına anıtlar dikilmiş, 
ödüller ve madalyalar ihdas edil-
miştir. Bugün tarihî hakikatlere 
daha serinkanlı bakabildiğimiz 
bir noktadayız. Timur’un da en az 
Osmanlı sultanları kadar bizim 
atamız ve ortak tarihimizin bir 
parçası olduğunu, Türk dünyası-
nın yetiştirdiği en büyük liderler-
den biri olduğunu teslim etmek 
durumundayız. Nitekim 20. yüzyıl 
başlarında yaşayan Türkistan 
aydınları da Timur’u birleştirici bir 
milli simge olarak yüceltmişler-
dir. Özbek fikir adamı Abdürrauf 
Fitrat’ın 1918 yılında kaleme aldığı 
“Timur’un Mezarı” adlı tiyatro 
eseri, Türkistan’ın büyüklüğü 
ve birliği için halkı ortak bir ülkü 
etrafında kenetleme çağrısı niteli-
ğindedir. Görüyoruz ki Emir Timur, 
yüzyıllar sonra bile Türk milletine 
ilham vermeye devam eden bir 
şahsiyettir.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

‘İSRAIL’I YOK OLUŞTAN KURTARDIK’

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile İran ara-
sında barış anlaşmasına varıldığını ve nihai imza-
ların 19 Haziran'da İsviçre'de atılacağını açıkladı. 

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın ABD 
ile nihai bir nükleer anlaşma sağlayama-
ması hâlinde askeri saldırıları yeniden 
başlatacağını söyledi. Mutabakata dair 
New York Times’a konuşan Trump, İran 
ile anlaşmanın Hürmüz Boğazı’nda 
“kalıcı olarak ücretsiz geçiş” sağlayaca-
ğını savunarak, İran’ın ABD ile nihai bir 
nükleer anlaşmaya varamaması hâlinde 
ise Tahran’a yönelik askeri saldırıları ye-
niden başlatacağını belirtti. Trump, İran’a 
düzenlediği saldırılar ve Tahran’ın Boğaz’ı 
kapatmasının akabinde uygulanan deniz 
ablukasının, Orta Doğu’yu ABD’nin lehine 
yeniden şekillendirdiğini ileri sürdü. Yeni 
mutabakatın İran’ın “nükleer silah geliş-
tirememesini veya satın alamamasını” 
güvence altına alacağını savunan Trump, 
anlaşmanın eski Başkan Barack Obama 
döneminde, 2015’te İran ile imzalanan 
anlaşmadan daha iyi olduğu değer-
lendirmesinde bulundu. Trump, İran’ın 
uranyum zenginleştirme faaliyetlerini 
20 yıl süreyle askıya alması meselesini 
hâlâ müzakere ettiklerine ancak 15 yıllık 
süreci de kabul edebileceğine işaret etti. 
Başkan Trump, İran’ın kapasitesinin “as-
keri amaçlara asla hizmet edemeyecek” 
düşük düzeyde uranyum zenginleştir-
meyle sınırlı tutulacağını aktardı.

İsrail Savunma Bakanı Israel Katz, ABD 
ile İran arasında varılan anlaşmaya 
rağmen İsrail ordusunun, Lübnan’ın 
güneyindeki işgal ettiği bölgelerden 
çekilmeyeceğini bildirdi. Katz, Başbakan 
Binyamin Netanyahu’nun, ABD Başkanı 
Donald Trump’a ABD-İran arasında 
sağlanan mutabakatın Lübnan’a ilişkin 
maddelerinin Tel Aviv yönetimi için 
bağlayıcı olmadığını ve saldırılara devam 
edeceklerini söylediğini belirtti. Katz, 

“Başbakan Netanyahu ile ben, 
İsrail ordusunun Lübnan, 

Suriye ve Gazze’deki 
güvenlik bölgelerinde 

herhangi bir süre 
sınırı olmaksızın 
kalacağını öngören 
net bir politika 
yürütüyoruz. Amaç, 

bu bölgelerden 
sınırı ve İsrail 

yerleşimlerini cihatçı 
unsurlara karşı korumak-

tır” dedi. ABD Savaş Bakanı 
Pete Hegseth ile konuştuğunu söyleyen 
Katz, “İsrail’in güvenlik çıkarları ve 
vatandaşlarımızın korunması konusunda 
taviz vermeyeceğiz; güvenlik bölgele-
rinden çekilmeyeceğiz. Eğer İran, İsrail’e 
saldırırsa, biz de ona tüm gücümüzle 
karşılık vereceğiz. Biz yalnızca vatan-
daşlarımıza ve İsrail’in güvenliğine karşı 
sorumluyuz” ifadelerini kullandı.

İran Dışişleri Bakan Yardımcısı Kazım 
Garibabadi, “Mutabakat zaptının 
metni tamamlandı ve İslamabad 
mutabakat zaptının resmi imza 
töreni cuma günü İsviçre’de 
gerçekleşecek. İki heyetin 
başkanları, görüşmelerin 
gelecekteki düzenlemelerini 
belirlemek için müzakereler 
yürütecek. O zamana kadar, ABD 
tarafının savaşı sona erdirmek, 
ablukayı kaldırmak ve varlıkları serbest 
bırakmak konusundaki taahhütleri doğru-
lanacak. 60 günlük görüşmeler, ABD’nin 
bu taahhütleri yerine getirmesine bağlıdır” 
ifadeleri kullandı. Garibabadi, anlaşmanın 
imzalanmasından sonraki 60 günlük süre 
içerisinde yaptırımlar, nükleer program 
ve ekonomik kalkınma mekanizması gibi 
konuların müzakere edileceğini kaydetti. 
Garibabadi, anlaşmanın Lübnan’ı da 
kapsadığını sözlerine ekledi. 

İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir, Washington 
ile Tahran arasında varılan mutabaka-
ta sert tepki göstererek, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın yaptığı mutabakatın 
“kendilerini bağlamayacağını ve 
İsrail’in, ABD’nin sömürgesi olmadı-
ğını” savundu. Amerikan X şirketinin 
sosyal medya platformundaki hesa-
bından ABD ile İran arasında varılan 
anlaşmaya ilişkin yaptığı paylaşımda 
Ben-Gvir, “Trump’ın anlaşması 
bizi bağlamaz. İsrail, ABD’nin bir 
sömürgesi (tebaası) değil” ifadesini 
kullandı. İsrail ordusunun Lübnan’da 
işgal ettiği bölgelerden çekilmemesi 
gerektiğini iddia eden Ben-Gvir, şun-
ları kaydetti: “Güvenliğimizi güvence 
altına almayan bu anlaşmaya ortak 
değiliz ve bu anlaşma bizi hiçbir 
şekilde bağlamaz. Hizbullah’ın tama-
men dağıtılmasından daha az hiçbir 
şeye razı olmamalıyız. Kesinlikle 
İsrail’e yönelen ateş karşısında bir an 
bile sessiz kalmamalıyız.” 

Aşırı sağcı Bakan Ben-Gvir, Lüb-
nan’dan İsrail’e fırlatılan her bir insan-
sız hava aracı (İHA) veya füzenin, 
“Lübnan’ın başkenti Beyrut’un Dahiye 
bölgesinde bir İsrail saldırısıyla so-
nuçlanacağını” öne sürdü.

Trump, İran ile mutabakatın İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun itirazlarına 
rağmen sağlandığına işaret etti. Başkan Trump, İran ile mutabakata yaklaşılan bir 
dönemde İsrail’in Beyrut’a saldırısını eleştirerek bunun “yaşanmaması gerektiğini” 
vurguladı. Netanyahu için “Çok zor bir adam” diyen Trump, “Dürüst olmak gerekirse, 
bunu yaptığımız için bize çok şükran duymalı. Zira İran’ın nükleer silahı olsaydı İsrail 
iki saat bile ayakta kalamazdı” ifadelerini kullandı.  İsrail Başbakanı Netanyahu’yu 
sert sözlerle eleştiren Trump, Netanyahu’nun anlaşmayı tehlikeye atan hamlelerde 
bulunduğunu söyledi. Trump ayrıca İran’ın mevcut yönetimini, özellikle yeni dini lider 
olarak gösterdiği Mücteba Hamaney’i pragmatik olarak nitelendirdi. Habere göre söz 
konusu yaklaşımın, savaşın başlangıcında İran halkına yönetimi devirmeleri yönünde 
yaptığı çağrılardan oldukça farklı olduğu değerlendirildi. ABD Başkanı, İran yönetimi-
nin protestoculara yönelik şiddet uygulaması hâlinde yaptırımların kaldırılmayacağını 
ve İran’ın dondurulmuş 25 milyar dolarlık varlıklarına erişemeyeceğini söyledi. Ancak 
bu şartın mevcut mutabakat metninde yer alıp almadığının net olmadığı belirtildi. 
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Donald Trump

Itamar Ben-Gvir

Mücteba Hamaney Binyamin Netanyahu

Ursula 
von der Leyen

AB, MUTABAKATI 
MEMNUNIYETLE KARŞILADI

Avrupa Birliği (AB) liderleri, ABD ile İran arasında sağlanan mutabakatı 
memnuniyetle karşıladıklarını bildirdi. AB Komisyonu Başkanı Ursula 

von der Leyen, ABD merkezli X şirketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı açıklamada, mutabakatı memnuniyetle karşıladığını 

ifade etti. “Şimdi öncelik, anlaşmanın tüm taraflarca süratle ve eksiksiz 
şekilde uygulanmasıdır” ifadesini kullanan von der Leyen, 

mutabakatın Hürmüz Boğazı’nın derhâl yeniden ulaşıma 
açılmasını sağlaması gerektiğinin altını çizdi. Von der Leyen, 

seyrüsefer serbestisinin yeniden tesis edilmesi 
ve geçişlerin herhangi bir ücretlendirmeye 

tabi olmaması gerektiğini belirtti.

Israel Katz

Kazım Garibabadi

Abbas Arakçi

İsrail ordusu, ateşkese rağmen saldırdı
İsrail ordusu, ateşkese ve ABD ile İran arasın-
da sağlanan mutabakata rağmen Lübnan’ın 
güneyindeki Kefertebnit ve Yukarı Nebatiye 
beldelerine hava ve topçu saldırıları düzenledi. 
İsrail ordusu, 17 Nisan’da yürürlüğe giren ve 
17 Mayıs itibarıyla 45 gün uzatılan ateşkese 
rağmen Lübnan’ın güneyine yönelik saldırı-
larını sürdürdü. Lübnan resmi ajansı NNA’nın 
haberine göre, İsrail’e ait bir insansız hava 

aracı (İHA) Kefertebnit beldesinde bir aracı 
vurdu. Saldırıda yaralananlar olduğu belirtildi. 
İsrail topçu birlikleri de Kefertebnit ve Yukarı 
Nebatiye beldelerini hedef aldı. Öte yandan 
İsrail ordusu, güneydeki Sur kentine bağlı 
Haris-Tebnin yolu üzerinde patlayıcı yüklü 
bir M113 zırhlı aracı uzaktan infilak ettirdi. 
İsrail ordusu ayrıca güneyde işgal ettiği Hiyam 
beldesinde 2 ayrı patlatma gerçekleştirdi.

Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif, ABD ile İran arasında 
barış anlaşmasına ulaşıldığını duyurdu. Şerif, anlaş-
manın resmi olarak 19 Haziran’da İsviçre’de imzalana-
cağını açıkladı ve Katar, Suudi Arabistan  ile Türkiye’ye 
teşekkür etti. Anlaşmanın resmi imza töreninin 19 
Haziran Cuma günü İsviçre’de gerçekleştirileceğini 
açıklayan Şerif, çatışmanın diplomatik yollarla çözül-
mesine katkı sağlayan tüm taraflara teşekkür etti.

Şahbaz Şerif Recep Tayyip Erdoğan
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Pakistan Hava Kuvvetlerine 
ait eğitim uçağının, Hayber 
Pahtunhva eyaletinde düşmesi 
sonucu 2 pilot yaşamını yitirdi. 
Pakistan İçişleri Bakanlığının, 
ABD merkezli X şirketinin 
sosyal medya platformundaki 
hesabından kazaya ilişkin 
yapılan açıklamada, Hayber 
Pahtunhva eyaletinin Mardan 
bölgesinde Pakistan Hava 
Kuvvetlerine ait eğitim uçağı-
nın düşmesi sonucu 2 pilotun 
hayatını kaybettiği belirtildi. 

Filipinler’in güneyindeki 
Davao Oriental eyaletinde 
6,2 büyüklüğünde deprem 
meydana geldiği bildirildi. ABD 
Jeolojik Araştırma Merkezi’n-
den (USGS) yapılan açıklamaya 
göre, Davao Oriental eyaletine 
bağlı Pondaguitan’ın 67 kilo-
metre güneydoğu açıklarında 
6,2 büyüklüğünde sarsıntı 
kaydedildi. USGS, depremin 
111,9 kilometre derinlikte 
meydana geldiğini belirtti. İlk 
belirlemelere göre depremde 
can ve mal kaybı olmadı. 
Filipinler’in güneyindeki Min-
danao bölgesinde 8 Haziran’da 
meydana gelen 7,8 büyük-
lüğündeki depremde 61 kişi 
hayatını kaybetmiş, 1040’tan 
fazla kişi yaralanmıştı.

ABD Bağımsızlık Bildirgesi’nin 
imzalanmasının 250. 
yıl dönümü kutlamaları 
kapsamında düzenlenen 
etkinliklerde Beyaz Saray’ın 
bahçesinde Ultimate Fighting 
Championship (UFC) maçı ya-
pıldı. Kutlamalar, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın 80. doğum 
gününe denk geliyor.

PAKISTAN’DA 
ASKERI 
UÇAK DÜŞTÜ

FILIPINLER’DE 
DEPREM

BEYAZ SARAY’DA 
250. YIL DÖNÜMÜ 
KUTLAMALARI

RUSYA, KIEV’E FÜZE 
YAĞDIRDI: 9 ÖLÜ

T.C. SOMA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/100 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/100 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İli Soma İlçesi Namazgâh Mahallesi 629 ada 341 parsel 222,86 
m2 yüzölçümündeki ana taşınmaz niteliği arsa niteliğindeki taşınmaz üzerinde zemin 
kat üstü birinci kat + çatı katı olan bina vardır. Zemin kat yaklaşık 100,00 m2 birinci 
kat+çatı katı toplam 120,00 m2 x2 = 240,00 m2’dir. Duvarlar sıvalı ve boyalıdır.
Zemin kat 2 oda 1 salon mutfak koridor banyo+tuvalet, birinci kat 2 oda 1 salon 
mutfak koridor Banyo+ tuvalet, çatı katı 3 oda 1 salon mutfak banyo+tuvaletten 
oluşmaktadır. Zemin kaplamaları laminant parke,iç kapı doğramaları ahşap ve 
ahşap pres kapı, dış pencere ve kapılar pvc doğrama, giriş kapıları çelik kapı olup 
mutfak tezgah ve dolapları vardır. Bina alt yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Namazgah Mahallesi, Savaş Sokak 629 Ada 341 Parsel Soma / MANİSA
Yüzölçümü : 222,86 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Bitişik Nizam 3 Kat İmarlı, konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir, dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488592

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/08/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 04/09/2026 - 12:00

T.C. DİDİM (YENİHİSAR) 3. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/78 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Kamulaştırılan Taşınmazın
Bulunduğu Yer   : Aydın İli, Didim İlçesi, Fevzipaşa Mah.
Ada No    : 3097
Parsel No    : 166
Yüzölçümü    : 22.736,73 m²
Kamulaştırılan Miktarı   : 725,58 m² (Daimi irtifak hakkı)
      24,72 m² (Mülkiyet hakkı)
Maliki     : 1-Ahmet kızı Fatma Devran
      2-Ahmet oğlu Gürhan Özyıldız
      3-Osman Ali kızı Müşerref Özyıldız
Kamulaştırmayı Yapan İdare  : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürlüğü
Açılacak Davalarda
Husumetin Yöneltileceği İdare : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürlüğü
Tespit Edilecek Kamulaştırma
Bedelinin Yatırılacağı Banka  : T.C. Vakıfbank Didim Şubesi
Davaya konu; Aydınili, Didim ilçesi, Fevzipaşa Mahallesi, 3097 ada 166parsel 
taşınmazın, ADM Elektrik Dağıtım A.Ş’nin faaliyetleri kapsamında, 6446 sayılı Elektrik 
Piyasası Kanununun 19’uncu maddesinin 1’inci fıkrası gereğince, Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurulu tarafından alınan 24.10.2019 tarih ve 8907-1 no’lu Kamu Yararı 
Kararı, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 7’nci maddesi gereğince de TEDAŞ 
Yönetim Kurulundan da 13.12.2019 tarih, 26-1015 no’lu Kamulaştırma Kararı ile 
2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 10. Maddesi gereğince kamulaştırması talep 
edilmiş olup, ilan tarihinden itibaren ilgililerin 30 gün içerisinde işlemine karşı idari 
yargıda iptal davası açabilecekleri, yürütmenin durdurulması ile ilgili karar aldıkları 
taktirde mahkememize bildirmeleri gerektiği, aksi taktirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği, mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz 
malın kamulaştırma yapan idare adına tescil edileceği, mahkemece tespit edilecek 
bedelin hak sahipleri adına T.C. Vakıflar Bankası Didim Şubesi’ne yatırılacağı, 
davaya ilişkin tüm savunma ve kanıtların ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde 
mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi gerektiği 2942 Sayılı Yasanın 10.maddesi 
gereğince ilan olunur.12.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2486412

T.C. DERİNKUYU (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, ÖZLÜCE Mahalle/Köy, KEVENLİK ARKASI 
Mevkii, 153 Ada, 106 Parsel,
Adresi : Nevşehir Derinkuyu Özlüce Köyü Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 3.645,26 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 364.526,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, ÖZLÜCE Köy, bayıraltı Mevkii, 158 Ada, 
189 Parsel,
Adresi : Nevşehir Derinkuyu Özlüce Köyü Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 5.802,14 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 580.214,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir, Derinkuyu , CUMHURİYET Mah, köseler yolu Mevkii, 52 Ada, 
6 Parsel,
Adresi : Şehit Turan Damgacı Caddesi No 22 Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 565,45 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.634.770,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

 
4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, BAŞ Mah, köseler yolu Mevkii, 139 Ada, 
421 Parsel,
Adresi : Baş Mah. Nil Sok GüzergahıDerinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.102,99 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 2.095.681,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, BAŞ Mah, köseler yolu Mevkii, 139 Ada, 
422 Parsel,
Adresi : Baş Mah. Nil Sok Güzergahı Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.139,26 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 2.164.594,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485913

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 12:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 12:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 12:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 12:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 13:37

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 14:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 14:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 14:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 14:37

T.C. SOMA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2026/100 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/100 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Manisa İli Soma İlçesi Namazgâh Mahallesi 629 ada 341 parsel 222,86 
m2 yüzölçümündeki ana taşınmaz niteliği arsa niteliğindeki taşınmaz üzerinde zemin 
kat üstü birinci kat + çatı katı olan bina vardır. Zemin kat yaklaşık 100,00 m2 birinci 
kat+çatı katı toplam 120,00 m2 x2 = 240,00 m2’dir. Duvarlar sıvalı ve boyalıdır.
Zemin kat 2 oda 1 salon mutfak koridor banyo+tuvalet, birinci kat 2 oda 1 salon 
mutfak koridor Banyo+ tuvalet, çatı katı 3 oda 1 salon mutfak banyo+tuvaletten 
oluşmaktadır. Zemin kaplamaları laminant parke,iç kapı doğramaları ahşap ve 
ahşap pres kapı, dış pencere ve kapılar pvc doğrama, giriş kapıları çelik kapı olup 
mutfak tezgah ve dolapları vardır. Bina alt yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır.
Adresi : Namazgah Mahallesi, Savaş Sokak 629 Ada 341 Parsel Soma / MANİSA
Yüzölçümü : 222,86 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Bitişik Nizam 3 Kat İmarlı, konut alanında kalmaktadır.
Kıymeti : 10.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir, dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2488592

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/08/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 12/08/2026 - 12:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/08/2026 - 12:00
Bitiş Tarih ve Saati : 04/09/2026 - 12:00

T.C. DİDİM (YENİHİSAR) 3. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/78 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Kamulaştırılan Taşınmazın
Bulunduğu Yer   : Aydın İli, Didim İlçesi, Fevzipaşa Mah.
Ada No    : 3097
Parsel No    : 166
Yüzölçümü    : 22.736,73 m²
Kamulaştırılan Miktarı   : 725,58 m² (Daimi irtifak hakkı)
      24,72 m² (Mülkiyet hakkı)
Maliki     : 1-Ahmet kızı Fatma Devran
      2-Ahmet oğlu Gürhan Özyıldız
      3-Osman Ali kızı Müşerref Özyıldız
Kamulaştırmayı Yapan İdare  : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürlüğü
Açılacak Davalarda
Husumetin Yöneltileceği İdare : Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürlüğü
Tespit Edilecek Kamulaştırma
Bedelinin Yatırılacağı Banka  : T.C. Vakıfbank Didim Şubesi
Davaya konu; Aydınili, Didim ilçesi, Fevzipaşa Mahallesi, 3097 ada 166parsel 
taşınmazın, ADM Elektrik Dağıtım A.Ş’nin faaliyetleri kapsamında, 6446 sayılı Elektrik 
Piyasası Kanununun 19’uncu maddesinin 1’inci fıkrası gereğince, Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurulu tarafından alınan 24.10.2019 tarih ve 8907-1 no’lu Kamu Yararı 
Kararı, 2942 sayılı Kamulaştırma Kanununun 7’nci maddesi gereğince de TEDAŞ 
Yönetim Kurulundan da 13.12.2019 tarih, 26-1015 no’lu Kamulaştırma Kararı ile 
2942 Sayılı Kamulaştırma Kanunun 10. Maddesi gereğince kamulaştırması talep 
edilmiş olup, ilan tarihinden itibaren ilgililerin 30 gün içerisinde işlemine karşı idari 
yargıda iptal davası açabilecekleri, yürütmenin durdurulması ile ilgili karar aldıkları 
taktirde mahkememize bildirmeleri gerektiği, aksi taktirde kamulaştırma işleminin 
kesinleşeceği, mahkemece tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerinden taşınmaz 
malın kamulaştırma yapan idare adına tescil edileceği, mahkemece tespit edilecek 
bedelin hak sahipleri adına T.C. Vakıflar Bankası Didim Şubesi’ne yatırılacağı, 
davaya ilişkin tüm savunma ve kanıtların ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde 
mahkemeye yazılı olarak bildirilmesi gerektiği 2942 Sayılı Yasanın 10.maddesi 
gereğince ilan olunur.12.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2486412

T.C. DERİNKUYU (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, ÖZLÜCE Mahalle/Köy, KEVENLİK ARKASI 
Mevkii, 153 Ada, 106 Parsel,
Adresi : Nevşehir Derinkuyu Özlüce Köyü Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 3.645,26 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 364.526,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, ÖZLÜCE Köy, bayıraltı Mevkii, 158 Ada, 
189 Parsel,
Adresi : Nevşehir Derinkuyu Özlüce Köyü Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 5.802,14 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 580.214,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir, Derinkuyu , CUMHURİYET Mah, köseler yolu Mevkii, 52 Ada, 
6 Parsel,
Adresi : Şehit Turan Damgacı Caddesi No 22 Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 565,45 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 3.634.770,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

 
4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, BAŞ Mah, köseler yolu Mevkii, 139 Ada, 
421 Parsel,
Adresi : Baş Mah. Nil Sok GüzergahıDerinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.102,99 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 2.095.681,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Nevşehir İl, Derinkuyu İlçe, BAŞ Mah, köseler yolu Mevkii, 139 Ada, 
422 Parsel,
Adresi : Baş Mah. Nil Sok Güzergahı Derinkuyu / NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.139,26 m2
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 2.164.594,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

 
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2485913

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 10:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 10:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 10:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 10:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 11:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 11:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 11:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 12:14
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 12:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 12:14
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 12:14

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 13:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 13:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 13:37

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 14:37
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 14:37
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 14:37
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 14:37

Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelenskiy, 
sanal medya hesa-
bından Rusya’nın 
Kiev’e düzenlediği 
hava saldırılarına 
ilişkin payla-
şımda bulundu. 
Rus ordusunun gece 
saatlerinde sadece Kiev’e 
60’tan fazla füze fırlattığını 
vurgulayan Zelenskiy, kentteki 
arama kurtarma çalışmalarının 
sürdüğünü bildirdi. Zelenskiy, 
saldırılar sonucu ölü ve yara-
lıların olduğunu kaydederek, 
“Başkentte 28 kişi yaralandı 
ve 4 kişi hayatını kaybetti” 

ifadesini kullandı. 
Zelenskiy, Rusya’nın 

gece saldırılarında 
tarihi Kiev-Peçer-
sk Manastırı’nın 
hedef alındığını 

aktardı. Ukrayna 
lideri Zelenskiy, 

Rusya’nın Harkiv 
kentine de saldırı düzen-

lediğini, saldırıda 5 kişinin 
yaşamını yitirdiğini ve 9 kişinin 
yaralandığını belirtti.  Kiev Be-
lediye Başkanı Vitaliy Kliçko da, 
Rusya’nın yoğun hava saldırısı 
sonucu kentin neredeyse tüm 
semtlerinde hasar meydana 
geldiğini bildirdi. Kliçko, gece 

düzenlenen saldırılar nedeniyle 
kentteki bazı eğitim kurumları, 
apartmanlar ve diğer sivil alt-
yapıların hasar gördüğüne işa-
ret ederek, “Acil servis ekipleri 
yaklaşık 50 noktada çalışıyor. 
Doktorlara göre, 20’den fazla 
kişi yaralandı” bilgisini verdi. 
Saldırıda, tarihi Kiev Mağara 
(Pechersk) Manastırları’nın da 
hasar gördüğünü kaydeden 
Kliçko, “Meryem Ana Katedra-
li’nin çatısı alev aldı” ifadesini 
kullandı. Kliçko ayrıca kentteki 
elektrik altyapısının zarar gör-
mesi nedeniyle Kiev’in kuzey 
kesiminde 140 bin abonenin 
elektriksiz kaldığını açıkladı.

Vladimir Zelenski

GAZZE’DE CAN KAYBI 73 BINI AŞTI
İsrail ordusunun Ekim 2023’ten bu yana Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda hayatını 

kaybedenlerin sayısı 73 bin 3’e ulaştı. Gazze’deki Sağlık 
Bakanlığından yapılan yazılı açıklamada, İsrail’in Ekim 
2023’ten bu yana devam eden saldırılarında yaşanan 
can kayıplarına ilişkin bilgi verildi. Son 24 saatte 
Gazze’deki hastanelere 7 ölü ve 6 yaralının getirildiği 
kaydedildi. Gazze’de ateşkesin yürürlüğe girdiği 10 

Ekim 2025’ten bu yana İsrail’in saldırılarında 992 
kişinin yaşamını yitirdiği, 3 bin 144 kişinin yaralandığı, 
enkaz altından ise 784 kişinin cansız bedeninin çıkarıl-
dığı ifade edildi. İsrail’in Ekim 2023’ten bu yana Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği saldırılarda toplam can kaybının 
73 bin 3’e, yaralı sayısının 173 bin 252’ye yükseldiği 
bildirildi. Gazze Şeridi’nde enkaz altında hâla binlerce 
cenazenin bulunduğu belirtiliyor.

Ukrayna Devlet Başkanı Vladimir Zelenskiy, Rus ordusunun, 
başkent Kiev ve Harkiv kentine yönelik hava saldırılarında 9 
kişinin yaşamını yitirdiğini, 37 kişinin yaralandığını açıkladı. 
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SOLDAN SAĞA: 1. Baston - Emzikli su kabı - İş için 
ödenen para - Emeksiz kazanç. 2. Boksta korunma 
- Üç Ayların ilki - Vahşi hayvan barınağı - Eli açık, 
cömert - Akıl. 3. Ana konu - Türk Müziğinde makam - 
Halk dilinde klarnet. 4. Özgür - Yüksek ses, nara - Eski 
dilde ok - Uluslararası Çalışma Örgütü - Deriden sızan 
tuzlu sıvı. 5. Hıristiyanlıkta din yayıcı - Ayıraç, belirteç 
- Kayıp. 6. Katyon - Tayin etme - Radyum simgesi 
- Saniyenin altmışta biri. 7. Bir nota - Esirgeyici, 
merhametli - Yıldırım - Itırlı, kokulu - Dahi. 8. Sert, 
kaba - İri köpek - Bayındırlık - Ödün. 9. Garaz - Nakit 
ödeme aracı - Dingil - Adıyaman ilçesi - Bir kürk 
hayvanı, kakım. 10. Toplam - İri yarı, kırıcı, sinirli kimse 
- Uluslararası Af Örgütü - Solunumun bir süre durması. 
11. Öldürücü bir hastalık, taun - Et suyu yemeği - 
Yabancı - Kırmızı - Bayındır, mamur. 12. Geçişme 
- Tuzak, kapan - İstiridye avlama ağı - Bayram. 13. 
Rüzgar - Hazır, tetik - Türklere özgü bir şekerleme - 
Sıcak Akdeniz rüzgarı. 14. İrade yitimi - Cenab-ı Hakkın 
yardımı - Palmiye yağı - Uzak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bilgili, haberli - Ufuklar - Gemiyi 
düz yürütme. 2. Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - İstanbul ilçesi - 
Eski dilde baba. 3. Eklemlerdeki ağrılı hastalık - Kastamonu 
ilçesi. 4. Bir bağlaç - Yalnızca - Bir kümes hayvanı. 5. 
Denizcilikte yelken indirme - Plutonyum simgesi - Mavi. 
6. Yaşa, var ol - Voleybol. 7. Bir nota - Girdap - Müsaade. 
8. İzin - Volkanik patlama çukuru - Kurçatovyum simgesi. 
9. Kuvvet, kudret - Hırvatistan’da bir liman kenti - Yerden 
sıçrayan çamur. 10. Basık, yassı - Ararot kamışı. 11. Tarımsal 
- Kiloamper kısaltması - Güreşte bir oyun. 12. Meyve posası 
- Kılık kıyafet - Küçük çayır bitkisi. 13. Ribonükleik asit 
kısaltması - Çölde işaret taşı - Haberci. 14. Arapça el yazısı 
biçimi - Eski dilde yüzyıl - Büyüteç, pertavsız. 15. THY uçuş 
kodu - Litvanya plakası - Karakter - Reçine, çam sakızı. 16. 
Bencil - Sıvacı aracı. 17. Katışıksız, saf, halis - Farsça - San 
Marino plakası. 18. Çok tekrarlama - Eski dilde sancak 
- Birdenbire. 19. Bellek yitimi - Artvin halk oyunu. 20. Bir 
söylemde yer alan ek açıklama - Eski dilde ayak - Müstahkem 
mevki. 21. Adıyaman ilçesi - Bir, tek - Eski çağlardan kalma 
yapıt. 22. Sinirli - Boynun arkası - Gemi yapım yeri.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 130  207  332  400  560  582  708  724  902  903

4 RAKAMLILAR
 1028  1284  1298  2051  2153  3181  3696  3857  5045  

7980  8158  8370  8459  8831  9938
5 RAKAMLILAR

 13829  23526  30823  31380  31515  31923  32750  32949  
39493  40329  51416  61226  61396  62032  72403  72516  

72659  81751
6 RAKAMLILAR

 347631  484807  513304  713713  903280
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:24	 05:24	 13:10	 17:10	 20:45	 22:36
ANKARA		  03:17	 05:12	 12:54	 16:52	 20:26	 22:13
İZMİR		  03:50	 05:40	 13:17	 17:11	 20:44	 22:26
BURSA		  03:30	 05:27	 13:09	 17:07	 20:42	 22:30
TRABZON	 	 02:41	 04:42	 12:27	 16:27	 20:02	 21:53

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Herkesin 
ölümü farklı 

farklı olur. Kimisi 
hiçbir şey hissetmez. 

Öleceğini anlamaz. Ölüm 
aniden gelir. Hazırlıksızdır. 

Vedalaşamaz, vasiyetini 
söyleyemez. Belki olgun 

yaşta da değildir. Ama bu iş 
böyledir işte. Geldiğinde 
mazeret dinlemez. Niçin 

sorusunun cevabını 
vermez.

GÜNÜN   HADİSİ
“Din kardeşine 

güler yüz göstermek, iyi şeyler 
öğretmek, kötülük 

yapmasını önlemek birer 
sadakadır.”

(Tirmizi)

 “Ey iman edenler! 
Siz kendi sorumluluklarınıza 

dikkat edin. Siz doğru 
gittiğiniz takdirde yanlış yola 
sapanlar size zarar veremez. 

Hepinizin dönüşü Allah’adır ve 
yapmakta olduğunuz 

her şeyi o zaman Allah size 
bildirecektir.” 

(Maide suresi, ayet 105)  

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

İmanla yaşamak
IMANLA 

GÖÇMEK
“Müminler

 boş ve faydasız 

bir söz işittikleri zaman 

ondan yüz çevirir ve ‘Bizim 

işlerimiz bize, sizin işleriniz 

size. Size selam olsun.

Biz kendini bilmezleri arkadaş 

edinmek istemeyiz’ derler.”

(Kasas, 28/55)

“Eğer sizi ele geçirecek 
olurlarsa size düşman 

kesilirler, ellerini ve dillerini 
kötülükle size uzatırlar. Onlar 

sizin inkâr etmenizi içten
 arzu etmişlerdir.” 

(Mümtehine suresi, 2. ayet)

“Ey iman edenler! 

Allah’tan korkun ve 

herkes yarına ne 

hazırladığına baksın.

Allah’tan korkun çünkü 

Allah yaptıklarınızdan

 haberdardır.” 

(Haşr suresi, 18. Ayet)

lüm, insanın dünya 
yolculuğundaki en 

kesin hakikattir. Ne 
zamanı bilinir ne de 

kime, hangi hâlde ulaşacağı 
önceden kestirilebilir. Bu 

yüzden insan, hayatını yal-
nızca bugün için değil, yarın 
hesap vereceğini bilerek 
yaşamalıdır. Dünya nimet-
leri gelip geçici, ömür ise 
sayılıdır. Asıl önemli olan; 
kalbi imanla diri tutmak, 
ibadetlerle kulluğu güç-

lendirmek ve güzel ahlakla 
hayatı anlamlandırmaktır. 

Çünkü insanı ebedi kurtu-
luşa taşıyacak olan makamı, 

malı veya serveti değil; samimi 
imanı ve salih amelleridir. Bu 

gerçeği idrak eden kimse, her an 
Rabb’ine kavuşmaya hazır olma-
nın gayreti içinde olur. Ölümün dili 
yoktur, konuşmaz. Ölümün dili, 
ölenlerin hâlidir. Ölenler susarak, 
uzanarak, sessizleşerek ölümü 
anlatırlar. Bazılarının ölümden 
haberi vardır. Sezerler, sezinler-
ler, hissederler. İçlerine doğar. Ya 
bir sezgi ile ya bir rüya ile ya da 
başka bir şeyle anlarlar. Bazen 
anlatamazlar. Bazen anlatsalar da, 
dilleri ipuçlarını verse de aslında 
kendileri bunun farkında değiller-
dir. Ölecek adam öleceğini anlatır 
ama farkında değildir. Bazıları 
bunu hissettikleri için tövbe şan-
sını yakalarlar. Tövbe ile temiz-
lenme sürecine girerler. Bazılarına 
ölüm bir hediye gibi gelir. Aniden, 
çektirmeden, incitmeden, sürün-
dürmeden. Bazen ölüm öncesin-
deki hastalık süreci, felçlilik hâli, 
ağrı, sızı, bilinçsizlik günleri onun 
için bir kefarettir. Temizlenme 
vesilesidir. Belki Allah (cc) o tür 
insanları huzuruna bunca güna-
hıyla almak istemez, ölüm önce-
sindeki bu süreçte onları temizler, 
çektikleri bu sıkıntılar onların 
günahsız veya daha az günahla 
gitmelerine vesile olur.

Hayatın anlamı imandır
İnsanı insan yapan ve diğer 

canlılardan ayıran en önemli özel-
liği imandır. İnsan iman sayesinde 
mahlukatın en şereflisi olur. Al-
lah›ın yeryüzündeki halifesi olma 
şerefine ulaşır. İmanlı bir insan 
sadece bedeni ihtiyaçlarının pe-
şinde koşmaz. Kalbinin ve ruhu-
nun ihtiyaçlarını da gidermek için 
gayret içinde olur. Çünkü bir insan 
sadece bedenin ihtiyaçlarını düşü-
nürse gerçek anlamda bir doyum, 
mutluluk ve huzuru bulamaz. Bir 
ayeti kerimede «Kalpler ancak 
Allah›ı zikretmekle mutmain olur” 
(Rad suresi/28) buyrulur. Hayırlı 
bir Müslüman, öncelikle İslam’ın 
şartlarına uymalı ve ibadetlerini 
yerine getirmelidir. Sonrasında 
insanlara karşı hoşgörülü ve güler 
yüzlü olmalıdır. Çünkü Peygamber 
Efendimiz de insanlara karşı hoş-
görülü ve güler yüzlü davranırdı. 

Peygamberimizin sünneti
Sevgili Peygamber Efendimizin 

(sav) davranışları ve buyrukla-
rı sünnettir, iyi bir Müslüman, 
Peygamberimizin (sav) sünnetle-
rini yerine getirmelidir. Bir ayet-i 

kerimede Yüce Allah şöyle buyu-
ruyor: “Ey iman edenler! Allah’a 
karşı hakkıyla takva sahibi olun ve 
ancak Müslüman olarak can ve-
rin.”(Al-i İmran, 3/102) Bir hadis-i 
şerifte ise Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Müslüman, 
elinden ve dilinden Müslümanların 
zarar görmediği kimsedir.” (Müs-
lim, İman,  Buhari, İman)

Eşsiz bir cevher
Müslüman’ın en kıymetli hazi-

nesi imanıdır. İman, bizi dünyada 
huzura, ahirette kurtuluşa kavuş-
turacak en büyük nimettir. Pey-
gamber Efendimiz (sas) bu nimete 
sahip olanları şöyle müjdelemek-
tedir: “Kim gönülden tasdik ederek 
Allah’tan başka ilah olmadığına ve 
Muhammed’in Allah’ın Resulü ol-
duğuna şehadet ederse Allah ona 
cehennemi haram kılar.” (Buhari, 
İlim, 49) İman eşsiz bir cevher, 
benzersiz bir imkândır. İman dert-
lere derman, günahlara kalkandır. 
Mümini her durumda kötülükten 
koruyan ve iyiliğe yönlendiren bir 
güçtür. İmanın kıymetini bilen 
insan, imanında sebat etmeli, 
imanına yaraşır bir hayat sürmeye 
özen göstermelidir. İşte o zaman 
Rabb’ine daha çok yaklaşacak, 
boş arzuların ve geçici heveslerin 
esiri olmaktan kurtulacaktır.

İnsanın yaratılış gayesi
Yüreğimizdeki imanı perçinle-

menin yolu, ibadetlerimizi aksat-
mamaktan geçer. Çünkü iman 
ibadetle beslenir. İbadet kulluğun 
özü, insanın yaratılış gayesidir. İn-
sanın aracısız ve vasıtasız bir şe-
kilde hâlini Rabb’ine arz etmesidir. 
Allah Resulü (sas) bu hususta 
mümine şöyle nasihat etmekte-
dir: “Allah’a şirk koşmadan ibadet 
etmeye devam et, farz namazı 
kıl, farz olan zekâtı ver, ramazan 
orucunu tut. İnsanların sana nasıl 
davranmasını istiyorsan sen de 
onlara öyle davran.” (İbn Hanbel, 
VI, 384) O hâlde tevhide bağlılığın, 
Allah’a imanın gereği, öncelikle 
namaz, oruç, zekât ve hac gibi 
farz ibadetleri yerine getirmek-
tir. Nafilelerle Rabb’inin rızasını 
kazanmak için gayret etmek de 
Müslüman’ın meziyetidir.

Güzel huy ve ahlak
İmanı ve ibadeti kemale erdiren 

ise ancak güzel ahlaktır. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav) bir 
hadislerinde “Müminlerin iman 
bakımından en olgunu, ahlak 
bakımından en güzel olanıdır” 
(Ebu Davud, Sünnet, 15) bu-
yurmaktadır. Ahlaki erdemleri 
benimsemek ve kötü huylardan 
uzak durmak mümin için vazge-
çilmez bir sorumluluktur. Mümin, 
“güzel ahlakı tamamlamak üzere 
gönderilen” (İbn Hanbel, II, 381) 
Peygamberimizi hayatının her 
alanında örnek alır. Küçüklerine 
merhamet, büyüklerine hürmet 
gösterir. Çevresine güven verir, 
emanete riayet eder. Doğru sözlü-
dür, yalana bulaşmaz. Cömerttir, 
cimrilik etmez. Anne babasına, 
eşine, çocuklarına, canlı cansız 
bütün mahlukata şefkatle davra-
nır, şiddete asla başvurmaz.

Ö

EN BÜYÜK DEĞER 
ALLAH'IN RIZASINI 

KAZANMAKTIR 
Hayırlı ümmeti sair topluluk-
lardan ayıran en mühim fark, 

Allah’a halis ve sahih imanlarıdır. 
Asla taviz kabul etmeyen tevhit 
üzere, hanif ve tertemiz itikat-
larıdır. Allah’a, Rasulü ve Habibi 
Hazreti Muhammed Mustafa’ya, 
Kur’an-ı Azimüşşan’ın bütün 
hakikatlerine, Allah’ın bilcümle 
peygamberlerine, kitaplarına, 
meleklerine, kadere ve ahiret 
gününe şeksiz-şüphesiz inan-
malarıdır. İmandan sonra ayrıl-
maz vasıf, imanın tabii neticesi 
salih ameller ve ibadetlerdir. 
Hayırlı bir ümmet olmak için iba-
detlerden ruhumuzun vitamin 

alabilmesi zaruridir. Cenabıhak, 
Peygamberimizin ashabını tarif 
ederken şöyle buyurur: “Onları 
rükûya varırken, secde ederken 
görürsün. Allah’tan lütuf ve rıza 
isterler. Onların nişanları yüz-
lerindeki secde izidir.” (el-Fe-
tih, 29) Demek ki; bir müminin 
namazı asalet sergilemelidir. 
Secdesi, onun nişanı olmalıdır. 
Farzlarla beraber gece namazla-
rının nuru, simasını tenvir etme-
lidir. Allah’ın emir ve yasaklarını 
gözeten, helal ve haram hudu-
duna riayet eden; iffetli, temiz, 
nezih, dindar, muttaki ve müsta-
kimü’l-hâl bir şahsiyet olmalıdır.

Yüce Allah, biz aciz kullarını meccanen, yani bir bedel ödemeksizin Habib-i 
Ekrem Efendimizin ümmeti olmakla şereflendirdi. Bu muazzam lütuf ve ihsandan 
dolayı ne kadar şükretsek azdır. Ona ümmet olmanın ne büyük bir ikram-ı ilahi ol-
duğunu Süleyman Çelebi şöyle ifade etmiştir: Ümmetin olduğumuz devlet yeter! O, 
en büyük nimet; ona ümmet olmak, en büyük nasip ve devlet… Çünkü; o sallallahu 
aleyhi ve sellem bir hilkat bediası. Yani bir yaradılış harikasıdır. Müstesna cemali, 
yüksek ruhu ve mükemmel şahsiyetiyle; insanlığı karanlıktan aydınlığa çıkaran 
bir sirac-ı münir, parıl parıl parlayan bir hidayet kandilidir. Onun ahlak-ı hami-

desi; Kur’an-ı Kerim’in şahadetiyle pek azametli, pek büyüktür. O sallalla-
hu aleyhi ve sellemin ahlakı, Kur’an’ın ta kendisidir. O sallallahu aleyhi 

ve sellem; bizler için üsve-i hasene, en güzel örnek, en mükemmel 
nümune-i imtisaldir. Her ayrıntısı nezih, tertemiz hayatıyla, 

siretiyle, suretiyle, sünnetiyle yediden yetmişe, garip bir 
yetimden muktedir bir hükümdara, her fert için 

saadet ve selamet yollarının yegâne 
mürşidi ve rehberidir.

Peygamberimizin 
ümmeti olmakla 
şereflendirildik



16 HAZİRAN 2026 SALIspor@turkgun.com

 

Sırbistan’da 9-15 Haziran tarihleri arasında gerçekleştirilen 
2026 CMAS Serbest Dalış Havuz Dünya Şampiyonası’nda 

Türkiye, dünya rekoruna imza atarak tarihi bir başarı elde 
etti. Milliler 4 dünya şampiyonluğu, 4 gümüş ve 6 bronz 

madalya ile ülkemizin gururu oldular. TSSF Başkanı Kadir 
Sağlam, “Muhteşem bir başarı. Genç millilerimizin bayrağı-
mızı dalgalandıran, ülkemizi gururlandıran bu uluslararası 

rekor ve başarıları Türkiye için tarihi sportif kazanımlar-
dır. Millî sporcularımızı ve antrenörlerimizi yürekten 
kutluyorum. Gerçekten mutlu ve heyecanlıyız” dedi.

Yerli operasyonunun diğer ayağı ise alınacak isimler. 
Fenerbahçe’nin listesinde ön plana çıkan üç isim yer 
alıyor. Başakşehir’in golcüsü Bertuğ Yıldırım (23), sarı 
lacivertli altyapıdan yetişme Göztepe’nin sağ açığı Arda 
Okan Kurtulan (23) ve transfer piyasasının gözdesi 
Alanyaspor’un stoperi Ümit Akdağ (22) için girişimler 
yapılıyor. Bunun dışında Avrupa’da top koşturan gurbet-
çi gençlerle ilgili kapsamlı bir araştırma da sürdürülüyor.

Fenerbahçe’de yerli operasyo-
nu başladı. Sarı lacivertli yö-
netimin kiralıklarla ilgili olarak 
birtakım kararlar aldığı öğre-
nildi. Buna göre, Beşiktaş’ın 
satın alma opsiyonunu kul-
lanmamasıyla takıma dönen 
Cengiz Ünder’le ilgili kararı yeni 
teknik heyet verecek. Yönetim, 
Çağlar ve kiralıktan dönen İrfan 

Can Kahveci’yi de elde tutmayı 
planlıyor. Mert Müldür’e yeni 
sözleşme imzalatmaya hazırla-
nan ve son yıllarda Arda, Ferdi, 
Yusuf, Mert Hakan gibi ayrılık-
larla yerli sayısında düşüş ya-
şayan sarı lacivertliler, birçok 
Avrupa kulübünün ilgilendiği 
milli futbolcu İsmail Yüksek’e 
satış yasağı koydu. 

Fenerbahçe yönetimi, kiralıktan dönen İrfan 
Can Kahveci ve Cengiz Ünder’in yanı sıra tecrü-
beli stoper Çağlar Söyüncü için de kararını verdi.

F.BAHÇE’denF.BAHÇE’den
yerli hamlesiyerli hamlesi

PARAGUAY 
MAÇI 

CUMARTESİ
ABD, Kanada, Meksika ortaklığında gerçek-

leşen Dünya Kupası’nda gruptan çıkmak için 
Paraguay’dan mutlak üç puan alması gereken 
A Milli Futbol Takımı, Mesa kentindeki üç gün-
lük çalışmasının ardından maçın oynanacağı 
San Jose’ye gidecek. Son hazırlıklarını San 
Joe Park’ta yapacak milliler, San Francisco 
Bay Bölgesi Stadı’nda 20 Haziran Cumar-

tesi sabaha karşı 06.00’da kader 
maçına çıkacak.

İSİMLER BELİRLENDİ

ABD, Kanada ve Meksika or-
taklığındaki 2026 Dünya Kupa-
sı’ndaki ilk maçında Curaçao’yu 
Almanya maçında yöneten Dick 
Advocaat tarihe geçti. Bir dönem 
Fenerbahçe’yi de çalıştıran 78 
yaşındaki Hollandalı teknik 
adam, Dünya Kupası tarihinde 
maça çıkan en yaşlı teknik di-
rektör oldu. 2024 başında görev 
yaptığı ada ülkesine, 2026 ba-
şında veda ettikten kısa bir süre 
sonra yeniden dönen Hollandalı 
teknik adam, Curaçao ile çıktığı 
21 maçta 12 galibiyet, 5 beraber-
lik, 4 yenilgi alırken, yediği 51 
gole, 22 golle karşılık verdi.

Dick Advocaat
tarihe geçti

2026 Dünya Kupası’nın 48 ta-
kımla oynanmasına “Tamamen 
ilgisiz maçlara neden oluyor” 
yorumu yapan UEFA Başkanı 
Aleksander Ceferin’e 13 ülke fe-
derasyonundan tepki geldi. Dün-
ya Kupası’nın elitler turnuvası 
olmadığı belirtilen açıklamada, 
“Her ulus saygıyı hak eder. 
Yeşil Burun Adaları, Curaçao ve 
Özbekistan için Dünya Kupa-
sı’na katılmak, tarihi bir başarıyı 
ve nesiller boyu paylaşılan bir 
rüyanın gerçekleşmesini temsil 
etmektedir. Dünya Kupası farklı 
kültürleri, tarihleri ve futbol 
yolculuklarını bir araya getirdiği 
için dünyadaki en büyük futbol 
organizasyonu!” yorumu yapıldı.

UEFA Başkanı
Ceferin’e tepki

Mısır Milli Takımı’nın 2026 Dünya 
Kupası kadrosunda yer alan 
yıldız futbolcu Mohamed Salah 
için takım arkadaşından şaşır-
tan bir açıklama geldi. Mısır Milli 
Takımı’nın deneyimli kalecisi 
El-Shenawy, sezon sonunda uzun 
yıllar forma giydiği Liverpool’a 
veda eden Salah’ın Premier Lig 
ekibine döneceğini iddia etti. 
Kendisine Salah ile ilgili yö-
neltilen soruyu değerlendiren 
Shenawy, “Liverpool’dan ayrılma 
ihtimali Mo’yu psikolojik olarak 
etkiledi. Ancak, durum değişe-
bilir. Takımda kalabilir. Bana 
geleceği hakkında henüz hiçbir 
şey bilmediğini söyledi” dedi.

Avustralya karşısında kazanmak için Avustralya karşısında kazanmak için 
her türlü çabayı gösterdiklerini belirten her türlü çabayı gösterdiklerini belirten 
A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü 
Vincenzo Montella, aradıkları golü bu-Vincenzo Montella, aradıkları golü bu-
lamadıkları için maçı çeviremediklerini lamadıkları için maçı çeviremediklerini 
söyledi. Grup aşamasında kaybettik-söyledi. Grup aşamasında kaybettik-
lerini telafi etme şanslarının olduğunu lerini telafi etme şanslarının olduğunu 
belirten İtalyan hoca, “Üzgünüz. Kaza-belirten İtalyan hoca, “Üzgünüz. Kaza-
namadık. Ancak, iki maçımız daha var. namadık. Ancak, iki maçımız daha var. 
Bu maçları kazanarak gruptan çıka-Bu maçları kazanarak gruptan çıka-
biliriz. Biz iyi oyunculardan kurulu, iyi biliriz. Biz iyi oyunculardan kurulu, iyi 
bir takımız. Bunu başaracak güçteyiz. bir takımız. Bunu başaracak güçteyiz. 
Durumu değerlendirip, sevenlerimizi Durumu değerlendirip, sevenlerimizi 
mutlu edeceğiz” dedi.mutlu edeceğiz” dedi.

Avustralya’ya 2-0 yenilen A Avustralya’ya 2-0 yenilen A 
Milli Futbol Takımı, ABD’ye Milli Futbol Takımı, ABD’ye 
4-1 kaybeden Paraguay ile oy-4-1 kaybeden Paraguay ile oy-
nayacağı karşılaşmada averaj nayacağı karşılaşmada averaj 
hesapları da yapacak. D gru-hesapları da yapacak. D gru-
bunda ilk maçların ardından bunda ilk maçların ardından 
averajla 3’üncü sırada kalan averajla 3’üncü sırada kalan 
kırmızı beyazlılar, ilk maçla-kırmızı beyazlılar, ilk maçla-
rını kazanan 3’er puanlı ABD rını kazanan 3’er puanlı ABD 
ve Avustralya’nın olası puan ve Avustralya’nın olası puan 
kayıplarından yararlanmak kayıplarından yararlanmak 
için mücadele edecek. Gruptan için mücadele edecek. Gruptan 
çıkmak için Paraguay’ı mut-çıkmak için Paraguay’ı mut-
lak yenmek zorunda olan A lak yenmek zorunda olan A 
Milliler, diğer maçın berabere Milliler, diğer maçın berabere 
bitmesi hâlinde, ABD ile oyna-bitmesi hâlinde, ABD ile oyna-
yacağı son maçta liderlik için yacağı son maçta liderlik için 
oynama şansını elde edecek.oynama şansını elde edecek.

Salah, Liverpool’da
kalacak iddiası

‘TOPARLANACAĞIZ’‘TOPARLANACAĞIZ’

AVERAJ AVERAJ 
HESAPLARIHESAPLARI

Somalili hakeme
FIFA’dan özür

FIFA, 2026 Dünya Kupası’na çağ-
rılan hakemlerin arasında yer 
almasına karşın ABD’ye girişine 
izin verilmediği için turnuva 
dışında kalan Somalili hakem 
Omar Abdulkadir Artan’a 
turnuva ücretinin tam olarak 
ödeneceğini açıkladı. Dünya 
Kupası’nda görev alacak ilk So-
malili hakem olmaya hazırlanan 
Artan’ın, Miami Havalimanı’nda 
“terör bağlantısı şüphesiyle” 11 
saat sorgulanıp ABD’ye girişinin 
yasaklanmasına engel olama-
yan FIFA, 34 yaşındaki hakeme 
Dünya Kupası’nda alacağı olası 
maaşı verme kararı verdi.

Marc Cucurella
Real Madrid’te
İspanya La Liga ekiplerinden 
Real Madrid, Chelsea forması gi-
yen İspanyol sol bek Marc Cucu-
rella’yı transfer ettiğini açıkladı. 
Real Madrid resmi internet site-
sinde yapılan açıklamada “Real 
Madrid ve Chelsea, Marc Cucu-
rella’nın transferi konusunda 
anlaşmaya vardı. Cucurella, 30 
Haziran 2032 tarihine kadar, 
altı sezon boyunca kulübümü-
zün futbolcusu olacak” denildi. 
Chelsea forması ile 163 maça 
çıkan Marc Cucurella 9 gol ve 13 
asistlik performans sergiledi. 27 
yaşındaki sol bek, İspanya Milli 
Takımı formasıyla ise 24 maça 
çıkarken bu maçlarda 1 gol ve 2 
asist katkısı sağladı.

Kayserispor’da
12 sezonda 

23 farklı hoca
Süper Lig’den 11 yıl sonra küme 
düşen Kayserispor’da Erling Moe 
ile yolların ayrılmasının ardından 
Atila Gerin, İç Anadolu ekibinin 
yeni teknik direktörü oldu. Kay-
serispor’da Erling Moe ile yolların 
ayrılmasıyla birlikte son 12 se-
zonda 25’inci kez görev değişik-
liği yaptığı isim oldu. Sarı-kır-
mızılılar, söz konusu 12 sezonda 
23 farklı teknik adam ile çalıştı. 
2015-2016 sezonunda Tolunay 
Kafkas ile sözleşme imzalayan 
Kayserispor, o sezondan bugüne 
kadar geçen süreçte Hikmet Ka-
raman ve Samet Aybaba ile ikişer 
kez olmak üzere, toplam 23 farklı 
teknik adamla çalıştı. 

MİLLİ TAKIMMİLLİ TAKIM
ARiZONA’DAARiZONA’DA

24 yıl sonra katıldığı Dünya Kupa-
sı’na beklemediği Avustralya ye-
nilgisi ile başlayan A Milli Futbol 
Takımı, Arizona’ya giderek Paragu-
ay maçının hazırlıklarına başladı.

Milli Futbol Takımı, Milli Futbol Takımı, 
Avustralya karşısın-Avustralya karşısın-

da aldığı beklenmedik da aldığı beklenmedik 
yenilginin yaralarını yenilginin yaralarını 

sarmak için yeniden çalışmaya sarmak için yeniden çalışmaya 
başladı. 2002 Dünya Kupası’n-başladı. 2002 Dünya Kupası’n-
dan 24 yıl sonra katıldığı 2026 dan 24 yıl sonra katıldığı 2026 
Dünya Kupası’nın ilk maçında Dünya Kupası’nın ilk maçında 
bir türlü aradığı golü bulamayan bir türlü aradığı golü bulamayan 
milliler, Kanada’dan kamp mer-milliler, Kanada’dan kamp mer-
kezinin bulunduğu Arizona’ya kezinin bulunduğu Arizona’ya 

döndü. Gruptaki ikinci maçını döndü. Gruptaki ikinci maçını 
Paraguay ile oynayacak A Milli Paraguay ile oynayacak A Milli 
Takım, yenilginin moralsiz-Takım, yenilginin moralsiz-
liğini atarak cumartesi günü liğini atarak cumartesi günü 
oynanacak maç için hazırlıkla-oynanacak maç için hazırlıkla-
rına başladı. Mesa kentindeki rına başladı. Mesa kentindeki 
Athletic Grounds tesislerindeki Athletic Grounds tesislerindeki 
ilk çalışmasını yapan milliler, ilk çalışmasını yapan milliler, 
sakatlık sonrası forma giyen sakatlık sonrası forma giyen 
Kenan Yıldız’ın da katılımı ile Kenan Yıldız’ın da katılımı ile 
tam kadro çalıştı.tam kadro çalıştı.

A

ÜLKE	 O	 G	 B	 M	 A	 Y		 AV	 P
ABD	 1	 1	 0	 0	 4	 1		 3	 3
AVUSTRALYA	 1	 1	 0	 0	 2	 0		 2	 3
TÜRKİYE	 1	 0	 0	 1	 0	 2		 -2	 0
PARAGUAY	 1	 0	 0	 1	 1	 4		 -3	 0

2026 DÜNYA KUPASI D GRUBU PUAN DURUMU

SERBEST DALIŞTA SERBEST DALIŞTA TÜRK RÜZGÂRITÜRK RÜZGÂRI
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Goalballcular
Dünya 3.’sü

GÖZTEPE’nin
101. yılı kutlandı

Emniyet Müdürü
dünya şampiyonu

Efeler’in yeni
hedefi Polonya Fırtına, forvete

takviye arıyor

Trabzonspor, Paul Onuachu’nun yanına ikinci bir gol-
cü arayışına girdi. Geçen sezon takımın gol yükünü 
çeken üç isimden biri olan Felipe Augusto’yu Zenit’e 
satmak üzere olan bordo mavililer, yerini doldurmak 

için harekete geçti. Teknik direktör Fatih Tekke’nin raporu 
doğrultusunda Kosovalı Edon Zhegrova için girişimlerini 

sürdüren Karadeniz ekibi, Lorient ile sözleşmesi biten Bam-
ba Dieng ile Gdansk forması giyen Tomas Bobcek’i günde-
mine aldı. Milli takımıyla birlikte Dünya Kupası’nda yer alan 
Senegalli Dieng’e 2 milyon avro maaş, 1 milyon avro imza 
parası teklif eden Trabzonspor yönetimi, takımıyla 2030’a 
kadar sözleşmesi bulunan Bobcek için ilk girişimi yaptı.

Ö
nder Özen’in kadroya toplam 7 
takviye yapılacağını açıklamasının 
ardından, siyah-beyazlı yönetimin 
hedefindeki isimler netleşmeye baş-

ladı. İtalya’nın önde gelen spor gazetelerin-
den La Gazzetta dello Sport’ta yer alan ha-

berlere göre Beşiktaş, Juventus’un gelecek 
sezon kadro planlamasında düşünmediği 
3 futbolcuyu birden gündemine aldı. 
Teknik direktör Vincenzo Italiano’nun 
raporu doğrultusunda hareket eden 
Beşiktaşlı yetkililer, merkez orta saha 
için ilk olarak Arthur Melo ismi üzerin-
de yoğunlaştı. Juventus’un ise yüksek 

maaş yükünden kurtulmak adına, 
geçen sezonu ülkesinin ekiplerinden 
Gremio’da kiralık geçiren Melo’nun 
ayrılığına sıcak baktığı kaydedildi.

Yeni sezon öncesinde transferin en hareketli takımı 
olarak dikkat çeken Trabzonspor, Augusto’nun git-
meye hazırlanması üzerine santrfor arayışına girdi.

S
üper Lig’de üst üste 

4 sezon şampiyon 
olmanın mutluluğu ile 
farklı yerlerde 26’ncı 

şampiyonluk kutlamalarına 
katılan Galatasaray Başkanı Dur-
sun Özbek, Belçika’nın başkenti 
Brüksel’deki etkinlikte yer aldı. 
Türkiye’nin Brüksel Büyükelçisi 
Görkem Barış Tantekin ve Brük-
sel Başkonsolosu Onur Sevim’in 
de yer aldığı törende katılımcılara 

teşekkür eden Özbek, 
“Belçika ile Galatasaray 
arasında kurumsal bir 
bağ oluşuyor. Belçika 
Kraliçesi’nin Türkiye 
ziyareti, heyetin mekte-
bimizi ziyareti önemliydi. 
Brüksel Belediye Başkanı 
Philippe Close’a da teşek-
kür ediyorum. Geçen sezon 
olduğu gibi bizi bu sene de çok 
iyi ağırladılar” dedi.

BEŞİKTAŞ’ın gözüBEŞİKTAŞ’ın gözü
İtalya pazarındaİtalya pazarında

‘AVRUPA’DA DA ‘AVRUPA’DA DA 
TEK YUMRUK TEK YUMRUK 
OLACAĞIZ’OLACAĞIZ’

ICARDI’YE GARANTİ YOK ‘TARAFTARI ‘TARAFTARI 
BÜTÜNLEŞTİRECEĞİZ’BÜTÜNLEŞTİRECEĞİZ’

ÖNCELİK 2 İSİMDEÖNCELİK 2 İSİMDEGalatasaray Başkanı Dursun Özbek, 26’ncı şampiyon-
luğun kutlaması için gittiği Belçika’da, Av-
rupa’daki sarı kırmızılıları bir şemsiye 
altında toplamak istediğini söyledi.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, yıllık 5 milyon 
avro karşılığında 1+1 yıllık sözleşme yenileme 
teklifi yaptıkları Mauro Icardi’den henüz bir yanıt 
gelmediğini söyledi. Arjantinli futbolcunun mena-

jeri Elio Pino aracılığı ile kendisine iletilen ‘Oynama 
garantisi’ isteğini geri çeviren Özbek, “Burası Gala-
tasaray. Burada başkanın, futbolcunun dediği değil, 
Galatasaray’ın dediği olur” karşılığını verdi.

Üç ay önce Avrupa’da Galatasaray diaspo-Üç ay önce Avrupa’da Galatasaray diaspo-
rasını kurma çalışmalarına başladıklarını rasını kurma çalışmalarına başladıklarını 
açıklayan Özbek, “Almanya’da başlattık. açıklayan Özbek, “Almanya’da başlattık. 

Belçika, Hollanda, Fransa, Avusturya, Belçika, Hollanda, Fransa, Avusturya, 
İsviçre’de oluşan ilk etaptaki bu ülkelerde İsviçre’de oluşan ilk etaptaki bu ülkelerde 
bütün Galatasaraylıları belli bir periyotta bütün Galatasaraylıları belli bir periyotta 

ziyaret ederek bir şemsiye altında top-ziyaret ederek bir şemsiye altında top-
lamak, bir söz birliği, tek yumruk olmak lamak, bir söz birliği, tek yumruk olmak 
konusunda çok ciddi çalışmalarımız var. konusunda çok ciddi çalışmalarımız var. 
Bunu Brüksel’de de gördük. Çok iyi kar-Bunu Brüksel’de de gördük. Çok iyi kar-
şılandık ve ağırlandık. Galatasaraylıları şılandık ve ağırlandık. Galatasaraylıları 

bütünleştireceğiz” diye konuştu.bütünleştireceğiz” diye konuştu.

Yeni sezon için kadro planlamasını Yeni sezon için kadro planlamasını 
yaparken orta saha ve on numara yaparken orta saha ve on numara 

pozisyonunu ilk sıraya alan Galata-pozisyonunu ilk sıraya alan Galata-
saray, ilk etapta Can Uzun ve Kheph-saray, ilk etapta Can Uzun ve Kheph-
ren Thuram üzerine yoğunlaştı. Milli ren Thuram üzerine yoğunlaştı. Milli 
Takım kampında bulunan Can Uzun Takım kampında bulunan Can Uzun 

için ailesi ve Eintracht Frankfurt için ailesi ve Eintracht Frankfurt 
ile ilk görüşmesini yapan sarı ile ilk görüşmesini yapan sarı 

kırmızılılar, transferi temmuz kırmızılılar, transferi temmuz 
ayına bıraktı. Dünya Kupası ayına bıraktı. Dünya Kupası 

kadrosuna alınmayan Juven-kadrosuna alınmayan Juven-
tuslu Thuram için girişimle-tuslu Thuram için girişimle-
rini hızlandıran Galatasaray rini hızlandıran Galatasaray 

yönetimi, Fransız futbolcu yönetimi, Fransız futbolcu 
için pazarlıklara başladı. Sarı için pazarlıklara başladı. Sarı 

kırmızılılar, Serie A temsilcisinin kırmızılılar, Serie A temsilcisinin 
50 milyon avro isteğine karşı 35 50 milyon avro isteğine karşı 35 

milyon avroluk bir teklif sundu.milyon avroluk bir teklif sundu.

Çin’de düzenlenen IBSA Goal-
ball Dünya Şampiyonası’nda 
mücadele eden Kadın Goalball 
Milli Takımı, 3’üncülük maçında 
Amerika Birleşik Devletleri’ni 
5-2 mağlup ederek bronz 
madalyanın sahibi oldu. Zorlu 
mücadeleye Sevda Altunoluk, 
Reyhan Yılmaz ve Gülşah Aktürk 
üçlüsüyle başlayan Milli Takım’ın 
gollerini Sevda (3) ve Gülşah (2) 
atarak, sahadan galip ayrılmasını 
bildi. Milliler, maç sonrası ödül 
töreninde sonra yaptıkları 
açıklamada bundan sonraki he-
deflerinin dünya şampiyonluğu 
olduğunu belirttiler. 

İzmir’in en köklü kulüplerinden 
Göztepe, kuruluşunun 101. yıl 
dönümünü coşkuyla kutladı. 
Sarı-kırmızılı taraftarlar, kut-
lamalar kapsamında Güzelyalı 
sahilinde bir araya gelirken, 
yaktıkları meşalelerle geceyi 
aydınlatarak görsel bir şölen 
oluşturdu. 2006 yılından bu yana 
geleneksel olarak düzenlenen 
organizasyonda sarı-kırmızılı 
renklere gönül veren taraftarlar, 
ilk olarak saat 19.25 itibarıyla 
Güzelyalı sahilinde toplandı. 
Müzik, ışık ve lazer gösterileri 
eşliğinde eğlenen binlerce 
taraftar, kutlamalara renkli 
görüntülerle eşlik etti.

A Milli Erkek Voleybol Takımı, 
2026 FIVB Voleybol Milletler 
Ligi’ndeki dördüncü ve son 
maçında Kanada’yı 3-2 mağlup 
etti. Ay-yıldızlılar, 2026 FIVB 
Voleybol Milletler Ligi’nin 
ikinci haftasında 24-28 Haziran 
tarihlerinde Polonya etabında 
mücadele edecek. Milliler, Pol-
onya etabında Gliwice kentinde 
Çin, Polonya, Arjantin ve Belçika 
ile karşılaşacak. Zorlu rakiplerle 
mücadele edecek milliler bu 
periyotta en iyi mücadeleyi serg-
ileyeceklerini belirttiler.

Bolu Emniyet 
Müdürlüğünde 
görevli 2’nci 
Sınıf Emniyet 
Müdürü Türker 
Uygur, yoğun iş 
mesaisinin yanı 
sıra uzun yıllardır 
vücut geliştirme 
sporuyla 
uğraşıyor. Şehit 
polis çocuğu olan 
ve dünya şampi-
yonluğu hedefi 
için çalışma-
larına aralıksız 
şekilde devam 
eden Uygur, Gür-
cistan’ın Batum 
kentinde düzen-
lenen NPC World-
wide Pro Qualifier 
vücut geliştirme 
şampiyonasına 
podyuma çıktı. 
Uygur, yarış-
mada ‘+50 Men’s 
Physique’ kate-
gorisinde dünya 
şampiyonu olar-
ak altın madalya 
kazandı. 

Teknik direktörlük koltuğuna Vincenzo 
Italiano’yu getiren Beşiktaş, Juventus’un 
gelecek sezon kadro planlamasında düşün-
mediği 3 futbolcuyu birden gündemine aldı.

KALEYE DI GREGORIOKALEYE DI GREGORIO
Beşiktaş’ın Juventus ile yürüttüğü operasyonun üçüncü Beşiktaş’ın Juventus ile yürüttüğü operasyonun üçüncü 

ayağını ise kaleci Michele Di Gregorio oluşturuyor. ayağını ise kaleci Michele Di Gregorio oluşturuyor. 
Juventus yönetiminin, Aston Villa’nın Arjantinli dünyaca Juventus yönetiminin, Aston Villa’nın Arjantinli dünyaca 

ünlü kalecisi Emiliano Martinez ile 3 yıllık anlaşmaya ünlü kalecisi Emiliano Martinez ile 3 yıllık anlaşmaya 
varmasının ardından Di Gregorio ile yollarını kesin olarak varmasının ardından Di Gregorio ile yollarını kesin olarak 

ayırma kararı aldığı öne sürüldü. Sözleşmesi 2029’da ayırma kararı aldığı öne sürüldü. Sözleşmesi 2029’da 
sona erecek olan İtalyan file bekçisi için Beşiktaş’ın sona erecek olan İtalyan file bekçisi için Beşiktaş’ın 

Juventus’a 15 milyon avroluk bir transfer tekli-Juventus’a 15 milyon avroluk bir transfer tekli-
finde bulunduğu iddia edildi.finde bulunduğu iddia edildi.

Siyah-beyazlıların orta sahadaki 
bir diğer sambacı hedefi ise 8 nu-
mara pozisyonunda görev yapan 

Douglas Luiz. Juventus’un sürekli 
kiralık formülüyle değerlendirdiği ve 

kontratı 2029 yılında bitecek olan 27 yaşın-
daki yıldız, geçtiğimiz sezon önce Nottingham Forest, 

ardından kış transfer döneminde Aston Villa formaları 
giydi. Geçen sezon toplamda 34 resmi maça çıkarak 1 

gol ve 2 asistlik performans sergileyen Luiz’in piyasa 
değerinin 18 milyon avro civarında olduğu belirtildi. 

ORTA SAHAYA LUIZ ORTA SAHAYA LUIZ 



DÜNYA KUPASI HEYECANI 
D&R MAĞAZALARINDA!

Kampanyalar 30 Haziran 2026 gün sonuna kadar D&R mağazalarından D&R Kart ile yapılacak alışverişlerde geçerli olup, stoklarla sınırlıdır. 
Kitap kampanyasında indirim en düşük fiyatlı ikinci üründe geçerlidir. Kampanyalar havaalanı mağazalarında ve dr.com.tr’de geçerli 

değildir. Bu kampanyalar diğer kampanyalarla birleştirilemez. D&R kampanya koşullarında değişiklik yapma hakkını saklı tutar.

 KİTAPLARDA
(EĞİTİM KİTAPLARI HARİÇ)

%40İNDİRİM

JBL CLIP5 
BLUETOOTH HOPARLÖR 

 4.499 TL 

   2.999 TL

HAVIT PJ220 PRO 
PROJEKSİYON CİHAZI

 8.999 TL 

   5.999 TL

LEGO® 
EDITIONS 

LIONEL MESSI 
43015

   4.499 TL

LEGO® EDITIONS
 FUTBOL TOPU 43019

   6.799 TL

LEGO® EDITIONS 
FIFA DÜNYA KUPASI 

43020

10.199 TL

MINIX
 DÜNYA KUPASI 

FİGÜRÜ SÜRPRİZ 
PAKET

 499 TL /ADET

LEGO®  
EDITIONS 

CRISTIANO  RONALDO 
43012

1.699 TL

MONOPOLY FIFA 
EDITION G2633

2.649 TL


